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THE RESETTING OF OLD-FASHIONED
JEWELLERY IN MODERN

DESIGNS.

Owing to the ever increasing demand for modern jewellery.

Henry Birks & Sons, Limited, beg to inform their customers

that they make a specialty of remounting Old Jewellery in

Modern Designs.

Ornaments discarded as being old-fashioned can, by re-

mounting, be given an appearance in accordance with modern

taste for a small outlay.

No charge is made for designs and estimates

p Guarantee.—The firm personally guarantee the quality,"

value, and safe delivery of every article, and refunds the

purchase price upon any article returned promptly that

Lis not in every way satisfactory. -

Original piece of jewellery.
The same piece remodelled, usin

from the original orna

THIS CATALOGUE CANCELS ALL PREVIOUS PRICE

A FEW SIMPLE SUGGESTIONS ABOUT ORDERING
IN SENDING parcels to us by mail always have them registered, for which an

additional five cents is charged. This ensures safe delivery.

HOW TO ORDER.— Fill out the order form to be found at the back of catalogue i

simply stating page, number, name and price of article. Orders written on

our order forms aid in the quick despatch of orders, especially during

Christmas season. To prevent delay all communications should be addressed

to the firm. All correspondence not relating to the order and all requests for

information should be written on a separate sheet.

Should any irregularity or cause of complaint arise, customers are re-

quested to communicate by letter addressed to Mr. J. E. Birks, of Henry
Birks & Sons, Limited, Montreal.

MONEY MAY BE SENT SAFELY by express order, registered letter, post-

office order. Canadian postal notes or marked cheque. Never enclose cash

in a letter without registering it. All cheques must be made payable at par

in the city from whence the goods are to be shipped.

GIFTS TO DIFFERENT ADDRESSES.—Where goods are to be sent to

different addresses, a separate order sheet should be used for each address,

filling in the name and address to whom the articles are to be sent, at the

top of the order form, and at the foot the name of the party ordering the

goods. In making out separate order sheets for each address it avoids the

deliiv in our office, here, where it is necessary to re-enter them in such cases

where two or three addresses are given. Always sign your own name at the

foot of the order form. In many cases, time and expense may be saved by
sending the firm the address and any cards you wish enclosed, and they will

forward the articles prepaid, to the parties for whom they are intended.

Such orders will receive their most careful and prompt attention.

SELECTIONS SENT ON APPROVAL.-Except during the fortnight pre-

ceding Christmas, during which time only single articles can be spared from
stock, the firm will be pleased to send, at their own risk, on approval, without

any obligation to purchase, selections from their stock to such intending pur-

chasers as may be known to them. Time may often be saved by mentioning
the limits of price. Those unknown to the firm for credit desiring selections,

will often save delay by enclosing references either from a local bank or re-

sponsible business house, or otherwise giving a Montreal, Winnipeg or
Vancouver reference.

By their own system of insurance, they send selections of jewellery to

any part of the Dominion, at no risk to the purchaser.
Ke<iuests for selections have the personal attention of a member of the firm.

ASSUME ALL RISKS ON ORDERS.-Should any article fail to please, the

firm willingly refund the purchase price in full upon its return within one
fortnight. Thev of course cannot exchange goods made to order or engraved,

not refund monev for them.

WEDDING GIFTS FOR DELIVERY IN THE UNITED STATES.-
In addition to the few articles illustrated, the firm can duplicate through
their United States agents, free of duty, an assortment of very attractive

articles suitable as Wedding Gifts. A list will be sent upon request.

CASH ORDERS.—For the convenience of those customers
with orders, goods illustrated in the catalogue are listed with

deducted and are therefore net. No further discount allowe

WHEN GOODS ARE CHARGED.-For those who have
counts we charge all goods at our store prices, which are 1(

of those quoted in the catalogue. These accounts when i:

days are subiect to 10% discount . When this is deducted fro

the prices will be found to equal the catalogue quotations.

EXCHANGES.—In returning goods for exchange, parcels she

sender's name and address on the wrapper. Then send e

giving contents and full information. Never send a parcel

post without registering it, for which the Post Office charj

cents ; a receipt is then furnished and ensures safe delivery

not undertake to accept for exchange or otherwise any goods
from date of purchase. They of course cannot exchange
order or lettered, nor refund money for them.

ENGRAVING.—When proper space allows, the firm make r

graving a single script initial on sterling silver and gold, o
gold watches. For inscriptions an extra charge of three c«

made. For prices and other styles of engraving see page l\<

We cannot guarantee engraving between December ISth

FOREIGN ORDERS.-The firm will send by "parcel-post,
orders of 95.00 and over, and not exceeding three pounds
following countries: Great Britain, Newfoundland. Bah
Trinidad, Bermuda, Barbadoes, British South Africa, Japan,
British Chinese Agencies through Hong Kong.

ORDERS FOR YUKON.-The firm only prepay parcels no
pounds in weight by "parcel post, registered." durinj
navigation.

DELIVERY.—All orders, excepting ecclesiastical ware, are s.

the above exceptions. Selected parcels on approval ; the fin
charges only. Parcels too heavy to be forwarded by mail w
nearest office of either Dominion, Canadian or Canadian N.
Companies. The firm guarantee the safe delivery of every pj
each article enclosed in a separate box. The firm reserves
ward any order by express to nearest Express Office where
saved in carriage charges over parcel postage.

OLD GOLD AND SILVER.-They buy old gold and sterlin,
full market value. No allowance can be made for plated wa:

REPAIRING.-The firm make a specialty in repairing all clas.-
silver and silver plate. Their charges will be found very m.
to the.r extensive factory facilities, they are able to offer ex
tages to customers in this department of their business

tl
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PRECIOUS STONES

Forty years' experience, added to the great buying powers of a business covering the whole country, places the firm in a unique position in the

gem markets of the world.

So large has the volume of its purchases become, that now, besides the regular visits of its experts from Canada, a resident buyer is kept in

Amsterdam, one whose long connection with the Diamond Syndicate peculiarly fits him to stand with his finger ever on the pulse of the world's gem
markets, and, with the firm's financial power behind him, to take advantag'e of every exceptional offering that comes into the market.

This ability of the firm to pay cash, coupled with the volume of its orders—amongst the largest taken to Europe from any country,—means eager

competition between the cutters and great price advantages, of which their customers get the benefit.

While lack of space precludes extended reference, some interesting facts in connection with the more important gems will be found below.

THE DIAMOND
Of all the precious stones, the Diamond is supreme, not alone for its inherent qualities, but for the fascination those qualities give it for all people.
As a jewel, brilliancy is most desired, and lack of this may arise from impurity of colour, imperfections, or poor cutting.
The cutting of a Diamond is of great importance, as, while it is, of course, impossible to cut a gem-stone from a naturally off-colour or imperfect

crystal, the finest natural crystals may be completely ruined by poor cutting.
The cost of cutting to ideal proportions is great, as from crystals of equal size, a finished stone weighing fifty per cent, more may frequently be

obtained if the ideal is sacrificed.
Looked at as an investment, it is the gem-stone which pays, as the output is comparatively small, and the number of those who appreciate theui .-

constantly increasing. The tendency is ever upwards, and in forty years, regardless of financial crises, there has not been even a temporary drop in

price. The Diamond is the onlv article which, though distinctly a luxury, may yet be looked upon as a good investment.
Among the ancients the Diamond symbolized Purity, Preserving Peace and Preventing Storms.

THE EMERALD
In choosing an Emerald colour is the prime requisite, and this should be a deep grass-green. Flaws which do not destroy the brilliancy or coiOur

are not considered of importance, as, while other fancy stones of the more precious varieties are seldom perfect, the Emeiald is never so—a flawless
stone of fine colour, except in minute sizes, being absolutely unknown.

The mines from which the finest Emeralds now come are situated amongst the wild passes of the Andes, in the Republic of Colombia.
Peru, when first discovered by the Spaniards, held many beautiful stones in its temples, and these fell into the hands of the conquerors. As much

as two hundred weight is said to have been carried to Spain in one ship in 1587.

The Emerald symbolizes Immortality, Incorruptibility.

THE RUBY
Almost from the dawn of history the Oriental Ruby has represented the quintessence of all gems, one old writer claiming that a really fine stone

could illuminate a dark room as brilliantly as the sun.
Burmah has long been looked upon as the chief source for the finest gems, the mines there having been worked for probably five hundred years,

but Siam and Ceylon also supply many beautiful stones Although many are found, few are of good colour and the majority are very minute in size.

Colour is the first consideration, and this should be a red—full, rich and clean. The Ruby is rarely found without some admixture of black or

purple, and is valued as it is free from these faults.

The Ruby symbolizes Charity, Dignity, Divine Power.

THE SAPPHIRE

The Sapphire is twin sister to the Oriental Ruby, both being corundum, and in hardness ranking next to the Diamond.
The term is applied by mineralogists to corundunis of all colours, but by jewellers is confined to the blue varieties, the others being designated

as " Fancy Sapphires." The stone is found in many shades of blue, but " cornflower " is looked upon as the gem colour.

The principal Sapphire-yielding localities are Siam, Burmah, Cashmere and Ceylon, and of these Siam yields most of the finest gems.
The Sapphire symbolizes Constancy, Truth, Virtue.

THE PEARL

While not a mineral but the production of a shellfish, the Pearl ranks among the most valuable of precious stones.

Latest researches show that a parasite or foreign substance in the shell is, in self-defence, coated with layers of nacre by the oyster. When the

intruder happens to have lodged in such a position that it may be revolved, while the coating process is going on. a round pearl is the result. Usually,

however, the position taken prevents this, and a button or irregular-shaped baroque is formed. The proportion of round Pearls found is a very small fraction.

A gem Pearl should be round, with a lustrous skin free from blisters and blemishes, and white or cream in colour.

Borneo, Australia, Torres Straits, Ceylon and the Persian Gulf are the chief localities.

Symbolized—Purity, Innocence.

THE OPAL
For variety and beauty of colour the Precious or Noble Opal is without a peer. The infinite combinations of colour do not come from any chemi

constituents, but are due to structural peculiarities which defract the light rays.

Hungary used to be the chief source of supply of the Noble Opal, but now Australia has practically control. The Common Opal of the West
States and the Fire Opal of Mexico and Honduras have little value, as the colours are less fiery and quickly fade.

Innumerable superstitions attach to the Opal. By the ancients, who called it
" Paideros," or " Child Beautiful as Love," it was thought to bestow

every possible good : then, by a freak of fashion, due largely to Sir Walter Scott's " Anne of Ghererstein," it was long looked upon as unlucky ; while
_

now the pendulum is swinging the other way, and the Opal is again looked upon as a lucky stone.

Symbolized—Hope, Innocence, Purity.

THE TURQUOISE

Although not transparent, the beautiful robin's-egg blue colour of the Turquoise, which combines most effectively with Diamonds and Pearls, and
the fact that it is considered peculiarly suited to blond complexions, make it a favourite jewel.

The chief sources of supply are Persia, New Mexico and Arizona
The Turquoise symbolized—Prosperity, " Soul-cheer

THE AMETHYST
This term is applied to all the violet and purple quartz crystals which are found in nearly all parts of the world. The really fine stones, however,

distinguished by a deep royal purple, come chiefly from Brazil, Uruguay and Siberia.

It is a steady favourite among the semi-precious stones, and mounts up most efi'ectively.

The Amethyst symbolized
—

" Deep and Pure Love," and " A Gladsome Heart."
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Birth-month Rings
32017,

* 10.00

32025. January,
.$3.00

32012, .SQ-OO

X 32035, October
X §4.00

Baby Rings in Sizes not larger than No. 5

FINE RINGS IN 14-GARAT AND 18-GARAT GOLD Each ring is sent in an appro*
priate presentation case.

All rings on this page, in which diamonds are set with other stones, are made in 18-carat gold. All other rings are in 14-carat gold.

32000. Fine Ametliyst& Diamond Hoop, $11.00
:«001. Fine Turquoise Hoop 9.00

;tL'0O2. Fine Ruby and Pearl Hoop . . . 10.00

;<20()3. Fine Opal and Diamond Hoop . . 20.(X)

32004. Fine Pearl and Diamond Hoop . . 20.00

3200.S. Fine Amethyst and Diamond
Ring, 18 carat 15.00

32006. Turquoise and Pearl Cluster. . . 6.50

32007. Pearl Hoop 15.00

32008. Topaz Hoop 6.00

32009. Garnet and Pearl Hoop 5.00

32010. Sapphire and Pearl Hoop, scroll

setting 7.50

32011. Amethyst and Pearl Hoop . . . $5.00
32012. Opal Hoop 9.00
32013. Pearl Solitaire 4.25
32014. Garnet Hoop 3.60
32015. Amethyst Hoop 5.75
32016. Pearl Hoop 7.(X)

32017. Turciuoise and Pearl Cluster. . 10.00
32018. Topaz and Pearl Hoop 5.00
32019. Olivine and Pearl Cluster . . . 9.00
32020. Amethyst & Pearl Diagonal Ring 7.50
32021. Amethyst Hoop 5.00
32022. Olivine and Pearl Fancy Ring . 6.50
32023. Amethyst and Pearl Hoop . . . 8.00

32024. Opal Diagonal Ring f6.00
32025. Amethyst and Pearl Hoop . . . 5.00
32026. January—Garnet 3.00

32027. February—Amethyst 3.00
32028. March—Bloodstone 3.00
32029. April—Diamond 11.00

32030. May—Emerald 8.00
32031. June—Agate 3.00
32032. July—Ruby. 7.50

32033. August—Sardonyx 3.00
32034. September—Sapphire 7.50

32035. October—Opal 4.00

32036. November—Topaz ...... 3.00

320;i7. December—Turquoise
320;«. Heart-shaped Baby Signet Ring,
32039. Turquoise Baby Ring
32040. Pearl Solitaire Baby Ring . . .

32041. Turquoise and Pearl Baby Ring,
32042. Garnet and Pearl Baby Ring . .

32043. Pearl Baby Ring
.32044. Turquoise and Pearl Baby Ring,
32045. Turquoise Hoop
32046. Turquoise and Pearl Cluster . .

32047. Whole Pearl Hoop
32048. Opal Hoop
32049. Garnet and Pearl Hoop ....

$4.00
1.00

1.00

2.25
1.00

1.00

1.60

1.00

5.00
13.50
27.00
7.00

5.00



32136. $225.00

Articles are exact size of illustrations.

32144. Fine Diamond Solitaire, $100.00
Sterling-silver Case engraved

witli recipient's initial.

FINE DIAMOND RINGS
For finger sizes see page 8.

High quality has always been our chief aim in the matter of Diamonds. The same high standard of quality is adhered to in the selection of the stones for the-

inexpensive rings as for the larger gems. The firm will be pleased to send selections on approval from their stock to such intending purchasers as may be
known to them. Diamond Rings of a value of $75.00 and upwards are mounted with Platinum Tipped Claws and are furnished in

Sterling-silver heart-shaped cases. All Diamond Rings are mounted in 18-karat Gold.

32100.
32101.
32102.
32103.
32104.
32105.
32106.
32107.
32108.
32109.

Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond

Solitaire
Hoop .

Hoop .

Hoop .

Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire

. $350.00
. 100.00
. 450.00
. 225.00
. 30.00
. 65.00
. 150.00
. 50.00
. 125.00

. 200.00

32110.
32111.
32112.
32113.
32114.
32115.
32116.
32117.
32118.

32119.

Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond
Diamond

Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Solitaire
Hoop •

$75.00
20.00
75.00
150.00
40.00

100,00
225.00
400.00
50.00

750.00

32120. Diamond Hoop $350.00
32135. Diamond Solitaire 35.00

32136. Diamond Solitaire 225.00

32137. Diamond Hoop 100.00

32138. Diamond Hoop 60.00

32139. Diamond Hoop 40.00

32140. Diamond Hoop 35.00

32141. Diamond Diagonal .... 60.00

32142. Diamond Hoop 45.00

32143. Diamond Hoop 25.00

32144. Diamond Solitaire $100.00
32145. Diamond Diagonal .... 100.00

32146. Diamond Hoop 125.00

32147. Diamond Hoop 50.00

32148. Diamond Hoop 75.00

32149. Diamond Hoop 75.00

32150. Diamond Hoop 100.00

32151. Diamond Hoop 75.00

32152. Diamond Solitaire 25.00

32153. Diamond Hoop 150.00



Articles are exact size of illustrations. FINE GEM RINGS For finger sizes see page 8.

i
High quality has always been our chief aim in the matter of Precious Stones. Customers at a distance can order an expensive ring with the same assurance of right

value as though purchasing at our show rooms. Our sales of Diamond Rings now extend to all parts of the world.

All mountings on this page are 18-karat Gold or Platinum, where specially mentioned.

32200. Fine Sapphire and Diamond Hoop $ 40.00
32201. Fine Sappliire and Diamond Princess Ring,

Diamonds in Platinum 125.00
32202. Fine Pearl and Diamond Hoop, Scroll setting,

witli Diamond points 190.00
32203. Fine Ruby and Diamond Hoop 100.00
32204. Fine Emerald and Diamond Hoop 100.00
32205. Fine Ruby .-ind Diamond Hoop 800.00
32206. Fine Emerald and Diamond Hoop 300.00
32207. Fine Olivine, Diamond and Pearl Ring .... 60.00
32208. Fine Emerald and Diamond Hoop 650.00
32209. Fine Pearl and Diamond Hoop 400.00

32210. Fine Sapphire and Diamond Hoop
32211. Fine Sapphire and Diamond Hoop
32212. Fine Ruby and Diamond Hoop . .

32213. Fine Sapphire and Diamond Hoop
32214. Fine Turquoise and Diamond Ring
32215. Fine Sapphire and Diamond Ring
32216. Fine Pearl and Diamond Ring . .

32217. Fine Sapphire and Diamond Hoop
32218. Fine Emerald and Diamond Hoop
32219. Fine Pearl and Diamond Hoop . .

32229. Fine Ruby and Diamond Hoop . .

32230. Fine Pearl and Diamond Hoop . .

»250.00
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FINGER SIZES.—To obtain correct size place any ring that fits over the above circles and send us the number. A ring size card will be mailed to you upon request.

SIGNET AND DIAMOND RINGS IN 14-CARAT AND 18-CARAT GOLD
Prices for Engraving

Signet Rings for Sealing

ON GOLD ON STONK
Single initial 50 cts. to $1.00 $1.5010*2.00
Monogram, per letter . . 75 cts. $1.25
Crest $2.50to$4..'>0 $4.00 to $6.00
Crest and Motto $4.00 to $6.00 $B.OO to $8.00

Prices for Engraving
(to be read)

8362. Buckle Ring, with Diamond, 14 carat
8403. Gold Signet Ring, 14 carat
8414. Bloodstone Signet Ring, 18 carat
8415. Hand-engraved Bloodstone Signet Ring, IScarat,
8448. Initial King, with any three initials, 14 carat . .

8470. Cameo King, 14 carat
8479. Masonic Ring, 14 carat
8485. Gentleman's Diamond Solitaire Ring, 18 carat .

8501. Gold Signet Ring, 14 carat
8.502. Hand-engraved Gold Signet Ring, 14 carat . . .

$B.OB
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iQ Amongst the leaders of fashion in Europe Placque-Pendants ami Santoirs are being worn almost exclusively, and in the coming season they will certainly be the predominating styles in
the finer Diamond Ornaments. lA The Placiiue is often worn hanging from a slender Platinum Chain which has Diamonds or Enamelled Ornaments strung at regular intervals, but perhaps
more freciuently it is worn in combination with the broader Sautoir, as shown in illustration No. 99M. tA The Sautoir is a necklet about twenty inches long, or midway between the length
of the ordinary necklet and the length of the lorgnette chain, and which therefore allows the Ornament to hang much lower than with the regular necklet. Besides being cti rigle with
the Placque-Pendants, it is much used with the so-called Sautoir Watches and Lockets, which have so taken London and Paris by storm with their dainty combinations of Enamels and
Diamond Lace Work. lAThis Diamond and Platinum Lace Work, or "Jewels of Lace," as it is called in Paris, is another distinctive departure in the season's artistic productions.
Numbers 9132, 9933, 99.34 and 9937 shown above illustrate the style of this work which with its dainty, delicate tracery appeals peculiarly to people of refinement. lA Besides the Pendants,
Bar Pins, ranging in length from two and a half inches to six inches long are an important feature in this attractive work, and they certainly make most effective pieces of adornment, quite
dilTerent in style from anything even the most elaborate jewel box is likely to contain, bfi The articles shown above are illustrated merely as suggestions, as they represent but a small
part of the collection of these jewels carried in the various establishments of the firm, which gladly submits designs and prices on application. In writing for these, time may often be saved
by giving an idea of the amount to be expended. ifi Except during the fortnight preceding Christmas, during which time only single articles can be spared from stock, the firm will be
pleased to send selections of jewellery on approval to such intending purchasers as may be known to them, requests of this nature having the personal attention of a member of the firm.

Prices ok pieces on this plate will be furnished on application.

9729. Sautoir, Pearls with Diamond Ornaments set in Platinum.
9737. Fine Diamond Placque-Pendant, Platinum Lace Work.
9933. Fine Diamond Bar Pin, Platinum Lace Work.

9934. Fine Diamond Plac(|ue-Pendant, Platinum Lace Work.
9935. Fine Diamond Placque-Pendant. Platinum mounting.

91312. Fine Diamond Earrings, with Oriental Whole Pearls, Platinum Lace Work.
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10738, 3150.00 10731, §530.00 10730. $150.00

Articles are exact size of illustrations. Please do not cut Catalogue.

FINg DIAMOND ORNAMENTS, SET IN PLATINUM
The above selection of Diamond Ornaments is but representative of a most varied selection constantly on display at our various establishments.

to send selections from their stock to such intending purchasers as may be known to them.

The firm will be pleased

10261. Fine Diamond Scarf Pin, with Oriental Whole Pearl Centre • . $90.00
10262. Fine Whole Pearl and Diamond Scarf Pin 20.00
10730. Fine Diamond Pendant, with Necklet . 150.00

Three Whole Pearls, Inner Border, of delicate Mauve Enamel.
10731. Fine Diamond Necklet, with Drops 550.00
10738. Fine Diamond and Pearl Pendant, with Necklet 150.00

10936. Fine Diamond Bar Pin, Platinum lace work $275.00

10937. Fine Diamond Brooch, Platinum lace work 270.00

10938. Fine Diamond and Whole Pearl Brooch 120.00

10939. Fine Diamond Brooch and Pendant 270.00

101313. Fine Oriental Whole Pearl and Diamond Earrings 240.00

101314. Fine Diamond Earrings 90.00

10
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11895, SlG.OO 11902, •^14.00 11894, $17.00

Articles are exact size of illustrations. A handsome presentation case is furnished with each piece.

FINE GEM JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
11164. Fine Pearl and Diamond Star Brooch and Pendant $25.00

11169. Fine Pearl and Diamond Sunburst Brooch and Pendant, Diamond
Centre 40.00

11454. Fine Pearl Brooch and Pendant, Whole Pearl Centre 20.00

11851. Fine Pearl Brooch and Pendant 18.00

11892. Fine Pearl and Diamond Brooch and Pendant, Diamond Centre . 85.00

11893. Fine Pearl Brooch and Pendant 25.00

11894. Fine Pearl Brooch and Pendant 17.00

11895. Fine Pearl Brooch and Pendant, Whole Pearl Centre $16.00

11896. Fine Pearl Brooch : 12. 50

11897. Fine Whole Pearl and Black Knamel Mourning Brooch 17.50

11898. Fine Whole Pearl and Black Enamel Brooch 17.00

11899. Fine Pearl and Black Knamel Bar Pin 14.00

11900. Fine Pearl and Black Enamel Mourning Brooch and Pendant . . . 28.00

11901. Fine Pearl and Black Enamel Bar Pin 8.00

11902. Fine Pearl and Black Enamel Brooch 14.00

U



12728. ^S^ \. -^
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without >1 "WLisv ifMT^' C
Necklet ^ ^^^M^ \
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12725, $25.00

Articles are exact size of illustrations. A handsome presentation case is furnished with each piece.

FINE PINK TOURMALINE JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
While the Tourmaline is found in a variety of colors the deep clear pink as shown above is the fashionable tint, blending as it does so perfectly with Diamonds and Pearls.

Burmah, Brazil, Ceylon and Russia are the chief sources of these beautiful stones.

12723. Fine Pink Tourmaline and Pearl Necklet . . . $.SO.CO

12724. Fine Pink Tourmaline and Pearl Necklet . . . 44.01)

12725. Fine Pink Tourmaline and Pearl Necklet . . . 2.S.(I0

12726. Fine Pink Tourmaline and Pearl Pendant,
without Necklet 2.5.00

With Necklet 28.50
'

12727. Fine Pink Tourmaline and Pearl Pendant,
without Necklet f 12.00

With Necklet 15.50

12728. Fine Pink Tourmaline and Pearl Pendant,
without Necklet ; 19.00

With Necklet 22.50

12

12i)09. Fine Pink Tourmaline and Pearl Brooch . . . .$21..S0

12910. Fine Pink Tourmaline and Pearl Brooch .... 12.00

12911. Fire Pink Tourmaline and Pearl Pendant,

without Necklet 30.00

With Necklet 33.50



Articles are exact
size of illustrations. FINE SAPPHIRE JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
The deep blue color of the Sapphire, blendinfi as it does so perfectly with Diamonds and Pearls, makes it one of the most important of costume precious stones.

It is the birthstone for September and symbolizes Constancy, Truth, Virtue. Some of the most pleasing desitins in jewellery for the coming season
will be found on this plate with Sapphires in combination with Pearls and Diamonds.

i:t2.S3. Fine Sapphire and Diamond Stick Pin, with Whole Pearl $22..S0
l:f2.S4. Fine .Sapphire and Diamond Cluster Stick Pin 7.S.{)0

13722. Fine Sapphire and Pearl Necklace (i,S.OI)

13729. Fine Sapphire and Pearl Pendant, without Necklet 18.0()

With Necklet 21.,'>0

13730. Fine Sapphire and Pearl Pendant, with Wiiite Ennniel Border, without Necklet, 30.01)

With Necklet M..")!)

J3731. Fine Sapphire and Pearl Pendant, without Necklet l.S.OO

With Necklet 18..S0

13732. Fine Sapphire and Pearl Pendant, without Necklet $2.S.0O

With Necklet .... 28..'>0

137.57. Fine Sappliire and Diamond Fancy Ring, Platinum setting : 1S.S.00

137.58. Fine Sapphire and Diamond Dinner Ring 1.SO.00

I3H03. Fine Sapphire and Whole Pearl Circle Brooch, Platinum setting ...... 37.00

13904. Fine Sapphire and Whole Pearl Circle Brooch 22.00

1390,S. Fine Sapphire and Pearl Brooch 32.00

1390H. Fine Sapphire and Pearl Brooch 13.00

13907. Fine Sapphire and Whole Pearl Brooch, Platinum setting ,50.00

13908. Fine Sapphire and Wliole Pearl Bar Pin S11.75
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^.-A?
' € ^

14884, ;•
•^^

without
necklet, -

$22,00
" .>X^J^

14885,
without
necklet,
S 15.00

Articles are exact size of illustrations. A handsome presentation case is furnished with each piece.

FINE PERIDOT JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
We do not manufacture lO-carat jewellery. The minimum quality of our jewellery is 14 carat fine.

The Peridot has a peculiarly beautiful yellowish screen shade which combines exquisitely with Diamonds and Pearls and has the power of blending with almost any
costume, thus accounting for its steady growth in public favor. The Levant, Mexico, Brazil and South Africa are the chief sources of supply.

1491. Fine Peridot and Whole Pearl Stick Pin . . . . $4.50 14363. Fine Peridot and Whole Pearl Crescent . . . .$6.50
14529. Fine Peridot and Pearl Pendant 6.75

14709. Fine Peridot and Pearl Necldet 18.00

14718. Fine Peridot and Pearl Neclilet 40.00

14722. Fine Peridot and Pearl Cluster Pendant • . . 14.00

14780. Fine Peridot and Pearl Bracelet 27.00

14884. Fine Peridot and Pearl Pendant, witliQUt Necklet, 22.00

14

$4.50
14232. Fine Peridot and Pearl Cluster Slick Pin . . . 6.00

14233. Fine Peridot Enamel and Pearl Stick Pin . . . 5.00

Enamel colored in liarmony with Peridot.
A very effective combination of color.

14240. Fine Peridot and Whole Pearl Stick Pin .... 3.50

14360. Fine Peridot and Pearl Brooch 8.50

14884. With Chain Necklet $25.50

148S5. Fine Peridot and Pearl Pendant,
without Necklet 15.00

Same, with Necklet 18.50

14886. Fine Peridot and Pearl Brooch 16.00

14887. Fine Peridot and Whole Pearl Brooch 7.00

14888. Fine Peridot and Pearl Bar Pin 7.00



HENR-YBll^KS & SONS,

Articles are exact size of illustrations. A hanclsome case is furnished with each piece.

FINE AMETHYST JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
The Amethyst is without doubt the favorite of all semi-precious stones. It shows to the best advantage when mounted in combination with Pearls or Diamonds. The

above collection although but representative of our full stock of Amethyst Jewellery displays some of the most pleasing designs from a varied selection on display.

1.S65. Fine Amethyst and Pearl Stick Pin $4.00
15187. Fine Amethyst and Pearl Brooch 7.7.S

15188. Fine Amethyst and Whole Pearl Crescent . . 5.,50

15190. Fine Amethyst and Pearl Brooch 5.00
1.S.503. Fine Amethyst and Pearl Heart Pendant . 12.25
1,S726. Fine Amethyst and Pearl Necklet 10.00
15727. Fine Amethyst and Pearl Necklace 18.00
15728. Fine Amethyst and Pearl Necklace 40.00

15733. Fine Amethyst and Pearl Pendant $ 4.00

1.5734. Fine Amethyst and Pearl Pendant 8.00
15735. Fine Amethyst and Pearl Cluster Pendant,

without Necklet 11.00

With Necklet 14.50

1,5736. Fine Amethyst and Pearl Pendant, withoui.
Necklet 14.00

With Necklet 17.50
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1.5926. Fine Amethyst and Pearl Pendant, without
Necklet $19.00

1.5927. Fine Amethyst and Pearl Pendant, without
Necklet 16.00

1.5928. Fine Amethyst and Pearl Brooch 25.00

1.5929. Fine Amethyst and Pearl Brooch 7.00

15257. Fine Amethyst and Pearls, with Enamel Border,
Stick Pin 4.50



MENFtV BIR.KS & S ONS, United.

11871, $6.00
11872, $8.00

Articles are exact size of illustrations. An appropriate presentation case is furnished with each piece.

FINE JEWELLERY IN 14-GARAT GOLD
11100. Crescent, with Enamel Forfiet-ine-nots and Whole Pearls $4.50
11101. Pearl Crescent 5.00
11102. Wishbone, with Enamel Forget-me-nots and Whole Pearls ... 5.75
11103. Pearl Spray and Crescent 4.00
11108. Pearl Crescent 3.00
11109. Pearl Star Brooch and Pendant 10.50
11111. Pearl Star Brooch and Pendant 7.00
11112. Maple Leaf Wreath, with Whole Pearls 10.00
11114. Coil Brooch, with Whole Pearl Centre 5.00

11874. Pearl Swallow Brooch . . .

11866. Brooch, with space at the back for hair or photo, set with Sapphires
and Rose Diamonds $9.00

11867. Pearl Swallow Crescent 5.00

11868. Pearl Spray Brooch 9.00

11869. Carved Swallow, with Pearl Trefoil 5.50

11870. Pearl Bar Pin 6.75

11871. Flower Brooch, with Whole Pearls 6.00

11872. Brooch, with 4 Whole Pearls 8.00

11873. Pearl Brooch 6.00

S5.00

16
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Articles are exact size of illustrations. A handsome presentation case is furnished with each piece.

FINE PEARL NECKLETS AND PENDANTS IN 14-GARAT GOLD
The above plate represents some of our leading designs in Pearl Necklets and Pendants. Considering quality of pearls and workmanship, we consider the above

pieces of exceptional values.

17708. Fine Pearl Necklet, with Pendant attachment, 14 carat $14.00

17712. Fine Pearl Necklet, 14 carat 20.00

17719. Fine Pearl Necklet, 14 carat 10.00

17720. Fine Pearl Necklet, with Pendant attachment, 14 carat 50.00

17721. Fine Pearl Necklet, with Pendant attachment, 14 carat $27.00

17723. Pearl Flower Pendant, 14 carat 4.50

17724. Pearl Pendant, 14 carat 6.50

17725. Pendant, set with Turquoise, 14 carat 6.25

17



18S76, S7.00

/

18875, $7.00
18157. .?5.00

18878, S/OO

/

I

^J^

18288, S 10.00

18864, .$8.50

Articles are exact size of illustrations. Each set is sent in a handsome presentation case.

FINE WAIST SETS, IN 14-GARAT GOLD
18157. Pearl Waist Set, 14 carat $5.00

18288. Whole Pearl Waist Set, 14 carat 10.00

18860. Pearl Waist Set, 14 carat 7.50

18864. Pearl Waist Set, 14 carat 8.50

18875. Pearl Waist Set, 14 carat $7.00

18876. Pearl Handy Pin Set, 14 carat .... 7.00

18877. Initial Waist Set, with one initial engraved on each pin 4.00

18878. Waist Set, 14 carat, set with Pearls 7.00

18
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19fil5, without Pendant. ?40.00

19214, $3.00

Articles are exact size of illustrations. ICach piece is sent in an appropriate presentation case.

WEDDING JEWELLERY AND GIFTS FOR THE DEBUTANTE
19I,S0.

19214.

192.S5.

19-263.

192B4.
19'2»8.

19;«4.

19;MI.

1937,S.

19:f7S.

19(il.S.

19H71.

J9700.

Peari L.ice Pin, 14 carat $3.8.S

Pearl Ribbon Brooch, H Whole Pearls. 14 carat 3.00

Scarf Pin, Whole Pearl Centre, 14 carat I-SO

Pearl Scarf Pin, 14 carat 2..S0

Pearl Scarf Pin. 14 carat 3.2,S

Peridot and Pearl Scarf Pin. 14 carat 3..S0

Pearl Lace Pin. 14 carat 4.00

Pearl Initial Lace Pin. 14 carat 4.2.S

Pearl Monof<ram Brooch. 14 carat (mention initials wanted) 10.00

The Birks' Wedding King, 18 carat B.OO

The Birks' Wedding Ring. 18 carat, narrow English shape 4.00

Necklet, Rope of Pearls, with Pearl Clasp, 14 carat, without Pendant 40.00

The Birks' Wedding Ring. 18 carat, narrow English shape, fiat inside H.(M)

The Birks' Wedding Ring. 18 carat, narrow English shape, flat inside H.(K)

19739. Pendant. 14 carat, Pearl Flower with background of Enamel in delicate Blue
color, without necklet • $6.75
With Chain Necklet 10.'2.S

19740. Peridot and Pearl Pendant, 14 carat, without Necklet 7..S0

With Necklet H-OO
19741. Fine Blue Enameled Miniature Locket, 14 carat, mounted with Pearl Wreath

and Pendant Loop 19.00

19768. The Birks' Wedding Ring. 18 car.tt. narrow English shape, flat inside 10.00

19769. The Birks' Wedding Ring. 18 carat 8.00

19864. Pearl Lace Pin. 14 carat 2.70

19881. Pearl Lace Pin. 14 carat 2.3.S

19940. Fine Peari Bar Pin. 14 carat S.-SO

19941. Fine Peari Brooch. 14 carat IS.OO

19942. Fine Peari Brooch, 7 Whole Pearis, 14 carat 10.80
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ILmited.

2048, $1-00

Articles are exact size
of illustrations. FINE 14-GARAT GOLD SCARF PINS

I assortment of attractive new Scarf Pins that will be found very moderate in price, but of the hijihei

Each pin is sent in an attractive
presentation box.

We show here a varied assortment of attractive new Scarf Pins that will be found very moderate in price, but of the hijjhest standard of quality.

2012.

2014.
2019.

2021.

2024.
2026.

2034.

2035.
2038.

2043.
2048.

2051.

Pearl Circle, 4 Whole Pearls $3.75
Pearl Fleur-de-Lis 2.00
Pearl Flower 1.80
Pearl Wishbone 2.00
Pearl Star 1.50
Pearl Crescent 1.25
Rope Knot, with Whole Pearl 2.00
Whole Pearl Trefoil 3..S0

Horseshoe 90
Whole Pearl Centre 1.25

Fleur-de-Lis 1.00

Gold Maple Leaf 1.50

20.52. Rope Coils, two Whole Pearls $3.00
2054. Baroque Pearl 70
2061. Pearl Swallow 1.00

20B3. Chased Coils 1.75

2066. Turquoise Matrix, with Whole Pearl 3.85
20104. Pearl Fleur-de-Lis 3.00
20145. Pearl Swallow 1.75

20167. Pearl Maple Leaf 4.00
20183. Whole Pearl Scarf Pin 4.00

20223. Gold Coils, with Whole Pearl Centre .'.... 1.50

20224. Initial Scarf Pin, 14kt.,engravedwithany initial, 1.50

20241. Pearl Leaf 2.00

20242. Pearl Bowknot, with Whole Pearl $2.70
20243. Pearl Tie Pin, with Whole Pearl 2.50

20244. Whole Pearl Cluster Scarf Pin 4.00

20245. Pearl Flower 2.50

20246. Gold Wishbone, with Whole Pearl l.,50

20247. Pearl Flower 2.00

20248. Coils, with Diamond Centre 5.00

20249. Gold Scarf Pin, with Whole Pearl 3.00

20250. Gold Crescent, with Whole Pearl Trefoil . . 1..50

20251. Horseshoe 1.50

20252. Pearl Star 2.50

201922. Tie Holders, 14 carat, per pair 2.0Q
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Articles arc exact size of illustrations. Each article is sent in an attractive presentation box.

FINE H-GARAT GOLD LAGE, SGARF AND BAR PINS, ETG.
Above will be found some of the daintiest pins. Their attractiveness does not outweigh their usefulness, and the name " Handy Pin" sometimes allotted to them, is well

placed. We would also particularly call attention to the unique designs shown in scarf pins.

21120. Collar Pin, 14 carat
21121. Collar Pin, 14 carat
21124. Safety Pin, 14 carat
21125. Safety Pin, 14 carat
21140. Collar Pin, 14 carat
21141. Collar Pin, 14 carat
21142. Collar Pin, 14 carat
21149. Lace Pin, Whole Pearl Centre, 14 carat

$1..S0

1.15

1.60

1.35

1.15

1.70

2.15
2.00

21155. Pearl Lace Pin, 14 carat 2..50

21156. Pearl Lace Pin, 14 carat 2..50

J1157. Pearl Lace Pin, 14 carat 1.85

21199. Collar Pin with Pearl, 14 carat $I.iH)

21234. Scarf Pin with Garnet Centre. 14 carat .... 3.50
21235. Scarf Pin, Enamel Borderwith Amethyst Centre,

small Diamond, 14 carat 15.00

21236. Scarf Pin with Topaz Centre, Enamel Border,
inlaid with four Pearls, 14 carat 4.50

21237. Scarf Pin, set with Amethyst, inlaid Enamel
Border, 14 carat 5.00

21238. Scarf Pin with Peridot and Whole Pearl, 14 carat, 5.00
21239. Scarf Pin. set with Carnelian, cabochon cut,

inner border of white enamel with hammered
gold outer edge, 14 carat 6.00

21

212.58. Safety Pin, 14 carat *1.15
21820. Collar Pin with Pearl, 14 carat 2.00

21822. Bar Pin with two Pearls, 14 carat 3.15

21824. Bar Pin with three Pearls, 14 carat 4.25

21859. Pearl Lace Pin with Turquoise Centre .... 2.25

218(i0. Pearl Lace Pin, 14 carat 2.50

21861. Plain Bar Pin, 14 carat 2.25

21875. Pearl Lace Pin, 14 carat .'.35

21889. Amethyst and Pe.irl Lace Pin 3.25

21890. Pearl Lace Pin with Turquoise Centre ... 3.75

21891. Pearl Lace Pin, 14 carat 2.85



Articles are exact size of illustrations. A presentation case is furnished with each piece.

FINE 14-GARAT GOLD JEWELLERY
Where Hinge Bracelets are quoted under illustrations of Banfjles and vice-versa, the same width and size is furnished as the illustration, but made according to

description. All long Chains are 52 inches long.

24742. Engraved Hinge Bracelet $18.00

2474a. Engraved Bangle 14..S0

24744. Hinge Bracelet 10.50

2474.S. Hinge Bracelet 13.00

24746. Hinge Bracelet . . . .' l.S.iiO

24779. Hinge Bracelet l.i.OO

24781. Basket Bracelet 15.00

24782. "Princess" Bracelet, set with Pearls 25.00

24801. Fine Rope Long Chain, 14 carat 21.00

24709. Bangle f9.50

24710. Bangle fi.75

24711. Bangle 12.00

24735. Hinge Bracelet 1B.75

24738. Engraved Hinge Bracelet 12.00

24739. Engraved Bangle 8.25

24740. Engraved Hinge Bracelet 15.25

24741. Engraved Bangle 11.75

24804. Fine Rope Long Chain, 14 carat $14.00

24805. Fine Long Chain, curb pattern, 14 carat .... 14.00

221453. Hat Pin, 14 carat 3.15

221459. Hat Pin, 14 carat 1.80

2214B0. Hat Pin, 14 carat 2.25

2214S1. Hat Pin, 14 carat 3.15

221503. Thimble, 14 carat (mention size) 3.50

221513. Thimble, 14 carat (mention size) 2,70

22



HENFtYBIRKS & SONS.li.^

25622. $8.50

25604, $6.00

25606, S4.00

25518, $13.50

Articles are exact size
of illustrations. FINE 14-GARAT GOLD LOCKETS, GROSSES, NECKLETS, ETC.

The pieces shown here are of the highest order of workmanship and finish ; the lockets are of substantial weight ; each locket has space for two pictures. Initials may be

engraved on back of hand-engraved lockets. We engrave single script initials without extra cost. For other styles and prices for engraving, see page 119.

Z.Wl?. Locket. 14 carat $4.2.S

25,S16. Cross, 14 carat 1.2.S

25518. Locket, 14 carat, set with Diamond I'i.SQ

25519. Locket, hand engraved, 14 carat 7.(M)

25.522. Locket, 14 carat 5..50

2552:<. Locket, 14 carat 7..5()

25525. Locket, 14 carat 7..S0

25526. Locket, 14 carat 5.50
25564. Locket, 14 carat 7.00

2.5604. Necklet, 14 carat, length 16 inches $6.00
25H0S. Necklet, 14 carat, length 16 inches ^ 4.00
2.5608. Necklet, 14 carat, length 16 inches 4.i>0

2.5616. Necklet, 14 carat, length 16 inches S.,50

2.5622. Necklet, 14 carat, length 16 inches 8..50

2,566;i. Necklet, 14 carat, length 16 inches 3.00

2.5693. Locket, 14 carat 5.00

25703. Cross, 14 carat 5.00

23

2.5706. Cross, 14 carat, hand engraved $3.25
2.5709. Cross, 14 carat 2.50

2.5714. Locket, 14 carat, set with Pearls 6.50

2.5715. Locket, 14 carat, hand engraved 6.50

2.5716. Locket, 14 carat, set with Pearls 9.00

2.5717. Locket, 14 carat, set with Diamonds 15.00

25718. Locket, 14 carat 6.00

25719. Locket, 14 carat, hand engraved 10.00

25720. Locket, 14 carat, set with Pearl 7.00
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\ 9 $3.00

3251:, Complete Set, S27.50 32313. Vest Buttons, S15.OO 32314. Cuff Links. .$12.50

Articles are exact size
of illustrations. APPROPRIATE JEWELLERY FOR GENTLEMEN

IN PLATINUM AND 14-CARAT GOLD
32299. Fine Oriental Whole Pearl Circle Scarf Pin

32300. Gentlemen's Set, comprisin;! Vest Buttons and Cuflf Links; Mother-of- Pearl,
witii delicate Enamel Border, Pearl Centres, 14-carat Gold Backs, complete
in case

32301. Vest Buttons only

32302. Cutf Links only

32303. Fine Whole Pearl and Diamond Stick Pin
32304. Pearl Studs, with Cliains

32305. Fine Platinum and Mother-of-Pearl Vest Buttons, 14-carat Gold Backs, com-
plete in presentation case

32315. Set Studs, One-piece, 14 carat

30.00

18.00

12.00

25.00

5.50

17.00

in case

32308. Set Studs, Pearl Centre, 14 carat , $4.50

32307. Waist Set, Mother-of-Pearl, 14-carat, Gold Edge, in case 4..S0

32308. Set Studs, One-piece, 14 carat 3.50

32309. Collar Button, flat top. One-piece, 14 carat 1.50

32310. Back Collar Button, hinged top, 14 carat 1.80

32:111. " Easy Inserting" Collar Button, flat-hinged top, 14 carat 1.80

32312. Fine Mother-of-Pearl Set, with 14-carat Gold Mounts and Backs; set com-
prises 6 Buttons and Cuff Links, complete in case 27.50

32313. Vest Buttons only, in case 15.00

32314. Cuff Links only, in case 12.50

3.00
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Articles are exact size of illustrations.

FINE GUFF LINKS IN 14-GARAT AND 18-GARAT GOLD
The Cuff Links here shown are of substantial weight and of the best workmanship and finish. Each pair is sent in an appropriate presentation case,

single script initial on each pair without charge. For other styles of engraving and prices see page 119.

We engrave a

25307. Cuff Links, 14 carat, in case 84.00

25308. Cuff Links, 14 carat, in case 5.00

25310. Cuff Links, domed oval plates, 14 carat, in case 5.00

25313. Domed Cuff Links, 14 carat, loose connections, in case 6.00

25314. Cuff Links, 14 carat, domed oval plates, loose connections, in case . 8.00

25346. Cuff Links, 18carat,extraheavy flat plates, Icoseconnections, incase, 13.50

25

25384. Cuff Links, 14 carat, thread border, in case $6.00

25389. Cuff Links, heavy 18 carat, flat plates, in case 10.80

25401. Cuff Links, 14 carat, loose connections, in case 4.50

25407. Cuff Links, 14 carat, chased border, in case 4.50

25417. Cuff Links, 14 carat, hand-engraved ornamentation, in case .... 6.50

25418. Cuff Links, 18 carat. Diamond centre, in case 18.00



Articles are exact size of illustrations.

FINE 14-GARAT GOLD WATCH CHAINS AND FOBS
The minimum quality of all Birks' Jewellery is 14 carat fine. We manufacture nothing in 10-carat Jewellery. In fobs we would particularly call attention to the 14-carat

Gold Signet Fobs Nos.241103 and 241107 as being particularly attractive and considering quality are of excellent value. All Gentlemen's Watch Chains
include bar and drop. Single-length chains are 10^ inches long ; double-length chains 16 inches long.

24963. Gentleman's Chain, single length .

24963a. Gentleman's Chain, double length
24964. Gentleman's Chain, single length .

24964a. Gentleman's Chain, double length
24965. Gentleman's Chain, single length .

24965a. Gentleman's Chain, double length

$13.50
18.00

20.00
30.00
16.00

23.50

24966. Gentleman's Chain, single length .

24966a. Gentleman's Chain, double length
24967. Gentleman's Chain, double length .

24967a. Gentleman's Chain, single length
241080. Fob, 14 carat, with Seal Charm . .

241100. Fob, 14 carat

$25.00
38.00

30.00
20.00
10.00

5.00

241103. Lady's Signet Fob, 14 carat, engraved, $3.50
241105. Fine 14-carat Gold Fob with Seal Charm, 25.00
241106. Fob, 14 carat, with Seal Charm . . . . 10.00

241107. Gentleman's Signet F'ob. 14 carat, en-
graved 5.00

241108. Fob with Locket, 14 caiat 9.0O
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Articles are exact size of illustrations. A handsome presentation case is furnished with each piece.

FINE 14-GARAT GOLD JEWELLERY
For Gentlemen's wear the "Tuxedo" watch chain is the ruling fashion in London and Paris at the present time. It is a small fine Gold or Platinum Chain, of sufScient

length to hang gracefully across the waistcoat. It is made in various ways; one may be noted in platinum with whole pearls at intervals, another in gold
with platinum bars, while another of platinum with delicate enamel ornaments at intervals. We show here two styles at moderate cost that

will be found very attractive gifts for a gentleman. Other styles varying in price, from $15.00 to $150.00. will be found on display
at our various establishments. The firm will be pleased to send selections to customers at a distance, known to them.

27332. Safety Pin, 14 carat, for Ascot tie or soft collar, $3.S.S

27370. Ascot Pin, 14 carat, square edge 'i.HO

27419. Gentleman's Signet Set. 14 carat, comprising
Cuff Links and Scarf Pin, each engraved with
an initial, complete in presentation case . . . 6.50

271948. Tie Clip, 14 carat 3.00

271949. Tie Clip, 14 carat $3.00
27420. Gentleman's Signet Set, 14 carat, comprising

Cuff Linl<s and Scarf Pin, each engraved with
an initial, complete in presentation case • . $S.OO

279;«). Crop Ascot Pin, 14 carat 4.7.S

27931. Crop Ascot Pin, 14 carat. Platinum mounts . . 4.50
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27968. Gentleman's "Tuxedo" Chain. 14 carat
27969. Gentleman's "Tuxedo" Chain. 14 carat

27I7I1. Watch Ch.irm Cigar Cutter. 14 carat .

'271800. Hand-engraved Ascot Pencil, 14 carat
27201.S. Doctor's 'Thermometer Case
272016. Fine 14-carat Gold Pocket Knife. 2 blades

$12.S0
10.80

10.00

10.00
13..50

7.50
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244. Banker's Watch, open face $50.00

263. Banker's Watch, hunting case 50.00

These watches have our fine "Greenwich"
adjusted movements, our Banker's movement.

The cases are heavy solid 14-carat gold.

242. Gold Open-face Watch $60.00

262. Gold Hunting-case Watch 60.00

These watches have our fine "Downing Street"
movements.

The cases are heavy solid 14-carat gold.

208. Gold Open-face Watch $75.00

264. Gold Hunting-case Watch 75.00

These watches have our fine "Downing Street"
movements.

The cases are massive solid 18-carat gold.

200. Broker's Watch $50.00
A unique watch — our "Banker's" Watch
in smaller size — as much smaller, as the
Banker's is smaller than the regular sixteen-
size and yet with all the strength and quali-
ties of our regular " Banker's " movements.
Invisible jointed imported 14-carat case.

212. Gold Open-face Watch $100.00

266. Gold Hunting-case Watch 100.00

These watches have our "Century" movements
in heavy 18-carat solid gold cases.

Observation" Watch $135.00

Birks' "Observation" movement
in beautifully finished imported

hand-made 18-carat case.

255. Full-dress Watch $67.50
Fine 17-jewel adjusted movement in hand-made

14-carat gold case.

32. Full-dress Watch $30.00
Fine I.S-iewel movement in

Gun metal case.
Nos. 25.S and 32 are so flat as to be almost imper-
ceptible in the pocket, yet so well constructed
that they have stood the severest tests in actual
service. They carry our fullest guarantee.

240. Split-seconds Watch .... $300.00
Finest grade split-seconds chronograph, with 30-minute

recorder, massive hand-made 18-carat case.

241. Minute Repeater $315.00
Finest grade movement, striking hours and minutes on

gongs, massive hand-made 18-carat case.

251. Split-seconds Repeater . . . $450.00
Combining in one watch split-seconds chronograph as

No. 240, and minute repeater as No. 241.

201. "Blue Bonnets" Chronograph $100.00

14-carat gold case.

There has long been a demand for a chronograph
watch at a medium price but the difficulty has been
to make one that we could stand behind. This has

at last been attained in our " Blue Bonnets." It

has a full-jewelled adjusted movement with split-

seconds hands and thirty-minute recorder. It

carries our full guarantee.

Descriptions of movements will be found on the opposite page.
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'service" movement—twelve-size

237. Gold Open-face Watch .

These watches are fitted with
" Service " movement. The cases
are solid 14-carat gold of heavy
weight.

sixteen-size watch

290. Gold Hunting Watch S75.0O
Birks' " Downing Street" movement, heavy

18-carat solid-gold hunting case.

248. Gold Open-face Watch $75.00
Birlis' "Downing Street " movement, heavy

18-carat solid-gold case.

222. Gold Open-face Watch $100.00

Birks' "Century" movement, heavy 14-carat
solid-gold case.

BIRKS' WATCH
MOVEMENTS

" OBSERVATION "

Once in a generation Switzerland seems to produce
a watchmaker who in his genius stands absolutely

alone. Our "Observation" movement, the gem of

our collection, is made for us by such a man, one
whose product, though little known to the public in

general, is by experts acknowledged to be the finest

in the world. With every movement individualized,

and going through months of adjustment before
being passed, the wearer of an " Observation "move-
ment owns the finest practical timepiece in the

world.

"CENTURY"
One that stands unique in all the qualities that go

to make a watch of extreme accuracy and endurance.
Adjusted in all positions to isochronism, and to tem-
perature it maintains its beautiful precision amid all

climatic variations. Being unaffected by vibrations

it is equally dependable in counting room or machine
shop, in drawing room or on horseback. With 21

ruby jewels, beautifully finished yet strong, it is our
highest regular grade and is a watch that should make
life's whole journey with you.

"DOWNING STREET"
A watch with a record—Of all the hundreds of

Downing Street " movements we have placed
throughout Canada for use under every kind of try-

ing conditions we have yet to hear of the first failure.

It has 19 jewels, is of solid nickel, highly finished

and adjusted to run correctly in any position and
under most extreme changes in temperature.

"GREENWICH"
This movement is the one chosen for our now

famous " Banker's Watch "
; itself a sufficient recom-

mendation. A beautifully finished adjusted move-
ment containing 17 jewels, patent regulator, etc.

"GATHCART"
The value of this, our medium-priced movement,

has been emphasized many times by words of satis-

faction from customers. It is also a highly finished

nickel movement carrying 16 ruby jewels and calcu-

lated to serve its owner a lifetime. We specially

recommend it for its great strength and accuracy of

performance.

"SERVICE"
To provide a movement at a low price and still

maintain our high quality standard has been the

aim attained in this the lowest priced of our special

grade movements. Expert care has been exercised
in the assembling of its parts. It is of solid nickel,

well finished, full jewelled (15 jewels), and contains
compensated balance, Breguet hairspring, etc. It

carries our broadest guarantee.

service " movement—twelve-size

260. Gold Hunting Watch $40.00
Our aim in this watch has been to turn
out one at a medium price in which
quality has in no way been sacrificed.
It has our " Service " movement in a
heavy 14-carat solid-gold hunting case.

SIXTEEN-SIZE WATCH.

216. Gold Open-face Watch $35.00

Birks' " Service " movement, 14-carat solid-gold case.

Case being made with only one back cover, is very flat.

243. Gold Open-face Watch $50.00

Birks' " Cathcart " movement, heavy 14-carat case,

made with double back cover.

270. Gold Hunting Watch $50.00

Birks' " Service " movement, heavy 14-carat
solid-gold hunting case.

TWELVE-SIZE WATCH

GOLD-FILLED WATCHES
Gold-filled Open-face Twelve-size Watches.

224. Birks* " Service " movement. Gold-filled case $15.00

226. Birks' " Cathcart " movement, Gold-filled case '-'0.00

228. Birks' " Greenwich " movement. Gold-filled case 2.S.0O

2'29. Birks' " Downing Street " movement. Gold-filled case 30.00

Gold-filled Open-face Sixteen-size Watches.

234. Birks' " Service " movement. Gold-filled case (screw back) .... SKS.OO
"231. Birks' " Cathcart " movement. Gold-filled case '20.00

'232. Birks' " Greenwich " movement. Gold-filled case '25.00

•258. Birks' " Downing Street " movement. Gold-filled case 30.00

Gold-filled Hunting-case Twelve-size Watches
(See illustration No. '21)0)

277. Birks' " Service " movement. Gold-filled case $17.00
'275. Birks' " (;athcart " movement. Gold-filled case '20.00

288. Birks' " Downing Street " movement. Gold-filled case 30.00

Gold-filled Hunting-case Sixteen-size Watches.
(See illustration No. 290)

291. Birks' " Service " movement. Gold-filled case $20.00
'278. Birks' " Cavendish ' movement. Gold-filled case '25.00

283. Birks" " Downing Street " movement. Gold-filled case 30.00

Our Gold-filled Cases are made of two sheets of 14-carat gold
welded upon an inner metal. They have solid-gold bows, as
this part gets most wear. They are supplied in either plain

or engine-turned cases, the latter as shown under illustration

No. 327, page 32, which we recommend as more serviceable
than the plain cases. When desired we engrave initials on
these cases free of charge, but do not advise engraving as it

relieves the manufacturer of responsibility.
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Silver Open-tace Twelve-size Watches.
76. Fifteen
78. Birks'

'

79. Birks'
'

80. Birks'

jewel Silver Watch . .

Service" movement
Cathcart" movement
Greenwich " movement

81. Birks' " Downing Street " movement

f 8.00

10,00
15.00

20.00
25.00

Silver Open-face Sixteen-size Watches.

84. Birks' " Service " movement. Silver case • . • .$11.00
90. Birks' " Cathcart " movement, Silver case . • • 15.00
91. Birks' " Downing Street " movement. Silver case 25.00

Silver Hunting-case Sixteen-size Watches.

105. Birks' " Service " movement, Silver case . .$12.00
103. Birks' "Cathcart " movement, Silver case . . . 15.09
102. Birks' "Cavendish" 17-jewel movement. Silver

case_ 20.00
112. Birks' "Downing Street" movement. Silver case 25.00

Silver Hunting-case Twelve-size Watches.
108. Birks' " Service " movement $12.00
107. Birks' " Cathcart" movement 1.5.00

110. Birks' "Downing Street " movement 25.00

14. Gunmetal Appointment Watch, actual size $9.00

Back opens out to form an easel for standing on desk or table. Alarm maybe
set to ring at any time. Whether on the desk or under the pillow it delivers
its message at the proper time loudly enough to be a reminder of an appoint-
ment or awaken one in the morning. Fully guaranteed.

77. Birks' " Polo " Watch, Martel^-silver case $15.00
92. Birks' " Polo " Watch, plain or engine turned Silver case 15.00
34. Birks' " Polo " Watch, Gunmetal case 15.00

Our " Polo " Watch is one of which we are particularly proud. It is as much
smaller than the twelve-size as the latter is of the sixteen-size watch ; and
yet while so compact as to be scarcely noticeable in the pocket, carries our
fullest guarantee as to strength and timekeeping qualities. The dull grey
martel6 or hammered-silver case meets the demand of an aristocratic taste.

MODERNIZING OLD WATCHES

In many families are heirlooms in the shape of old

watches highly valued for their associations and for the

beauty of the cases, but no longer of use as timekeepers.

We make a specialty of modernizing these old key-wind
watches by taking out entirely the old works and supplying

a new stem wind " Birks " movement in their place. Retain-

ing the old cases and dials (when the latter are gold) in their

original state, except for the alteration to the winding stem.

We illustrate an old English key winder with gold dial,

both before and after being changed into a modern stem
winder.

The cost of these conversions varies from $20.00 to

$50.00, according to the amount of work required in altering

the case to fit the new movement, and to the grade of move-
ment. Estimates will be submitted in every case when
desired.

These watches when fitted with a "Birks" movement
carry the same guarantee as a new " Birks " watch.
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FINE PRESENTATION WATCHES

237j. Gentleman's Presemailuu SeL (l^-si/.c C^pcii-icice Vvaich) . . . $60.00

260j. Gentleman's Presentation Set (12-size Hunting Watch) 60.00

These watches have our fine full-jewelled "Service" movements.

The cases, chains and lockets are
heavy 14-carat gold.

We engrave a handsome monogram on each watch
and locket free of charge.

286j. Gentleman's Presentation Set (16-size Hunting Watch) .

225j. Gentleman's Presentation Set (16-size Open-face Watch)

$100.00

100.00

These watches have our fine " Downing Street " adjustment movements.

The cases, chains and lockets are all

heavy 14-carat gold.

We engrave a handsome monosram on watch
and locket free of charge.

361]. Gold Hunting Watch and Chain .... iJSO.OO

Birks' fine "Windsor"
movement, in heavy 14-carat gold case,

with heavy 14-carat gold

rope chain.

328j. Gold Hunting Watch and Chain .... S+O.OO

Birks' fine " St. James "

movement, in richly engraved solid 14-carat

gold case, with 14-carat gold

curb link chain.
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352j. Gold-filled Watch and Chain $25.00

Birks" fine " Fairfax " movement,
in 14-carat gold-filled hunting case,

with fine gold-filled chain.

We recommend this set as very much more serviceable
and lasting than a light solid gold one

at the same price.
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326. Gold Hunting-case Watch, $25.00

Solid 14-carat gold case.
Birks' " St. James " movement.

331. Gold Hunting-case Watch, $30.00

Solid 14-carat gold case.
Birks" Fairfax" movement.

328. Gold Hunting-case Watch, $25.00 327. Gold Hunting-case Watch, $25.00

Solid 14-carat gold case. Solid 14-carat gold case,
Birks' "St. James" movement. Birks' "St. James" movement.

330. Gold Hunting-case Watch, $30.00 333. Gold Hunting-case Watch, $30.00

Solid 14-carat gold case,
Birks' "Fairfax" movement.

332. Gold Hunting-case Watch, $30.00

Solid 14-carat gold

richly engraved case, with

Birks" " Fairfax"

movement.

361. Gold Hunting-case Watch, $35.00 334. Gold Hunting-case Watch, $40.00 335. Gold Hunting-case Watch, $40.00 367. Gold Hunting-case Watch, $50.00

Solid 14-carat gold case with Birks'
"Windsor" movement.

Solid 18-carat gold richly
engraved case with

Birks' " Windsor "" movement.

Solid 18-carat gold case with Birks"
" Windsor "' movement.

Solid 14-carat gold case set with fine
diamond, and with

Birks' " Windsor" movement.

339. Gold Hunting-case Watch, $50.00

Solid 18-carat gold case with Birks"
fine " Osborne "' movement.

341. Half-hunter Watch . . . .$60.00 365. Birks' "Canterbury" Watch, $67.50 366. Birks' "Agaton " Watch, .$90.00

Solid 18-carat gold case with Birks"
fine " Osborne "" movement.

Fine imported hand-made 18-carat gold
case with Birks' "Canterbury" movement.

Smaller in size than the watches
shown above.

Fine imported hand-made 18-carat gold
case with Birks' "Agaton " movement.

Smaller in size than the watches
shown above.

313. Gold Open-face Watch . . $40.00

Solid 18-carat gold case with Birks'
" Clive " movement.

Our daintiest little watch.

318. Gold Open-face Watch . . $35.00

32

304. Gold Open-face Watch .

302. Gold Open-face Watch .

These watches have heavy 14-carat
solid gold cases. No. 301 has

our " St. James " movement, and No. 302
our " Fairfax" movement.

These watches have heavy 18-carat gold
cases. No. 321 has our fine

"Windsor" movement, and No. 322 has
our fine " Osborne " movement.



ABOUT OUR WATCH
MOVEMENTS

The accuracy of our watch movements is

due to conservative and careful introduction
of mechanical improvements as they appear
from time to time in the science of horology.
Novel invention is at all times avoided. Our
one aim has been to make each movement
measure up to the highest practical standard
of excellence in its own class.

"CLIVE"
In nothing does quality count for more than

in a small watch. Though our " Clive " watch
is but slightly larger than a twenty-five cent
piece it has a record of never failing in hard
service, and for this reason we have chosen it

for use in our finest watch bracelets. Full
jewelled (10 ligne).

"VERNON"
A movement identical with the " Clive '* ex-

cept for it being a shade larger. Full jewelled
(11 ligne.)

" AGATON

"

A movement made especially for us by the
maker of our '* Observation " watch. It repre-
sents the highest point skill and ingenuity
have yet attained in a small watch 112 ligne.)

While larger than the preceding, it is smaller
than the regular O size or 13 ligne watches
shown on this and preceding page.

"CANTERBURY"
A small watch of extreme quality and with

the reputation of having never failed under the
severe tests of actual service. It is jewelled
at every frictional point with 18 ruby jewels,
is adjusted to position, and has all the dis-
tinctiveness of the strictly ** hand-made."

"OSBORNE"
One that stands unique for all the qualities

that go to make a watch of extreme accuracy
and endurance. It is our highest regular grade
and is made expressly for us by a celebrated
maker of chronographs and minute repeaters,
whose output we control for Canada. The
fact that this movement is made by this manu-
facturer is sufficient assurance to us that it is

worthy of recommendation to our finest trade.

"WINDSOR"
The value of a watch movement increases

with the number of jewels it contains, A " full

jewelled " one is recognized as standard when
it contains 15 jewels. Our '* Windsor " move-
ment contains 18 jewels. It is of solid nickel,
most highly finished and adjusted so as to run
correctly in any position and conform to most
extreme changes in temperature, with the
utmost uniformity.

"FAIRFAX"
The value of this our medium-priced move-

ment has been emphasized many times by
words of satisfaction from customers. It is

also a highly-finished nickel movement, carry-
ing 16 ruby jewels and calculated to serve its

owner a lifetime. We specially recommend
it for great strength and accuracy of perfor-
mance.

"ST. JAMES"
To provide a movement at a low price and

still maintain our high quality standard, has
lieen the aim successfully attained in this the
lowest priced of our special movements. Ex-
pert care has been exercised in the assembling
of its parts. It is of solid nickel, well finished,
full jewelled (15 jewels) and contains compen-
sated balance, Breguet hairspring, etc. It

carries our broadest guarantee.

The sale of the above watches is ab-
solutely controlled by our stores in

Canada, We occasionally hear of other
dealers offering to duplicate " Birks'
watches." This cannot be so.

Our gold cases are of solid 14-carat
or 18-carat gold and of good substantial
weight.

Our gold-filled cases are made of two
sheets of 14-carat gold welded upon an
inner metal. The bows, the part which
receives most wear, are made of solid
gold. We recommend them as prefer-
able to a light solid gold case of which
there are many on the market.

We engrave initials on all solid-gold,
gold-filled and silver watches free of
charge. Inscriptions cost three cents
per letter.

349. Gold-filled Hunting-case Watch,
$15.00

Birks' " St. James " movement.

351. Gold-filled Hunting-case Watch,
$15.00

Birks" " St. James '" movement.

350. Gold-filled Hunting-case Watch,
$15.00

Birks' " St. James " movement.

353. Gold-filled Hunting-case Watch,
$18.00

Birks' " Fairfax " movement.

352. Gold-filled Hunting-case Watch,
$18.00

Birks' " Fairfax " movement.

354. Gold-filled Hunting-case Watch,
$18.00

Birks' " Fairfax " movement.

306. Gold-filled Open-face Watch,
$15.00

Birks' " St. James " movement.

303. Gold-filled Open-face Watch,
$1800

Birks' " Fairfax " movement.

134. Nurse's Silver Watch . .$15.00
324. Nurse's Gold Watch . . 30.00

325. Nurse's Gold-filled Watch 20.00

These watches have fine I5-jewelled
lever movements. No. 324 has

a solid 14-carat gold case.

136. Silver Watch $18.00
54. Gunmetal Watch .... 18.00

These watches have
Birks' " Vernon " movements.

Silver Watches
126. Birks' " St. James" movement,* 10.00

r28. Birks' "St. James" movement, I'J.OO

IS2. Birks' " Fairfax " movement . 13.50

139. Birks' " Buckingham " move-
ment, 17 jewels 17.00

No, 126 has a single-back case, the others
have all heavy double-back cases.

Silver Hunting Case
Watches

151. Birks' " St. James" movement,$12.00
1.53. Birks' " Fairfax" movement , 13.50

154. Birks' " Windsor " movement, 20.00

Gunmetal Watches

5,5. Birks' " St. James " movement,$10.00
56. Birks' " Fairfax " movement . . 13.50

58. Birks" " Buckingham " move-
ment, 17 jewels 17.00
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The wrist is without question the most convenient place to carry a watch, but unfortunately most watches made
for this purpose will not stand the severe usage. After testing many movements, throueh several years, we
have selected two, our " Clive " and "" Vernon," as particularly suited for this purpose. To attain the quality
we demanded means a fairly high price, but the satisfaction customers receive fully justifies the added expense.

The movements are full-jewelled and beautifully finished. The quality in both is the same but the " Clive " which we use in our finest gold
bracelets is slightly smaller than the " Vernon."

»m^

127. Silver Wrist Watch $15.00

This watch has our celebrated "St. James" movement which we supplied
in leather bracelets to many of the Strathcona Horse for use

in South Africa.

Although slightly larger than our other wrist watches it is

very strong and admirably suited for either
ladies" or gentlemen's use.
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Articles are exact size of illiisii .lUons.

ARTISTIC SILVER JEWELLERY, SET WITH REAL AMETHYSTS
Silver holds a unique position in Jewellery. It is the only precious metal whose vofiue ebbs and flows like the tide. Just now it is in popular favor. More than

a quarter of a century has elapsed since it held the prominent place in adornment it does to-day. The pieces illustrated have been very carefully chosen
from our European importations and are distinctive and effective in character. The cabochon amethysts are mottled, with

clouds running through the stones, making a most artistic contrast with their silver settings.

44085. Brooch, hammered Silver, Amethyst $2.00

44086. Fob, Amethyst 6.0O

44087. Safety Pin 1-00

44088. Necklace with 3 Amethysts 5.0a

44089. Chain Necklet, Amethysts, cabochon cut, length 16 inches 9.50

44090. Bracelet, square-cut Amethysts 5.25i

44080. Basket Pendant with Necklet, set with Rhinestones, Pink Tour-
maline Peridot and Topaz doublets $3.50

44081. Veil Pin, hammered Silver, Amethyst 1.50

44082. Veil Pin with Purple Rhinestone 1.60

44083. Waist Set with Amethysts 2.00
44084. Open-work Necklace, set with 4 Amethysts and 3 Drops 9.50
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4420i. J?2.00

44202, S4.50

44204, Si. 50

Articles are exact size of illustrations. All stones are imitations.

MOTHER-OF-PEARL WAISTCOAT BUTTONS AND LADIES' WAIST SETS
The high order of workmanship and iinish added to the attractive form of presentation case furnished with these sets make them much in favor. The prices will be

found very moderate considering the Quality.

44200. Mother-of-Pearl Waistcoat Buttons, Sterling-silver platinum finish

mounts, with Ruby or Sapphire centre, in case S3.00
44201. Mother-of-Pearl Cuff Links, hammered-silver mounts, loose con-

nections, in case 2.00

44202. Mother-of-Pearl Waistcoat Buttons and Cuff Links, Sterling-silver

platinum finish border, with Ruby or Sapphire centre, in case . . 4.50

44203. Lady's Jabot Waist Set, in blue and white cloisonne enamel, com-
prising Jabot Pin and 3 Blouse Buttons, complete in case .... $2.25

44204. Mother-of-Pearl Waistcoat Buttons, Gold finished, thread centre,

complete in case 1.50

44205. Lady's Mother-of-Pearl Waist Set, Sterling-silver border, with Tur-
quoise centre, in case 1.80
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Articles are exact size of illustrations.

I

The

44500.

44501.

44502.

44503.

44504.

CORONATION SOUVENIRS IN STERLING SILVER (Hall marked)
spoon here shown, in four sizes, is a reproduction of the spoon to be used at the coronation of King George V. We have refrained from making these spoons in

the lighter weights. Every spoon is of substantial weight, heavily gilded and a perfect replica of the original anointing spoon.

Coronation Spoon, salt spoon size $0.75

Coronation Spoon, tea spoon size 1.75

Coffee Spoon with coronation chair, chair and bowl richly gilded 1.00

Coronation Spoon, dessert spoon size 2.25

Coronation Chair (Hall marked) 2.50

A sterling-silver reproduction of the famous chair used at the coronation of
Edward the Confessor and on which all the English Sovereigns have been
crowned, except Mary.

Coronation Spoon, coffee spoon size 1.00

4450fi. Sterling-silver Doctor's Thermometer Case, with Pin and Chain *1.50

44,iOSA. Standard Thermometer to fit case '-O"

41.S07. Prayer-Book Mark 25

4450S. Prayer-Book Mark 75

445(W. Sterling-silver Whistle 75

44510. Sterling-silver Pocket Stamp Case 1-W

44511. Eyeglass Cleaner, chamois lined. Sterling-silver mounts 50

44512. Collar or Glove Buttoner, Sterling-silver SO

44513. Christmas or Birthday Cake and Pudding Set, Sterling-silver Charms 60
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Articles are exact size of illustrations. Each piece is sent in a dainty Birks" box.

STERLING-SILVER SCOTCH PEBBLE JEWELLERY
44270. Extension Bracelet with Cairngorm SO. 50
44271. Cairngorm Thistle Brooch 50
44272. Amethyst Thistle Extension Bracelet 65
44273. Amethyst Thistle Brooch 50
44274. Amethyst Thistle Brooch 40
44275. Amethyst Thistle Brooch 50
44276. Cairngorm Belt Pin, engraved border 2.00

44277. Thistle Salt Spoon 50
44278. lona Cross Coffee Spoon, gilt bowl 1.35

44279. Thistle Brooch 50
44280. Heather Charm, real heather, enclosed in glass. Silver mounting . . .25

44281. Real Amethyst Quartz Necklet with Drops $2.00

44282. lona Cross Brooch l.OO

44283. Pebble Cufif Links 1.15

44284. Real Amethyst Quartz Necklet with Drop 1.25

44285. Amethyst Brooch 40

44286. Amethyst Thistle Pin 1.00

44287 Thistle Stick Pin 10

44288. Amethyst Necklet (real stones) 13.50

44289. Amethyst Thistle Safety Pin 30

44290. Cairngorm Brooch 65

44291. lona Cross Brooch 50

38



Articles are exact size of illustrations. Kach article is enclosed in a dainty Birks' box.

INEXPENSIVE SILVER JEWELLERY
44300. Shamrock Brooch, Connemara Marble .f0.50

44301. Extension Bracelet, Enamel Shield 75

44302. Shamrock Brooch, Connemara Marble 60
44303. Harp Brooch 40
44304. Real Amethyst Necklet 4.50

44305. Amethyst Brooch 40
44306. Shamrock Charm, Connemara Marble 50
44307. Blue Enamel Pendant Necklet 1.00

44308. Enamel Pendant Necklet 75

44309. Enamel Safety Pin 35

44310. Shamrock Safety Pin, Connemara Marble SO.25

44311. Amethyst Charm and Necklet 90

44312. Enamel Pendant and Necklet 1.25

44313. Amethyst Hat Pin 50

44314. Amethyst Thistle Hat Pin 50

44315. Amethyst Thistle Hat Pin 40

44316. Amethyst and Baroque Pearl Bar Pin, Gold finish 1.00

44317. Enamel Cuff Links 1.50

44318. Amethyst Thistle Hat Pin .40

44319. Cairngorm Thistle Hat Pin 50

44320. Amethyst Thistle Hat Pin $0.50

39



HElNFtV BIR.KS &: SONS , LL'^LEed.

Articles are four times the length and width of i Each frame is sent in a Hirks* box.

FINE STERLING-SILVER AND BRONZE PHOTO FRAMES
44095.

44096.

44097.

44098.

44099.

44100.

44101.

44102.

44103.

44104.

Fine Sterling-silver Frame, height 6K inches $2.00 44105.

Tapestry Frame, height 6 inches 50 44106.

Fine Bronze Double Hanging Frame, height of each frame 5/i in. 2.00 44107.

Fine Bronze Frame, height 6 inches 1.00 44108.

Fine Sterling-silver Oval Frame, height 6l{ inches 4.50 44109.

Fine Bronze Frame, height SK inches 75 44110.

Small Bronze Hanging Frame, diameter 2/i^ inches 50 44111.

Fine Bronze Frame, height 5^ inches 1.50 44112.

Fine Sterling-silver Frame, height 7K inches 4.00 44113.

Round Sterling-silver Frame, diameter 2K inches 1.00 44114.

44115. Fine Sterling-silver Frame, height 7 inches

40

Small Oval Sterling-silver Frame $0.55

Fine Bronze Empire Frame, either stands or hangs, height 9K in. . 2.50

Fine Bronze Hanging Frame, round, diameter 45i inches 1.00

Fine Sterling-silver Frame, round, diameter 4 inches 1.80

Fine Bronze Hanging Frame, height SK inches 1.25

Fine Sterling-silver Frame, height 7^ inches 3.00

Fine Sterling-silver Frame, height 7 inches 6.00

Fine Sterling-silver Frame, height 65i inches 2.75

Fine Sterling-silver Frame, engraved corners, height 8% inches • . 8.50

Fine Sterling-silver Frame, engraved ornamentation, height 6 in. . 5.75

$2.50
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INEXPENSIVE MOURNING JEWELLERY
43710. Handy Pins, pair 80.10

43711. Waist Set . . . .

43712. Handy Pins, pair .

43713. Veil or Collar Pin

43714. Brooch

43715. Brooch

43716. Waist Set . . . .

.75

.25

.35

.75

.90

.75

43717. Hat Pin $0.25

43718. Brooch 65

43719. Belt Buckle 50

43720. Brooch with Pearl 1.00

43721. Hat Pin 35

43722. Handy Pins, pair 50

43723. Cross 1.60
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43724. Hair Barette $0.65

43725. Veil Pin 50

43726. Brooch 3.00

43727. Dull Bead Necklet 1.25

43728. Real Polished Jet Bead Necklet .... 1.50
Length 16 inches.

43729. Real Polished Jet Bead Long Chain . . 7.00
Length 76 inches.



43818. $1.00

Articles are exact size of illustrations.

CANADIAN SOUVENIRS IN STERLING SILVER AND ENAMEL
43800. Belt Pin, Dominion Arms $1.00
43801. Sterling Safety Pin 30
43802. Maple Leaf Bangle 75
43803. Maple Leaf Belt Pin LOO
43804. Dominion Arms Safety Pin 30
43805. Dominion Arms Belt Pin 2.25
43806. Safety Pin 25
43807. Brooch 75
43808. Belt Pin 75

43809. Coffee Spoon, Dominion Arms $1.00
43810. Paper Knife, Dominion Arms LOO
43811. Bar Pin 75
43812. Bar Pin 90
43813. Salt Spoon, Bowl Canadian 5-cent piece . .50

43814. Brooch 75
43815. Fob, Dominion Arms 1.50

43816. Maple Leaf Brooch 60
43817. Coffee Spoon 65
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43S18. Coffee Spoon, Dominion Arms,
gray finish $1.00

43819. Brooch 50

43820. '"Good Luck" Brooch 60
43821. Brooch 25

43822. Cuff Links, Dominion Arms 1.15

43823. Brooch Enamel 35

43824. Stick Pin 25

43825. Stick Pin, Dominion Arms 25
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43679. 75 cts.

^••^^^ 43681, 50 CIS.

iHm^ 43683, «I.OO'

Articles are exact size of illustrations. Each article is sent in an attractive Birks' box.

ARTICLES IN STERLING SILVER AND GOLD FINISH
43675.

43676.

43677.

43678.

43H79.

43680.

43681.

43682.

43683.

43684.

Fine Graduated Coral Necklet, length 17 inches, $2.00

Gold-finish Bead Necklet 3.00

Fine Quality Parisian Pearl Necklet, rhinestone

clasp .S.OO

Sterling-silver Rope Necklet 1.00

Sterling-silver Bead Necklet 75

Sterling-silver Necklet 50

Sterling-silver Necklet 50

Sterling-silver Long Chain 1.35

Gold-finish Necklet, length 16 inches 1.00

Sterling-silver Chain Bracelet 1.50

43685. Sterling-silver Watch Chain, single length, with

bar and drop $1.00

43686. Sterling-silver Chain Bracelet 1.00

43687. Sterling-silver Watch Chain, double length . . 1.50

4;«88. Gold-finish Eye-glass Chain 1.00

43689. Gold-finish Rosary, set with Amethysts .... 2.50

43690. Sterling-silver Locket 1.25

43691. Sterling-silver Heart Charm 25

4.3692. Sterling-silver " Ave Maria " Charm 2.00

43693. Sterling-silver Locket 65

43694. Sterling-silver Locket 80
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43695. Gold-finish Cross $0.50

43696. Sterling-silver Compass 50

43697. Sterling-silver Cross 50

4:«i98. Amethyst Charm with Gold-finish Necklet . . 1.40

4:t«98A. Charm only 40

43699. Gun-metal Automatic Eye-glass Holder, guar-

anteed 50

43700. Sterling-silver Locket 90

43701. "Good-Luck" Charm Holder, forcloverorflower .85

43702. Gold-finish Automatic Eye-glass Holder, guar-

anteed 1.25
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Articles are exact size of illustrations.

INEXPENSIVE GUFF LINKS, STICK
43761.
437H2.
437H3.
43784.

43785.
43786.

43767.
43788.
43769.

43770.
43771.
43772.
-43773.

Stick Pin, green enamel $0.50
Stick Pin, Sterling Silver 25
Stick Pin, Gold finish 40
Stick Pin, Amethyst, Gold finish 65
Stick Pin, Amethyst. Sterling Silver 75
Stick Pin. Amethyst, Sterling Silver 75
Set Cuff Links and Stick Pin Jade, Gold finish . 2.00
Cuff Links, Sterling Silver ,50

Cuff Links, loose connections. Sterling Silver . .75

Cuff Links, Gold finish L25
Cuff Links, Sterling Silver 75
Cuff Links, Sterling Silver 40
Back Collar Button, Sterling Silver 20

43774. One-piece Collar Button, Sterling Silver . . . .$0.20
43775. Lady's Collar Button, Sterling Silver 15
43778. Back Collar Button, Gold finish ... ... .20

43777. Cuff Links, Gold finish, loose connections . . . 1.50

43778. Mother-of-Pearl Studs, Gold-finish centre, easy
inserting backs 1.00

43779. Amethvst Cuff Links, Grecian border. Gold
finish 2.00

43780. Mother-of-Pearl Cuff Links 1.25

43781. Cuff Links, Gold finish 1.25

43782. Cuff Links, Sterling Silver, loose connections . ..50

43783. Cuff Links, Sterling Silver 90
43784. Cuff Links, Gold finish 1.35
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All stones on this page are doublets.

PINS, ETC.
43785. Cuff Links, Sterling Silver $0.65
43786. Stick Pin, Baroque Pearl, Gold finish 75
43787. Stick Pin, Amethyst, Gold finish 75
43788. Stick Pin, Sterling Silver 25
4,3789. Stick Pin, Baroque Pearl, Gold finish 75
43790. Initial Stick Pin, Gold finish 75
43791. Stick Pin. Sterling Silver 75
43792. Initial Signet Set, Gold finish 2,00
43793. Tie Clip, Sterling Silver 90
43794. Tie Clip, Sterling Silver 25
43795. Tie Clip, Sterling Silver 35
43796. Tie Clip, Gold finish 65



fijinggg|:»rt>i>?t>H^«'jg^g

Articles are exact size of illustrations. All stones on this page are doublets, except Baroque Pearls.

INEXPENSIVE BROOCHES AND HAT PINS
43600. Topaz and Barocjue Pearl Brooch, Gold

finish Sl.OO

43601. Coral Brooch, Gold finish 1.00

43602. Snowshoe Brooch, Sterling Silver ... .50

43603. Jade Brooch, Gold finish 1.25

43604. Brooch, Baroque Pearl, Gold finish . . 1.25

43605. Enamel Clover Brooch, Gold finish . . 1.00

43606. Amethyst Brooch, Sterling Silver ... .65

43607. Amethyst Brooch, Gold finish 1.25

43608. Amethyst Brooch, Sterling Silver ... .50

43609. Brooch, Gold finish $0.65

43610. Enamel Clover Brooch, Gold finish . . .90

43611. Enamel Clover Brooch, Gold finish . • .75

43612. Safety Pin, Sterling Silver 10

43613. Enamel Clover Brooch. Gold finish . 1.25

43614. Baroque Pearl Pin, Gold finish 35

43615. Baroque Pearl Brooch, Gold finish • . 1.60

43616. Amethyst Brooch, Gold finish 1.00

43617. Topaz and Pearl Brooch 1.50

43618. Amethyst Brooch, Gold finish 1.25
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43619. Brooch, Baroque Pearl, Gold finish . .$1.35

43620. Amethyst Hat Pin, Sterling Silver ... .50

43621. Amethyst Hat Pin, Gold finish 75

43622. Hat Pin, Oriental Gold finish 1.25

43623. Rhinestone Cluster Hat Pin 1.00

43624. Hat Pin, Gold finish 50

43625. Initial Hat Pin, Gold finish 75

43626. Topaz Hat Pin, Gold finish 90

43627. Amethyst Hat Pin, Oriental Gold finish . .75

43628. Lily Baroque Pearl Hat Pin, Gold finish . 1.00
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44062, $1.00 set

44066,
75 cts

?%«&zs ,

,

44067, $1.50

^.IHI.i..l..*H m- "

44070, 50cts. pair

44068.
cts.

44072, §1.25 set
44074, ^Zm set

Articles are exact size of illustrations. All stones are doublets.

DAINTY INEXPENSIVE JEWELLERY IN STERLING SILVER AND GOLD FINISH

44060. Baroque Pearl Handy Pins, Gold finish, per pair $0.75
44061. Veil Pin, Gold finish 50
44062. Efiyptian Wings Waist Set, in enamel, per set 1.00

44063. Enamel Collar Pin 50
44064. Enamel Collar Pins, Pearl centre, per pair 90
44065. Veil Pin, Gold finish 65
44066. Veil Hair Pin, Gold finish, set with Amethysts, a very dainty

novelty 75

44067. " Psyche Bow," in Pearls.without tulle, a dainty novelty for neckwear $1.50

44068. Veil Hair Pin, Gold finish, set with Amethyst 75
44069. Enamel Bar Pin, Pearl centre. Gold finish 75

44070. Feather Handy Pins in enamel, per pair 50"

44071. Enamel Bar Pin 1.00-

44072. Waist Set Mercury Wings, with Turquoise, per set 1.25

44073. Baroque Pearl Waist Set, Gold finish, per set l.OO

44074. Jade Waist Set, Gold finish 2.00>
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43041. 50cts,
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&"
43642, 35 cts.

43643, -'5 Cts.

43610, r)Octs. pair 436*4. 60 Cts. Vair

I }lfjf

4.;65S. 60 Cts.
^-=o

43657, 30 cts. pair
43659. 30 cts pair

Articles are exact size of illustrations. All stones are doublets.

DAINTY INEXPENSIVE JEWELLERY
43640. Handy Pins. Gold finish, pair $0.60

43641. Safety Pin, Gold finish 50

43642. Safety Pin, Gold finish 35

43643. Safety Pin, Gold finish 25

43644. Handy Pins, Gold finish, pair 60

43645. Handy Pins, Amethyst and Baroque Pearl, pair 2.00

43646. Veil Pin. enamel border, Gold finish 75

43647. Handy Pins, Gold finish, pair 65

43648. Veil Pin, Gold finish 65

43649. Handy Pins. Turquoise blue enamel, and
Pearls, pair $1.60

436.S0. Veil Pin, enamel border. Gold finish 75

43651. Handy Pins. Gold finish, pair 75

43652. Veil Pin. Turquoise, Gold finish 90

43653. Handy Pins, grape design, Gold finish, pair . . .75

436.54. Amethyst Bar Pin. Gold finish 1.50

436,5.5. Handy Pins, engraved Gold finish, pair 75

43656. Bar Pin, Turquoise blue enamel 1.25

43657. Amethyst Handy Pins, Gold finish, pair 30
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436.58. Veil Pin. Amethyst. Gold finish $0.60

436.59. Turquoise Handy Pins. Gold finish, pair 30

43660. Back Collar Pin. Gold finish 75

43661. Handy Pins. Gold finish, pair 65

43662. Handy Pins. Turquoise blue enamel, and
Pearls, pair 1.35

43663. Grecian Handy Pins, Sterling Silver, pair ... .65

43664. Back Collar Pin. Gold finish 25

4:«)65. Canoe Veil Pin. Gold finish 65

43666. Veil Pin, Gold finish 65
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Articles are exact size of illustrations. Mention size wanted for thimbles.

SEWING ARTICLES IN STERLING SILVER, ETC.
43735. Sterlins-silver Tape Measure $1.25
43736. Sterling-silver Embroidery Scissors 1.50

43737. Sterling-silver Embroidery Scissors 1.75

43738. Stork Embroidery Scissors, gilt 50
43739. Sterlinfi-silver Thimble Case 1.50

.25

.50

.75

.50

.25

.40

43740. Emery
43741. German-silver Tape Measure
43742. Thimble, (mention size) . . .

43743. Thimble, (mention size) . . .

'3744. Thimble, (mention size) . . .

''45 Thimble, (mention size) . . .

43746. Thimble, (mention size) $1.00
43747. Stiletto

43748. Sterling-silver Ribbon Bodkin . . .

43749. Sterling-silver Ribbon Bodkin . . .

43750. Wax
43751. Darning Ball, Sterling-silver handle
43752. Sterling-silver Shuttle
43753. Sterling-silver Bodkin
43754. Sterling-silver Glove Darner . . .

43755. Sterling-silver Hem Gauge ....
43756. Stiletto, Sterling-silver handle . . .

.20

.45

.40

.25

.75

.75

.60

.65

.60

.85

43757. Sterling-silver Needle Case SO.50
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Articles are twice the length and width of illustrations.

INEXPENSIVE USEFUL PRESENTS
44120.

44121.
44122.
44123.
44124.
44125.

44126.
44I27.
44128.

44129.

Pocket Pedometer, in nickel case, registering
to 100 niiles $5.00

Bronze Luminous Pocket Compass 1.25

Nickel Pocket Compass, hunting case 2.25
Sterling-silver Cigar Cutter 75
Silk Elastic Armlets, Sterling-silver mounts . . .75

Fine Compass with Leather Bracelet 4.50
A very useful arrangement tor the Sportsman

in the woods.
Sterling-silver Heart Key Ring .50

"Hold Fast" Sterling-silver Key Holder .... 1.00
Sterling-silver Key Tag. with name engraved . ..50

Sterling-silver Hat Mark, with name engraved . .,50

44i;<0. Pocket Comb, Silver-plated mounts, in leather
case i

44131. Amber Cigarette Holder (for Egyptian cigar-

ettes), in case
Amber Cigar Holder, in case
Sterling-silver Match Box
Sterling-silver Match Box
"The Guillotine" Sterling-silver Cigar Cutter .

The flattest and strongest Cigar Cutter made.
Lies flat in waistcoat pocket.

Aluminum Pocket Magnifying Glass
Pearl Pocket Fruit Knife, Sterling-silver blade .

Sterling-silver Pipe Cleaner
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44132
44133
44134
44135

44130.
44137.

44138.

1.25

1.80

1.80

2.00

1.25

1.00

.90

1.35

44139.
44140.

44141.
44142.

44144.
44145.

44146.

Sterling-silver Initial Fob $1-75

Gold-finish Fob, with Charm 2.00

Gold-finish F'ob, with Charm 2..50

Sterling-silver Monogram Fob, Gold-finish . . . 3.50

These special Monogram Fobs cannot be made
between December 1.5th and 2.5th.

Sterling-silver Monogram Fob, Gold finish. . . 4..50

These special Monogram Fobs cannot be fur-

nished between December 15th and 2.5th.

Gold-finish Fob, with Safety Chain f5

Sterling-silver Bag Tag 1-35

Sterling-silver Bag Tag 90
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43962,
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Articles are twice tlie lengtli and width of illustrations. A single script initial is engraved without charge. For prices of engraving see page 119.

FINE PORTLAND BEAD TOILET SILVER

43950
43951
43952
43953
43954
43955
43956
43957

Military Brush, each f 5.25
. Long-handle Mirror 11.50 ARTICLES NOT ILLUSTRATED:

toilet set we have designed and manufactured to meet the demand of those desiring a pattern of moderate ornamentation and heavy WEIGHT. Owing to the simplicity of the design
and the high character of workmanship and finish, it will always be a pattern of good taste. Full stock of all pieces is always on hand, which enables a full set

to be completed by purchasers of odd pieces from time to time.
43958. Cuticle Knife f 1.00

43959. .Salve or Trinket Box 1.60
Hair Brush 7.50 43960. Cut-glass Pov/der Puff Box, Sterling-silver top 5.00
Velvet Brush 3.60 43961. Bonnet Whisk 4.50

. Clothes Brush 5.50 43962. Nail File 1.00
Button Hook 1.00 43963. Nail Brush 1,00
Shoe Horn 1.00 43964. Nail Polisher 4.00

. Tweezers 1.00 43965. Comb 2.00

43966. Ring-handle Mirror
43967. Glove Stretcher . .

43968. Manicure Scissors
43969. Nail Scissors

$11.25
2.0O

1.6»

43970. Corn Whisk 4.0O

50
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Articles are twice the lengtli and width of illustrations. We engrave single script initials on these pieces free of charge. For other styles and prices see page 119.

THE DUCHESS HAND-ENGRAVED TOILET SILVER
The various pieces in this pattern are our usual standard of substantial weight. They are beautifully engraved by hand. The prices are lower than usual for a

set of this character.

43505. Comb $3.15
43506. Salve Box 2.50
43507. Corn Whisk 6.75
43508. Nail Brush 2.00
43509. Shoe Horn 2.00
43510. Tweezers 2.00
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43500. Cloth Brush $ 6.30
43501. Velvet Brush 4.00
43502. Long-handle Mirror 15.00
43503. Hair Brush 8.50
43504. Nail Polisher 4.00

43511. Puff Jar $5.85
43512. Cuticle Knife 2.0O
43513. Nail File 2.00
43514. Button Hook 2.00

43515. Tooth Brush 2.0O
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Articles are twice tlie lengtli and widtli of illustrations. We engrave single script initials on these pieces free of charge. For other styles and cost of ailditional engraving see page 119.

THE POMPADOUR PATTERN
We consider this pattern of Silver Toilet Ware a remarkably fine piece of die work. The design is very rich and is brought out with wonderful sharpness. The different

pieces are all full size, of good weight and are beautifully finished in every respect. Only the best quality of bristles
are used, set in satinwood blocks, impervious to water.

43225. Comb $1.50
43226. Velvet Brush 2.75
43227. Hair Brush B.OO
43228. Clothes Brush 4.75
4.3229. Long Handle Mirror 10.50
43230. Military Brushes, per pair 8..S0

43231. Ring Handle Mirror 10.00

43232. Cut-glass Puff Box, Sterling-silver Cover . . .$5.00
43233. Button Hook 1.25

43234. Nail File 1.25
43235. Shoe Horn 1.25
4323(i. Nail Scissors 1.80

43237. Manicure Scissors 2.00
43238. Salve Pot 1.25
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ARTICLES NOT ILLUSTRATED:

4.3239 Tooth Brush $1.25
43240. Glove Stretchers 2.60
43241. Cuticle Knife 1.25

43242. TweeEers 1.25

43243. Pin Tray 3.25
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Ariicies are twice tne length and width ot illustrations.

THE ROSE PATTERN
This attractive desifjn in floral pattern has a polished centre shield, appropriate for engravinfj. with a chased background in a quiet firey finish, making a most pleasing,

contrast. The pieces are all full size, of substantial weight and well finished in every detail. This pattern will be
found one of the season's favorites, owing to its moderate cost.

42780. Comb $0.8,S

42781. Cloth Brush 4.00
42782. Mirror 10.00
4278S. Hair Brush $.Mt
42784. Puff Jar 4.50

4278.S. Velvet Brush $2.00
42786. Nail Polisher 2.00
42787. Button Hook 7.'!

42788. Shoe Horn 75

42789. Tweezers $0.7.S

42790. Nail File 75
42791. Military Brush, e.ich . 4.00

42792. Salve Jar 1..50
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ARTICLES NOT ILLUSTRATED:

42793. Cuticle Knife S0.75 I

42794. Glove Stretchers . . . 1..50 4279fi. Tooth Brush $0,75

42795. Nail Brush ...... ,75 | 42797. Corn Knife 7S



Articles are four times the lengtii and widtii of illustrations. The articles in these patterns are full size and of substantial weights.

43550. Hair Brush $12 60
43551. Mirror 18.00
4:«5-2. Salve Box 3.00
4,35,53. Cloth Brush 8.25
43554. Nail Polisher 5.00

43571. Mirror 9l5.m
43572. Hair Brush 8.,50

43,573. Salve Box l.,50

43574. Velvet Brush 4.00

SCROLL ENGRAVED PATTERN
4,3.5.5,5. Velvet Brush $5.40
435,5K. Military Brushes, pair . . . 1,5.00

43,557. Puff Jar 7.25
43558. Bonnet Whisk 6.25

43,5,59. Comb $3.00
43.560. Nail Scissors 2.75
43.561. Corn Whisk 6.25

43562. Shoe Horn 3.00

GHATSWORTH PATTERN
43.575. Cloth Brush $5.75
43576. Military Brush, each .... 5.85
43,577. Puff Jar 5.75
43578. Nail Polisher 4.00

43587. M

43579. Comb $2.,50

4:«,580. Glove Stretchers 3.40
4:«81. Button Hook l.,50

43582. Tweezers 1.50

icure Scissors $2.50
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43.563. Button Hook $3.00
43.564. Tweezers 3.00
4:<,565. Nail File 3.00
43,566. Cuticle Knife 3.00
43567. Manicure Scissors 2.50

43.583. Nail File $1.50
43.584. Shoe Horn 1.50

43.585. Tooth Brush 1.50

43.586. Cuticle Knife ........ 1.50
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44031, $10.00
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Articles are twice tiie lengtli anil width of illustrations.

FINE EBONY ARTICLES
Plain Letter gram.

42245. Large Concave Military Brushes, pair $4.50
42246. Convex Military Brushes, pair 2.25
42247. Concave Military Brushes, extra stiff bristles, pair . 4.00
42248. Concave Military Brushes, pair 3.00
42249. Nail Polisher 50
42250. Convex Hat Brush 75

$5.50



Articles are twice the lenjith and width of illustrations. FINE EBONY GOODS Prices marked on illustrations do not include lettering.

Only

4222.';.

4222B.
42227.

the finest African Ebony is used in our Ebony Toilet Articles which we guarantee in every respect. The brushes have Russian boar bristles and heavy solid

one-piece backs. We cannot mount monograms on ebony between December 18th and 25th.

Plain
Ebony

Salve Box $0.1^
Curved Hat Brush . .75

Medium Size Hair
Brush 1.75

Lady's Hair Brush,
extra long bristles . 2.75

With Silver With
Letter Monogram
$1.00 $2.25
1.00 2.25

2.25

3.25

3.25

4.25

42229. Ring Handle Mirror.
4T'M. Hat Brush
42231. Lady's Comb, extra

long teeth
422.32. Gentleman's Comb .

i'2:i3'i. Large Size Hair Brush,

Plain
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Prices marked on illustrations do not include letters. Articles are twice the length and width of illustrations.

PARISIAN IVORY
Parisian Ivory is an exquisite material perfectly adapted for toilet articles, closely resembling real ivory in appearance but surpassing it in beauty

We would particularly call attention to the quality of the glass in the mirrors and the bristles in the brushes, believing them to be
to other lines. The mounting of our gold-finished letters adds much to the effectiveness of the article.

With Gold- With Gold-
finished Letter Plain finished Letter

4:«*3,'>. Hair Brush $3.50 f4.(K)
438;«B. Nail Polisher 1.15 1.50

43837. Velvet Brush 1.60 1!.10

43838. Comb 75
43839. Trinket Box 50 1.00

43830. Mirror



I
44005. 84.50 44006, »5.00

44007, $8.50

PARISIAN IVORY TOILET SETS IN SATIN-LINED LEATHER PRESENTATION CASES, ETC.

44000. Parisian Ivory Toilet Set, mounted with Gold-finished letters . . .$12.25

Contents: Hair Brush, Mirror and Comb.

44001. Parisian Ivory Toilet Set, mounted with Gold-finished letters . . . 19.50

Contents: Mirror. Hair Brush, Cloth Brush. Salve Box. Nail Polisher.
Nai! File and Comb.

44002. Parisian Ivory Toilet Set. mounted with Gold-finished letters . . . 16.50

Contents : Hair Brush, Mirror, Cloth Brush and Comb.

44003. Parisian Ivory Toilet Set

Comprises Hair Brush and Comb.

44004. Parisian Ivory Manicure Set $4.00

Comprises Nail File. Cuticle Knife, Nail Polisher. Salve Box,
and Steel Nail Scissors,

44005. Parisian Ivory Manicure Set. mounted with Gold-finished letters . 4.50

Contents: Nail File Cuticle Knife and Nail Polisher.

44006. Ebony Manicure Set, in leather travelling case 5.00

Contents: 2 Salve Pots, Nail Polisher, N.nil File, Nail Brush, 2 pair
Nail Scissors and Cuticle Knife.

44007. Ebony Manicure Set, mounted with Sterling-silver letters 8.50

Contents: Salve Box, Nail Polisher, Shoe Horn, Button Hook, Cuticle Knife,
Nail File, and Sterling-silver Scissors.

59
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FINE EBONY TOILET SETS IN SATIN-LINED LEATHER CASES
42185. Ebony Toilet Set, mounted with SterlintJ-silver

letters $20.00

Contents: Clothes Brush, Mirror, Hair Brush,
Nail Polisher, Shoe Horn, Nail File. Cuticle
Knife, Button Hook, 2 Salve Boxes and Comb.

42186. Ebony Toilet Set, mounted with Sterling-silver
letters $4..iO

Contents: Hair Brush and Silver-mounted
Comb.

42187. Ebony Toilet Set, mounted with Sterling-silver
letters $15.00

Contents: Hair Brush. Mirror, Clothes Brush,
Nail Polisher, File, Comb and Salve Pot.

421S8. Ebony Set, mounted with Sterling-silver letters, $.5.50

Contents: Pair Military Brushes and Silver-
mounted Comb.

•42189. Ebony Toilet Set, mounted with Sterling-silver
letters $8.00

Contents: Mirror, Hair Brush and Comb.

42190. Ebony Set, mounted with Sterling-silver letters. $9.75

Contents: Pair Military Brushes, Clothes Brush
and Comb.

42191. Ebony Toilet Set, mounted with Sterling-silver
letters $11.00

Contents: Mirror, Hair Brush, Clothes Brush
and Comb.
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42192. Pair Fine Ebony
Military Brushes in leather

travelling case, $4.00

For brushes see No. 42248
page 56,

4219.S. Pair Fine Ebony Military
Hair Brushes, large size, extra

stiff bristles, with Comb, in

leather travelling case, $5.00

For brushes, see No.42247, page 56-



I

Illustrations are two-thirds size.

STERLING-SILVER ARTICLES FOR THE LIBRARY AND LADY'S DRESSING TABLE
44400. Sterling-silver Desk Calendar $1.80

44401 Cut-glass and Sterling-silver Trinket Box 1.50

44402. Cut-glass and Sterling-silver Hair Pin Holder 1.00

44403. Sterling-silver Canoe Pin Cushion, of blue velvet 3.00

44404. Sterling-silver " Lucky Shoe " Pin Cushion 1.50

A very dainty personal gift to the bride.

44405. Sterling-silver Oval Jewel Box, blue velvet lined 4.50

44406. Sterling-silver Ring Tree, for holding finger rings $2.00

44407. Pierced Sterling-silver and Blue Velvet Pin Cushion 1.50

44408. Pierced Sterling-silver and Blue Velvet Pin Cushion 90

44409. Sterling-silver Spectacle Case, velvet lined 5.00

44410. Pot Pourri Box, Hall-marked, filled with crushed rose leaves, pierced

cover 4.50

44411. Sterling-silver Fountain Pen Holder 1.25
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44555, S3.00

445fjO, 50 cih

Illustrations are two-thirds the size of actual articles.

ARTICLES IN STERLING SILVER AND GLASS
44550. Cut-glass and Sterling-silver Perfume Bottle
44551. Perfume Bottle, Silver deposit on white glass
44552. Perfume Bottle, Silver deposit on white glass
44553. Perfume Bottle, Silver deposit on white glass
44554. Lavender Salts Bottle, in chased Sterling-silver case, with ring attachment for chatelaine or long chain
44555. Finger Chatelaine Lavender Salts Bottle, Sterling Silver, pierced and engraved mounting on blue glass
44556. Vanity Charm, Sterling Silver, with Puff and Mirror, ring attachment
44557. Perfume Bottle, Silver deposit on white glass
44558. Perfume Bottle, Silver deposit on white glass
44559. Smelling Salts Bottle, Sterling-silver mounts, complete with Lavender Salts
44560. Cut-glass and Sterling-silver Perfume Bottle '
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11.00
1.00

3.50

4.00
2.00
3.00
1.50

2.25

5.00

1.15

.50
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44576. dl.50 44577, 81.00

Articles are twice tlie length and
width of illustrations. R T? T HP

44SB5. Sterling-silver Hand-engraved Belt Buckle . . $5.00
445fifi. Sterliug-silver Belt Pin 1.50
445fi7. Gold-finished Belt Pin, with Amethyst .... 2.75
445e8. Gold-finished Belt Pin 1.00
44.T«9. Gold-finished Belt Pin, enamel flower centre . 4.00
44.570. Gold-finished Belt Pin, with Amethyst centre . 4.(M)

44571. Jabot Pin, gold finish, with Amethyst 1..50

44572. Jabot Pin, gold finish, set with Amethyst . . . I.B5
44573. German-silver Belt Pin, gray finish. Amethyst

centre 2.00

BUCKLES, CUTLERY,
ith44574. Hammered Belt Pin, antique finish, set

Jade stone
44575. Sterling-silver Belt Pin, with hand-engraved

monogram of two or three letters . .

Belt Pin, gray finish. Amethyst centre .

Belt Pin, gray finish
Sterling-silver Pocket Knife, two blades
Pearl Pocket Knife, two blades ....
Pocket Knife, two blades, without lettering .

Open-easy Pocket Knife, nickel-plated handle
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44576.
44577.

44.580.

44.581.

44.582.

44583.

$1.75

2.75
1..50

1.00

2.00

1.15

^^ Each article is sent in an appropriate
Tj* np /^ Birks' presentation box.

44584. Pearl Pocket Knife, two blades $0.85
44585. Sterling-silver Pocket Knife, two blades and

nail file 3.00
44588. Wostenholm Pipe Razor 1.00
44587. Birks' Ideal Razor 1.25
44.588. Silver-mounted Ivory-handled Cork Screw . . 3.00
44.589. Bottle Opener, Sterling-silver handle 1.00
44590. Sterling-silver Shaving Brush 2.25
44591. Sportsman's Knife, nickel handle, two blades,

cork screw, cartridge extractor, and wire file, 2.00
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43937, 75 cts.

Illustrations are two-thirds size of actual articles.

PENCILS, PENHOLDERS, MANICURE INSTRUMENTS, ETC.
43915. Sterling-silver Penholder $1.00

43916. Gold-filled Tooth Pick 1.00

43917. Pearl Penholder 50

43918. Sterling-silver Pencil .90

43919. Pearl Penholder 60

43920. Gold-filled Pencil 1.00

43921. Sterling-silver Pencil-holder 1.80

43922. Sterling-silver Ascot Pencil 1.00

43923. Sterling-silver Pencil $1.35

43924. Sterling-silver Ascot Pencil 50

43925. Sterling-silver Pencil 2.25

43926. Paper Knife, Sterling-silver handle . . .75

43927. Seal, Sterling-silver handle 1.00

43928. Sterling-silver Pocket Nail File .... 1.00

43929. Sterling-silver Pocket Nail File 90

43930. Nail Clip, Sterling-silver top . . .

43931. Shoe Horn, Sterling-silver handle .

43932. Button Hook, Sterling-silver handle

43933. Nail File, Sterling-silver handle . .

43934. Cuticle Knife, Sterling-silver handle

43935. Sterling-silver Nail Polisher ....
43936. Tooth Brush, Sterling-silver handle

43937. Tweezers, Sterling-silver handle .

$0.50

.75

.75

.75

.75

2.00

.75

.75
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71101

"The Sherbrooke."
Black Walrus Hand

Bag, lined ribbed silk,

with purse and outside
pocket, gilt filigree

mount.
Smart appearance.
Length, 11 J4 inches.

With gold-finished
initial .... $7.00

Without initial . 6.50

flu^^-^'i^-^

71100. Mourning Bag.
Black Goat Seal, lined moirette, with purse.

Gunmetal frame. Length, 9 inches.
With oxidised-silver initial . . . $2..S0

Without initial 2.00

71102. "The Athens."
Tan-grained Calf Hand Bag, lined moiri, with
inner division. Fitted with mirror and puff.

Frame of Greek design. Length, 8M inches.
With gold-finished initial .... $5.50
Without initial 5.00

7110^
" The Cordelifere."

Stylish Velvet Hand
Bag, lined ribbed silk,

with velvet purse.
Long silk cord handles.
The prevailing fashion.
Length, 9J^ inches.

With gold-finished
initial .... $5.00

Without initial . 4.50

71103. "The Shirley."
Black Sealion-grained Hand Bag, with purse, lined

ribbed silk, gilt mounts. Length, 10}^ inches.
With gold-finished initial $4.00
Without initial 3.50

71106. "The Nosag."
Fine Levant Morocco Hand Bag, leather lined, fitted
with purse. This bag will always retain its shape,
having a steel bar in centre of gusset which prevents it

from sagging. Colors blue, green, tan and black.
Length, 10^ inches.

With gold-finished initial $8.00
Without initial 7.50

71105. Semi-mourning Bag.
Black Goat Seal Hand Bag. lined ribbed silk, fitted

with purse. Oxidised mounts. Length, 10^ inches.
With oxidised-silver initial .... $4.50
Without initial 4.00

f^3,f-rkrr<^/^Aor)

71107. The Matinee."
Genuine Calf Hand Bag, fluted design, leather lined, fitted with

purse. Outside pocket with gilt fastening for engraving
monogram. Colors tan and grey. Length, 10 inches.

With gold-finished initial $8..'>0

Without initial 8.00

71108. Shopping Bag.
Genuine Black Seal Hand Bag, with purse, leather

lined, gilt or gunmetal mounts, gusset bottom.
Length, 11}^ inches. Splendid value.

With gold-finished or oxidised-silver initial . . $5.!>0

Without initial 5.00

FINE LEATHER HAND BAGS
Unquestionably the most comprehensive assortment of fine Leather in Canada will be found on display at the Leather Department. Bags of the latest designs from the principal fashion

centres, ranging in price from $2.00 to $30.00, will be found here. The firm will be pleased to send selections to intending purchasers that reside at a distance.
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71138
Fine Saphian Leather

Twine Box,
with Twine and
Scissors, 90 cts.

71135. Fine English Work Case,
Saphian leather, silk lined,

$4.50

Contents: scissors, crochet needle,
pearl-handled buttonhook and stil-

etto : bodliins. embroidery silks, 4
spools, 2 packages needles, and
space for buttons and tapes. Size,
when closed, 55^ x 3J^ x 1)^ inches.

lO-t^^^^^yuLv- /^e^O'-t-o

71137. Fine English Sewing
Companion,

Saphian leather, $2.50
Contents : scissors, pearl-handled

stiletto and buttonhook,
bodkin, crochet needle,
2 pair knitting needles,

needle case, 2 packages needles,
buttoner and silks.

Size, when closed, 6}^ x 3 ^i inches.

(j}-rt'-c^^tiri\.

<^e>.

. 71141. Fine London Wicker Sewing Basket,

;c/^-^^'*~. Morocco leather cover, lined in moir6
and fitted with lock and key, $7.00

Size, 13x9^inches. Contents: 2 pair scissors, pearl-handled
stiletto, buttonhook, crochet needle and knife; 4 packages

needles, 4 spools silk, 2 pockets for tapes.
'\ An article of exceptional value.

71136
Morocco Leather Calendar

with hunting scenes,
75 cts.

71139. Wicker Library Packing Basket,
basket leather lined, $1.50

Contents: bottle of mucilage with brush,
cord, and package of shipping tags.

A very useful set.

71143. Bridge Whist Set, in

walrus grain leather, $1.50

Size, when closed, .Sl^x 3 J^ ins.

Contents: 2 packs playing
cards and scoring tab.

78oir'/3. &.

71140
Morocco Leather

Work Box,
$2.25

Contents :

1 pair embroidery
scissors,

stiletto, bodkin,
2 spools of silk,

package of needles,
closed and open compart-
ments for buttons, etc.

Size closed, 6 x 3H inches

71142. Fine London Sewing Basket, Morocco
leather cover, lined in moire and fitted

with lock and key, $5.50

Size, 9H X 7M inches. Contents: 2 pair scissors, pearl-

handled stiletto, crochet needle and bodkin, knife; 2 pack-
ages needles, 3 spools silk, 2 pockets for tapes.

71144. Bridge Whist Set, rubbed alligator
leather case, $2.25

Size, 6)4 X 4.V4 ins. Contains 2 packs of
cards, scoring tabs and rules.

FINE LONDON^^

71145. The " Compactum " Bridge Set,

Morocco leather case, gilt frame,
$4.00

Contents : 2 packs of cards, 2 scoring pads and
trump marker. Size, when closed, 6 x 4)-i inches.

LEATHER GOODS

71145. Closed
This bridge set, when
closed, is but slightly
larger in size than the
regular gentleman's
pocket cigar case.
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71203. Gentleman's Handy Pocket
Toilet Case, 50 cts.

Leather covered. Fitted with beveled
mirror, comb and file.

71200. Fine London Jewel Case - $2.00
Size, 6 X 4Jj inches.

71201. Fine London Jewel Case . $2.50
Size, 1x4% inches.

71202. Fine London Jewel Case . $3.00
Size, 8x5 inches.

These jewel cases are covered with the finest

quality of Morocco leather and lined in velvet.
Top tray has compartments for rings, trinkets
and lady's watch. These cases are excep-
tional value and are of the best workmanship
and material throughout. Each case is fitted

with lock and key.

Jjl^ CA-f-'^-^iJ^

)

71204. Lady's Travelling Jewel
Box, $1.00

Morocco leather, moire silk lining,

velvet ring compartments, gilt lock
and key. Size, 5 x 2% inches. A
very convenient size for travelling.

71205. Fine Saphian Leather Travelling Case, lined in ribbed silk, $3.50

Pockets for handkerchiefs, gloves and scarfs or ties.

This is superior in quality to our last year*s case.

'i^U^ /^-fVf A^l^

^</>(

71206. Attache Jewel Case, $7.00

Morocco leather, lined in green velvet.
Fall front with wing tray.

Fitted with polished gilt lock and key.
Size, 7 x 5J^ inches.

^.8/b,

^/M.

71208. Fine Saphian Leather Tie Case, lined in moir^ silk, $2.00

71211. Collapsible
Drinking Cup, U^^</ *

in leatherette case, /
75 cts. ^^ - C

Length, 13 inches.

•iS
Ht'^^<' ' yf^

72207. Scissors Set,

$3.00

Polished Morocco leather case,
lined in moir6 silk. Fitted with

3 pair gilt handled scissors.

k

71209. Pen Wiper and Calendar
Pad, $1.00

Crushed Morocco leather, chamois
linings.

Calendar in sterling-silver frame.
A very dainty gift or prize.

71212. Gentleman's Stud or
Button Box, 75 cts.

Morocco leather, velvet lined.

71210. Travelling or Picnic Set, $2.00 .

Set comprises glass tumbler, bone-handled spoon,
knife, fork and cork screw, in leather shenth, which
fits in glass when closed. Set enclosed in pigskin
case, very compact, will go in coat pocket.
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71213. Gentleman's Jewel Box,
75 cts.

Morocco leather, lined in chamois.
Size, 4x3 inches.

As useful at home as when travelling.
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71160. Gentleman's line
London Hand-sewn Hide

Travelling Toilet
Case, $10.00

Size, when closed, 7 Ji x6Ji ins.

Fittings : nickel soap box, scissors,
combined shoehorn and buttonhook,
nail file, razor strop, comb, tooth
brush, ebony military hair brush,
shaving soap tube, shaving brush
tube with Badger hair brush, tooth
powder tube, all with nickeled tops.

71164. The "Fill-Quick'
Bag, $1.50

Patent Collar

This bag is made with the sides to open, en-
abling one to easily fill the bag or remove the
collar when desired. Made of fine imported
Mocha leather with moire silk lining, makes it

a bag much superior in design and workman-
ship to the collar bags that are now on sale in

the hard and inferior grades of leather. A
gentleman's gift that will give lasting

satisfaction.

9/-

71164.

This shows the *' Fill-Quick" drawn open
and illustrates how readily and easily

collars may be enclosed or
removed.

71163. Fine Morofcco Leather ^-/
Gentleman's Toilet Case, /

$7.00

Size, when closed, 6J4 x 6J^ ins.

Has nickel mounts with metal opening
for hanging up when shaving, etc.

Fittings : comb, shaving strop, hair
brush, nickel tooth and nail brush box,
nail file, leather back, removable mirror,
cloth brush, shaving brush and shaving
brush tube. A very compact and com-
plete outfit.

71166. The "Open-easy" Handkerchief
Bag, $1.50

Made of soft imported Mocha leather, lined
moir6 silk, fitted with easy opening arrange-

ment of cord. A superior article to
what is now so common on the
market in inferior leather.

71165. Fine Saphian Leather Trinket
Box, with Tray and Watch Holder,

chamois lined. 50 cts.

71161. Lady's Grained Hide
Travelling Toilet Case,

lined saphian leather $6.00

Size, when closed, 7Ji x 4J4 ins.

Fittings: ebony hair brush, comb,
tooth brush tube (containing tooth
brush and nail brush), nickel soap
box, manicure scissors, buttonhook,
tweezers, and leather mirror with
easel back.

71167. Set of 4 Coat Hangers, in Morocco case, $2.00

Meets every requirement perfectly for either

home use or when travelling. When not in

use they close up in very small space.

/ht/^^.

71168. Set of 3 Coat Hangers, in soft Mocha leather

travelling case, $1.25

fiJU* 6,Ci-fi-t^t^^^^^P^ ^^^*

71162. Gentleman's Hand-sewn
Solid Hide Leather Travelling Case,

$5.00

Size, when closed, 7x5 inches.

Fittings: nickel soap box, real ebony
military hair brush (superior bristles),
tooth powder bottle and tooth brush. A
case of high quality and excellent value.

71169. Case of 3 Trouser or Skirt Hangers
$1.25

Size, when closed, 5 x IJ x 1} inches,
occupies less space than

a hair brush.

71170. Lady's Pullman Car
Travelling Slippers in Envelope

Flat Bag, $2.50

Made of soft dark-green Mocha
leather, in sizes from 3 to 6. Slip-
pers. wlien in bag, takeup very little

more room than the ordinary com-
mercial envelope. An article of

merit.

71171. Lady's or Gentleman's Boot Bag,
$2.00 per pair.

Made of soft Mocha leather, with moir6 lining.

This bag will hold a pair of dancing pumps or

will be sold by the pair for boots. An article

of excellent quality and a very useful travel-

ling accessory.

FINE LONDON LEATHER GOODS
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71126. Fine Polished Morocco Desk Pad, $3.50
Size, 18K X lOK inches.

Fitted with perpetual calendar, pen handle, pencil and safety ink bottle.
Leather pockets for memo notes and stamps.

71125. Fine Polished Morocco Leather Writing
Portfolio, $4.50

Size, when closed, 1054 x 8 inches.

Saphian leather lining, with leather pockets to hold
complete assortment of note paper and envelopes.
Fitted with pen handle, pencil, address book and
paper knife. Lock and key attachments and folding
blotting pad. One of the best values we have ever
offered in portfolios.

*^1U
/«

71127. Fine Polished Morocco Leather
Writing Portfolio, octavo size, $3.00

Size, when closed, 854 x 6^ inches.

Saphian leather lining and pockets to hold
complete assortment of writing paper and
envelopes. Furnished with pen handl^^
pencil, address book, memo book, safety^
ink bottle and blotting pad, complete with
lock and key.

71129. Fine London Stationery Basket, $8.75

Wicker basket, with Morocco leather cover and lining.

Fittings: blotting pad, pen handle, pencil and paper knife. Leather
pockets under cover to hold writing paper, envelopes, post cards. Fitted
with nickel lock and key. A very useful as well as ornamental article
for the library.

71128. "Hasty Notes"
Pad, in seal fjrain leather,

$1.00
Size, when closed, 4 x 4}^ ins.

Pad of combined note paper
and envelopes, blotting pad,
with pencil and leather
pockets for stamps and
calling cards. Very com-
pact and convenient for
travelling.

71130. "Remember to Write," $1.00

A Writing Portfolio in a " pocket edition." Morocco
leather, with compartments for post cards, note
paper, envelopes and stamps, with small blotting
pad. Size, when closed, 6x8 inches. A very neat
and compact travelling companion.

71130. Closed.

71131. Fine Morocco Leather Writing
Portfolio, with nickel lock

and key, $2.00

Size, when closed, 10 x 8 inches.

Leather lined, with pockets to hold com-
plete assortment of writing paper, en-
velopes and stamps, etc. Folding blotting
pad. An article of exceptional value.

FINE LONDON LEATHER GOODS
69



71056. $1.50

Articles are three times the length and width of illustrations

FINE LONDON LEATHER GOODS
71045. Rubbed Crocodile "Hasty Notes" Pad, SterlinS-silver corners,

removable pad, perforated sheets, complete with Pencil Si. 50
71046. Morocco Leather Engagement Pad, complete with Pencil and Cord . .75

71047. Brown Velvet Calf Letter Book, calf lined L75
71048. Leather Car Ticket and Stamp Case 25
71049. Set Playing Cards, in leather case. Sterling-silver corners 1.00
71050. Morocco Leather-covered Shaving Pad 50
71051. Morocco Leather Shaving Pad, Sterling-silver corners 1.00

71052. Pocket Cribbage Set. with Cards and Markers, in leather case . • . $1.25
71053. Fine Seal-grained Bill Fold 1.35

Has inner pocket for bills, also pockets for calling cards, stamps, car
tickets, etc. All hand sewn, very tlat and convenient for the pocket.

71054. Fine Genuine Seal Bill Book, leather lined and hand sewn 4.00
71055. Walrus-grained Bill Fold, leather lined, with change pocket .... 1.00

71056. Morocco Leather Playing Card Case, with Cards. Memo Tablet and
Pencil 1.50
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71038, 75 cts.

Articles are three times tiie length
and width of illustrations. pj* T "[^ T^ T

f~\
T^ T^ /~V T^

71025. Fine Watered Silk Vanity Pad, with ribbon, fitted with chamois; Powder Bag
and Mirror $0..S0

71026. Fine Watered Sill< Pocl<et Jewel Bag, chamois lined 75
71027. Grey Mocha Leather Pocket Jewel Bag, with ribbon, lined with oil-dressed

chamois, making it rust and tarnish proof 25
71028. Fine Watered Silk Lady's Card Case, white satin lined, floral design of floss

work in relief 75
71029. Lady's Card Case in Puma Calf, soft finish, fitted with Mirror and Vanity Pocket, 2.'2S

71030. Morocco Leather-covered Address Book 35
71031. Morocco Leather Message Pad. with perforated sheets and pencil 75
71032. Lady's Card Case in brown Velvet Calf, with calf lining 1.00

LEATHER GOODS
Each article is sent in a Birks'

presentation box.

71033. Fine Rubbed Crocodile Calf Purse, with strap back and Gold-finished initial . .

Without initial

7103-4. Fine Genuine Seal Purse, with strap back, assorted colors, and Gold-finished

Without initial

71035. " Phone Message " Pad in Morocco leather, with pencil and cord, perforated

sheets: a very useful pad to hang near the telephone
71036. Gentleman's Card Case in brown Velvet Calf, with calf lining

71037. Illustrated Address Book in Mocha leather, indexed
71038. Golf Score Pad in Morocco leather, fitted with pencil and set of score cards.

very flat and compact
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71154. "The Princess" Lady's Black Hard-grain Morocco Fitted Travelling
Case, $63.00

Finest London hand-sewn leather case, lined in silk moire,
with elastic side and end pockets and removable board, with
easel back. Finest quality of Parisian ivory fittings as follows :

mirror, 2 hair brushes, clothes brush, velvet brush, 2 salve
boxes, comb, nail file and button hook, also cut-glass and
Sterling-silver soap box, tooth brush tube, tooth powder bottle
and scent bottle.

Length of case, 22 inches.

71153. "The Regent" Gentleman's Fitted Suit Case $60.00
Best London pig skin, hand-sewn over finest steel frame, with double nickel-

plated locks, Morocco leather lining.

Fitted with the following articles: horse hide razor strop, comb, ebony
button hook and shoe horn, ivory handle nail file, tweezers and glove hook,
manicure scissors, Westenholm Parisian ivory razor, leather-back
mirror, Morocco leather writing portfolio, leather pocketsfor writing paper
and envelopes, 1 pair ebony military brushes, cloth brush, hat brush,
nickel safety ink bottle, nickel match box. sterling-silver and cut-glass
tooth brush tube, shaving brush tube with shaving brush, soap box, scent
bottle and talcum powder bottle.

Length of case 22 inches
Width of case 14J^ inches

71151. The "Windsor" Gentleman's Fitted Travelling Bag, in London black seal

leather, $54.00

Best London seal leather, hand-sewn over spring-steel frame, with most
modern lock attachments.

Fitted with the following sterling-silver, cut-glass and ebony articles

:

pair ebony military brushes, clothes brush, hat brush and comb, cut-glass
and sterling-silver soap box, tooth brush tube, tooth powder bottle and
talcum powder bottle, sterling-silver nail file and button hook, and vulcanite-
handled razor mounted on leather backed mirror.

Length of bag, 16 inches, A very fine presentation bag.

71152. The "Windsor" Gentleman's Fitted Travelling Bag, same as 71151, but bag
finished in London ing skin, $50.00

71150. The "Duchess" Lady's Fitted Bag, complete $45.00

Finest London hand-sewn walrus leather, lined in silk moir6,
with elastic pockets, holding the following cut-glass. Sterling-

silver and ebony fittings; ebony hair brush, ebony mirror,
ebony clothes brush and comb, sterling-silver and cut-glass
soap box, tooth brush tube, tooth powder bottle and scent
bottle.

Length of bag, 16 inches.

FINE LONDON LEATHER
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44738,
75 cts.

single
letter

%^
44739. SI.«0

any siiif<le letter

44740. S,"! cts.
any single

letter

4473S, Charm only
M cts. any letter

IImh"'^
44738.
75 cts.

any
single
letter

44742. $2.50
any single letter

Articles are exact size of illustrations.

ENAMELLED SIGNET JEWELLERY
ON STERLING SILVER

We anticipate this will be one of our most popular productions in Sterling-silver Enamel
Jewellery this season. The initialing always individualizes the article, but in the

enamelling in of the letter it adds much to the attractiveness of the article
as well. Be particular in mentioning initial wanteil when ordering.

44735. Sterling-silver Fob, gold-finish, with enamelled Charm (any single initial) . . $1.25
44736. Charm only 50
44737. Lady's Waist Set (any single initial on each pin) 1.(45

44738. Enamelled Stick Pin (any single initial) 75
44739. Enamelled Cuff Links, gold-finish on sterling silver (any single initial), pair . 1.60
44740. Brooch Pin, suitable for wearing on lapel of coat, as well as lady's brooch (any

single initial) 55
44741. Safety Pin, (any single initial) 90
44742. Signet Set, consisting of Stick Pin and Cuff Links, complete in presentation case, 2.50

3:3J.i. $2.25

Articles are t : of illustrations.

SECRET ORDER EMBLEMS
We are in a position to furnish, on short notice, complete assortment of jewels in full and

miniature sizes: Aprons. Apron Cases, Levels, Tassels, Collars, etc.

Correspondence is invited regarding Lodge requirements. Medals, Badges or Regalia.

323:«. Silver-plated Buttons for apron
etc., each .

32325. Knights Templar Charm, silver-

gilt and enamel $2.25
3'2326. Roval Arch Companion's Jewel,

silver-gilt 3.!i0

32327. Gold Shell Masonic Charm . . . 3.50

'itStH. Solid-gold Schriner's Button . . 1.75

3'23'29. Locket, 14-carat gold 9.00
3'23.30. Charm, solid gold 4.,'iO

32330A. Same, in silver-gilt 1.50

3'2:131. White Agate Keystone 1.75

32332. Locket, 14-carat gold 8.'25
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32334. Solid-gold Enamel Button .

32335. Ring, 14-carat gold
.32;«6. Stick Pin, 14-carat gold . .

3'2337. Solid-gold Masonic Button
3'2338. Solid-gold Button, enamel lette
3'2339. Solid-gold Keystone Charm .

3'2340. Solid-gold Masonic Button .

3'2341. Solid-gold Schriner's Button
3'2'342. Pearl Stick Pin, 14-carat gold

$0.15
.75

9.00
2.50
.75

i.no

5.00



Articles are twice tlie length and width of illustrations.

44596. Fine Silk Suspenders, sterling-silver mounts $2.50

44597. Fine Sterling-silver Bodkin Set, in case 1.15

44598. Fine Desk Set, brass mounted, in leather sheath 1.50

44599. Set of 2 Pairs Embroidery Scissors, in Morocco leather satin-

lined case 2.00

44600. Sterling-silver Mounted Whisk 1.50

FINE SILVER-MOUNTED SILK UMBRELLAS, Etc.

63400. Lady's Silver-mounted Silk Umbrella $7.00
H340I. Lady's Silver-mounted Silk Umbrella 6-00

B340'2. Lady's Malaca Riding Crop, silver mounts 3.25

6340'2a. Gentleman's Malaca Riding Crop, silver mounts 3.75

63403. Lady's Silver-mounted Silk Umbrella 3.50

63404. Lady's Silk Umbrella, silver and Mother-of-Pearl mounts 4.50

63405. Lady's Silk Umbrella, sterling-silver mounts, in etched design 5..S0

6340S. Lady's Silk Umbrella, sterling-silver and Mother-of-Pearl mounts 10.00

63407. Gentleman's Silk Umbrella, sterling-silver mounts H.OO
63408. Gentleman's Silk Umbrella, polished horn handle, sterling-silver mounts . . . 5.25

63409. Gentleman's Silk Umbrella, natural ebony handle, sterling-silver mounts . . . 5.00

63410. Gentleman's Silk Umbrella, ebony handle, natural wood finish. Sterling-silver

mounts 4.00

634n. Gentleman's Silk Umbrella, sterling-silver mounts 8.00
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MEINFtY BII^KS & SONS, I!

King Klip, furnished free with
every Birks' Fountain Pen.

BIRKS' GUARANTEED FOUNTAIN PENS

44850. Silver Filigree-mounted Safety Pen, with ring, 14-carat nib, $5.00

44851. Birks' Gold-mounted Safety Pen, 14-carat nib, $2.50 ,

44852. Birks' Guaranteed Safety Pen, 14 carat. No. 2 gold nib, $2.00

44853. Fine Sterling-silver Filigree Presentation Birks' Fountain Pen, 14-carat nib, with name engraved, complete in presentation case, $5.00

44854. Fine Hand-chased Birks' Presentation Pen, gold-finished mounts, 14-carat gold nib, complete in case, $5.00

44855. Fine Presentation Fountain Pen, gold-finished mounts, 14-carat gold nib, complete with King Klip, $3.00

44856. Fine Fountain Pen, gold-finished mounts, 14-carat gold nib, complete with King Klip, $1.50

44857. Fine Fountain Pen, gold-finished mounts, 14-carat gold nib, complete with King Klip, $2.50

44858. Fine Fountain Pen, gold-finished mounts, 14-carat gold nib, complete with King Klip, $2.50

44859. Birks' Guaranteed Fountain Pen, 14-carat nib, complete with King Klip, .$1.00

448B0. Birks' Self-filling Fountain Pen, 14-carat gold nib, $2..'>0

Illustration shows case drawn open, without cap, exposing the self-filling arrangement.
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44811. Sterling-silver Desk Set, with Blotting Pad, $35.50

Blotting Pad, 19 x 15 inches, sterling-silver corners $11.00

Roller Blotter 6.00

Pen Tray 5.65

Ink Bottle, cut-glass, sterling-silver top 3.15

Stamp Box 6.00

Pen Handle 1.00

Paper Knife 1.35

Seal 1.35

44800. Birks' Stereo Binocular, 8 power,
with Focusing attachment,

complete, with solid leather case
and shoulder strap, $30.00

Our 8-power glass has central focusing
attachment, also the adjustable eye-piece
when the strength of one eye is different
from the other. This glass is especially
adapted for travel, sports and army use.

44801. Birks' Stereo Binocular, 10 power,
with focusing attachment,

complete, with solid leather case
and shoulder strap, $43.00

Our 10-power glass corresponds in general
to the 8-power, and should be selected
where ever high magnification is desired,
e. g. : for mountaineering, marine and
military purposes.

44806. The " Beresford Navy " Marine and
Field Glass, with patent adjustment,

height 5/8 ins., $13.00

An excellent glass, constructed on most scientific
principles, and particularly adapted for
general field and marine use. Furnished
in solidleathercase, with shoulder strap.

Note.—Before focusing draw out extension eye
piece.

i2. Fine Oriental Pearl Opera Glass,
with extension handle,

complete in plush case, $11.00

44805. Tourist and Hunting Glass, complete
in solid leather case, with shoulder

strap, $7.50

This is one of the most satisfactory moderate-
priced glasses on the market.

44809. Sealing Cabinet, containing Wax,
Taper and Seal, with any initial

on seal for stamping, $1.00

44807. Fine Oriental Pearl Opera Glass, with
special opera case, $8.00

44808. Fine Oriental Pearl Opera Glass, with
special opera case (large size), $8.50

44810. Sterling-silver Desk Set,

in leather presentation case,
$7.25

Set comprises: Ink bottle, brush pen wiper,
stamp moistener, pen handle and paper knife.

A very handsome presentation set.

44803. Fine Opera Glass, with case, $5.00

Illustration half size.

44804. Large Size Opera Glass, 17 lens,

very powerful, $6.00

FINE OPERA AND FIELD GLASSES, ETC.
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44900. Gillette

Combination Shaving Set,

in leather case, $8.00

Set comprises Gillette razor
with blades,

shaving stick in nickel case,
shaving brush in nickel case,

and bevelled mirror.

44901. Fine Pocket Tool Set, in solid

hide leather case, $5.00

Consists of 8 nickel-plated tools that interlock in single
handle, also one pair nickel-plated nippers and wrench.

A set of exceptional value and adaptability.

44904. Pocket
Handy Set, $1.00

This article has four
useful instruments
that can be placed
in position for use
by pushing them from
within the handle.
Enclosed in solid
leather case.
Size, when enclosed
in leather case,

2J^ X 29^ ins.

About the size of a
coin purse.

44902. Fine Pocket
Tool Set, in solid hide
leather case, $3.00

Consists of 8 nickel-plated
tools that interlock in

single handle.
A very popular set and an
article of the highest merit.

44903
"The Handyman,"

$1.25

A handy tool in fine

nickel-plated finish,

which combines in
one article a hammer,

pipe wrench, wire
cutter, box opener,
screw driver and

tack lifter.

Furnished in solid
leather case.

An article of the best
workmanship and
one that will meet
all the ordinary

requirements for odd
work in the home.

Length of tool, 5 ins.

44905. Fine Aneroid
Barometer,

with Thermometer,
on polished oak back,

$10.00

Length, 27 ins.

44908. Gillette Razor " Pocket Edition,'

in handsome nickel case.

Very flat and compact, complete
with 10 blades, $5.00

44906. Fine Nickel-plated
Shaving Stand, $4.50

Has magnifying mirror on
one side and bevelled mirror

on the other.
Diameter of mirror, 5J^ ins.;

height, 15 ins.

44907. Fine Wostenholm 7-day Razor
Set, in leather case, $10.00

Set comprises 7 fine Wostenholm razors,
one for use each day of the week. wm

44912, showing knife-edge thickness.

44909. Aneroid Barometer,
$3.50

Diameter, 3}i inches.
Made according to latest

scientific principles.

44910. Fine Sterling-silver Flask,
crocodile leather mounts,

bayonet top, $15.00
Capacity, J4 pint.

44910a. Same style flask, but in
ShefiField silver-plate, $5.65

44911. Fine Polished Brass Necktie
Holder, with Morocco leather

strap, $1.00

44912. The Traveller's Clothes Brush,
complete in solid leather case, mounted

with sterling-silver initial, $1.50
With leather case, without initial, $1.00

This brush in case fits in the overcoat pocket, takes
up almost no room, is less than one-half the thick-
ness of the usual clothes brush. THE MOST
IMPORTANT FEATURE CONCERNING IT,
HOWEVER, IS THAT IT IS THE MOST EF-
FECTIVE BRUSH MADE, which is due entirely
to the thickness of the bristles. When once used
in the home or when travelling it will be found
indispensable.
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44913. Fine Silver-plated
" Hip Pocket " Flask,

engraved with single initial, $2.50

Capacity, H pint.
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44876. Fine Brass Cigarette Box,
in dull brush-brass finish,

$4.00

Size, 3?4 inches square.

44875. Fine Brass Cigar Box, in dull brush-brass finish, with
Jiammered brass corners and clasp, and fitted

with moistener, $13.00

44877. Mahogany Silver-mounted Cigar Box, with patent
aluminum moistener lining, 10 inches long, 7 inches

wide, 4i4 inches deep, $15.00

44878. Same case, without sterling-silver
mounts, $0.75

Fine Smoker's Companion, comprising 3 fine
briar pipes, with amber mouthpieces, and

3 with vulcanite mouthpieces,
in leather case,

all pipes with sterling-silver mounts, $14.00 44881. Fine Austrian Polished-brass Pipe Rack, to hold 4

pipes (without pipes), width 7J^ inches, $2.00

44879. English Smoking Set (without pipes), $5.00

Tobacco jar of English pottery, with Dutch scenes in

color, patent air-tight cover, complete with base
and pipe rack, polished nickel mounts.

44883. Smoker's Companion, comprising
1 straight stem pipe, silver mounts,

amber mouthpiece and 1 bent
stem pipe, silver mounts, and vulcanite

mouthpiece, $5.00
44884. Tobacco Jar, of English pottery,

with Dutch scenes in color, patent
air-tight cover, $2.25

44882. Smoker's Companion,
comprising 4 fine briar pipes, with

amber mouthpieces,
and sterling-silver mounts,

in leather case, $10.00

f'Puifnfrr/ f,'
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Ash tray is removable
and has two cigar rests
and match box holder.
One of the most at-

tractive and practical
gifts to the gentleman

who smokes.

44885. Fine Sterling-silver Cigarette Case,
cedar lined, including engraved monogram, $9.50

Dimensions, 4J^ x 'iy% inches.

Inscriptions are engraved at the rate of 3 cents
per letter.

4488fi. Fine Sterling-silver Cigar Case, lined in finest cedar, including
an engraved monogram, $50.00

Dimensions, 9 X 5^ inches, holds 50 cigars.

Inscriptions are engraved at the rate of 3 cents per letter.
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44887. Fine Brass
Smoker's Stand, in
dull brush-brass

finish, $4.00

Height, 133^ inches.
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44262. With Silver letter, $2.00: without. $1.50

Articles are twice the length and width of illustrations.

APPROPRIATE GIFTS FOR THE GENTLEMAN WHO SMOKES
Fine Hand-engraved Sterling-silver Double Cigarette Case, large size, sub-

stantial weight, gold lined. An article of exceptional value $11.00
Fine Antelope Tobacco Pouch, best rubber lining, sterling-silver shield .... 1.50

Fine Hand-engraved Sterling-silver Cigarette Case, substantial weight, gold
lined 5.25

442.S,3. Fine Solid Gold-mounted Meershaum Pipe, amber mouthpiece, complete
in case 9.(X)

Fine Silver-mounted Briar Pipe, complete in case 2.75
Fine Antelope Tobacco Pouch, large size,best rubber lining, sterling-silver shield 1.75
Fine Silver-mounted Briar Pipe, amber mouthpiece, complete in case .... 3.00
Fine Silver-mounted Briar Pipe, amber mouthpiece, complete in case .... 3.00

44251.
44252.

442>4.

44255.

44256.
44257.

442.i8. Fine Hand-engraved Gentleman's Sterling-silver Card Case $6.75
44259. Fine Silver-mounted Briar Pipe, amber mouthpiece, complete in case 2.50
44260. Fine Meershaum Pipe, amber mouthpiece, complete in case 6.00

44261. Fine Bl.ick Levant Morocco Cigar Case, mounted with sterling-silver initial . 2.25

Without initial 1.75

44262. Fine Black Levant Morocco Cigarette Case, mounted with sterling-silver letter 2.00

Without letter 1.50

44263. Fine Antelope Tobacco Pouch, best rubber lining, sterling-silver shield .... 1.50

44264. Fine Black Levant Morocco Leather Cigar Case, fitted with sterling-silver
"Guillotine " cigar cutter 3.50

44265. Fine Sterling-silver Match Box, for wax vestas 3.25
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51801. 8-day Black Marble Clock, six pillars, superior
French movement, striking hours and half-hours on gong.

Height 12 ins., width, 15 ins., $20.00

51800. Fine 8-day Gilt Mantel
Clock, $20.00

Has bevelled plate-glass front
and sides, superior French

movement, striking hours and
half-hours on gong,
mercurial pendulum.

Height, 11 ins.

51802. Fine Mahogany Clock,
8-day movement,

striking hours and half-hours on
cathedral gong.

Height 13 ins., $8.00

51803. Fine 8-day Black-enamelled Clock,
gilt pillars, $11.00

Height llK ins., width 15 ins.

51804. Anniversary or 400-day Presentation
Clock, $11.00

Fine brass base, with polished brass
pillars and glass cover. Height 12 ins.

This clockonly requires winding once a year
and is guaranteed an excellent timekeeper.

This clock does not strike the hours.

51805. Fine Mahogany Clock, having gilt-

mounted pillars, 8-day movement,
striking hours and half-hours on

cathedral gong.
Height, I0>^ ins., $12.00

51806. Fine 8-day Travelling
Clock,

bevelled plate-glass front, back
and sides in gilt frame, line

French 8-day movement.
Height sM inches.

Supplied in red leather travel-

ling case, $8.00

51807. One-day Bedroom
Clock,

ormolu gold finish.

Height 4 ins.,

$2.00

51808. Travellers' Companion
Clock, $6.00

One-day movement of guar-
anteed make, folding Morocco

leather case ; when closed
as small as an ordinary purse.

As serviceable and useful
in the home as when

travelling.

51809. Fine 8-day CarriageiClock,
with bevelled plate-glass front,

back and sides in gilt frame,
fine 8-day French

movement (not striking),

with alarm.
Supplied in red leather travel-

ling case, $11.75
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51652. Fine Brass Tobacco Jar,
brush brass finish,

height 8 inches, $6.50

FINE BRASS GOODS
51625. Ink Stand $2.25

51626. Stamp Box (2 compartments) 1.25

51627. Paper Weight 50

51628. Letter Rack 1.50

51629. Paper Knife 50

51630. Antique Apostle Bell 1.00

51631. Twine Box 1.70

51632. Calendar 1.50

51633. Mission Candlestick 1.50

51634. Stick File, with cap 60
51635. Pen Wiper Stand 1.00

51636. Ash Tray $ .50

51637. Letter Scale 1.80

51638. Book Rack, with motto in relief on sides 6.75

51639. Note Pad, with perforated sheets 2.50

51640. Desk Set 15 pieces with pad) 10.00

Blotting Pad 4.00

Pen Tray 1.00

Paper Knife 1.00

Roller Blotter 1.25

Ink Stand 1.75

Paper Clip 1.00



S1706. tS.OO 51708, $12.00

WEDDING GIFTS
WEDDING GIFTS TO DIFFERENT ADDRESSES.—In many cases time and expense may be saved by sending us the address and any cards you wish enclosed

and we will forward the articles, prepaid, to the parties for whom they are intended.

As is the custom in other shipments, we guarantee safe delivery and are responsible for breakages in transit.

51700. Minton After-Dinner Coflfee Stt, in silk-lined leather-covered case $25.00
Set comprises 1 doz. Coffee Cups and Saucers, corn-flower and gold decoration.

51701. Cut-glass Olive or Picl<le Dish, with Sterling-silver Spoon, in presentation case, 4.00
51702. Cut-glass Salad Bowl, with Cut-glass and Sheffield Silver-plated Salad Servers,

complete in satin-lined leather-covered presentation case 10.00
51703. Cut-glass Bonbon Dish, with Sterling-silver Spoon, complete in presentation case, 3.75
51704. Fine cut-glass Berry Set, consisting of one 8-inch Bowl and six 5-inch Indi-

vidual Dishes to match, complete in satin-lined leather-covered case 18.50

51705. Pierced Sheffield Hard-metal Silver-plated Butter Dish, with Cut-glass lining

and Butter Knife, in presentation case $3.00

51706. Fine Cut-glass Lemonade or Water Set, consisting of Jug and sii: Glasses . . . 5.00

51707. Crown Staffordshire After-Dinner Coffee Set, in presentation case 13.50

Set comprises one half dozen After-Dinner Cups and Saucers, in Royal blue
and gold decoration.

51708. Fine Cut-glass Lemonade or Water Set, with 12-inch Mirror Tray 12.00
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51613
$2.75

FINE CHINA
Sent prepaid to any express office of the Canadian, Dominion and Canadian Northern companies.

51600. Reception Cup and Saucer "Coalport" China. The cup being placed
at the side allows for the saucer to be used as a combination plate
and saucer. Decoration of pink roses and gold $1

51601. Tea Cup and Saucer "Haviland" China. Decoration in pink and
green, gold edge .

•_ 1

51602. Tea Cup and Saucer "Minton" China. Decoration small roses with
gold edge

51603. Tea Cup and Saucer "Minton" China. Decoration floral design . .

51604. Fern Pot "Minton" China. Decoration pink roses and gold edge • .

51605. Sugar and Cream "Minton" China. Floral decoration. Per pair .

51606. Ramekin and Saucer "Crown Staffordshire" China. Decoration in

pink with royal blue and gold edge, each 1,

51607. Comport "Crown Staffordshire" China.

51608. Tea Pot "Minton" China. Floral decoration $2.25
51609. Pin Tray "Crown Staffordshire" China. Decoration roses, royal

blue and gold edge 75'

51610. Comport "Dresden" China. Decoration gold edge 3.00

51611. Sugar and Cream "Minton" China. Floral decoration. Per pair . 2.00'

51612. Mayonnaise Howl "Crown Staffordshire" China. Decoration roses
with roval blue and gold edge 1.50

51613. Muffin Dish "Coalport" China. Indian tree decoration 2.75'

51614. Sugar and Cream "Crown Staffordshire" China. Rose decoration,

royal blue and gold edge 1.75

51615. Muffin Dish "Minton" China. Flower decoration 2.50'

51616. Cake Plate "Minton" China. Flower decoration 1.50>

Decoration pink roses, royal blue and gold edge . . . 1.50
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E2816, $46.00. (See opposite page)

51835

Indian Tree " Coalport"
China

For prices of individual pieces
see opposite page

A4807. Fine " Minton "

China Dinner Service
(Floral design) _ ,

Perdoz.
Soup Plates f 12.K0
Dinner Plates, 10 inches . . . 12.60
Entr6e Plates, 6 inches . ... 10.00
Cheese Plates, 7 inches . . . 9.00
Tea Plates, (j inches 5.40
Bread and Butter Plate, 5 ins. 5.40
Tea Cups and Saucers .... 9.00
After-dinner Coffee Cups and
Saucers 9.00

Bouillon Cups and Saucers . . 10.80
Breakfast Cups and Saucers . 13.50
Ramekins and Stands .... 9.00

Each
Platter, 10 inches f 1.80
Platter, 12 inches 2.50
Platter, 14 inches 3.25
Platter, 16 inches 5.00
Platter, 18 inches 7.00
Platter, 20 inches 9.00
Covered Vegetable Dishes,
oval or round 7.00

Gravy Boat and Stand .... ,5.00

Sauce Tureen and Stand . . . 7.00
Baker, 8 inches 2.00
Square Cake Plate 1.50
Covered MuflRn Dish 2.,50

Per doz.
Oat Meal Saucers $9.00

C1630. English Porcelaine
Dinner Service

Decoration Grecian border in
gold and Royal blue.

Perdoz.
Soup Plates $5.25
Dinner Plates. 10 inches . . . 6.00
Entr6e Plates, 8 inches . . . 5.25
Cheese Plates, 7 inches . . . 4.,5fl

Tea Plates, 6 inches 4.00
Bread and Butter Plates, 5 ins. 3.60
Tea Cups and Saucers (China) 10.00
After-dinner Coffee Cups and
Saucers (China) 10.00

Breakfast Cups and Saucers
(China) 15.00

Single Egg Cups (China) . . . 4.75
Fruit Saucers, 4 inches .... 3.60

Each
Covered Vegetable Dish . . . 4.,S0

Sauce Tureen and Stand . . . 4.00
Gravy Boat and Stand .... 3.35
Covered Muffin Dish (China) . 3.00
Oblong Cake Plate (China) . . 1.25
Cream Jug 75
Covered Sugar Bowl 1.60
Slop Bowl 75
Baker, 8 inches l.,SO

Platter, 10 inches l.,50

Platter, 12 inches 2.00
Platter, 14 inches 3.00
Platter, 16 inches 4.00
Platter, 18 inches ..•••.. 6.00
Platter, 20 inches 8.00
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Articles are twice the leni^th ami widtli of illustrations.

LADIES' MESH BAGS, PURSES AND CHATELAINES
44700. Mesh Bag, with chain $6.75

German silver, oxidized finished top, lined in white kid, chain is attached both sides of top, preventing it from accidentally
falling open. Width of frame !>l^ inches. One of our most popular styles and an article of splendid value.

44702. Lady's Mesh Purse, with long chain (50 inches), very fashionable 2.00

44703. Fine Sterling-silver Mesh Bag. pleated mesh, plain frame 25.00
Width of frame 5} inches. A beautifully finished bag and a very handsome lady's gift.

44705. Lady's Sterling-silver Card Case, with chain and finger ring 9.00
Gold lined, hinge cover. Very fashionable and dressy.

44704. Sterling-silver Finger Chatelaine Set 4.50
Set consists of pencil, memo, pad, vanity box, with mirror and powder puff. One of the season's novelties.
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"Doulton" Breakfast Set, $46.00

Decoration, pink roses, dantled
gold edge.

(62 pieces)

Any portion of this set can be purchased at the
prices quoted as follows:

12 Plates SlO.50

12 Bread and Butter Plates 7.75

12 Cups and Saucers 12.25

6 Egg Cups 2.70

1 Platter, 10 inches 2.00

1 Platter. 12 inches • • 2.70

1 Bread Plate 1.35

1 Covered Muffin Dish 3.00

1 Milk Jug L70

1 Cream Jug 90

1 Waste Bowl 1.35

7240
" Haviland " Tea Service, $15.00

Decoration in pink and blue with

burnished gold edge.

(40 pieces)

12 Cups and Saucers 1 Slop Basin

12 Plates, 6 inches 1 Cream Jug
2 Bread Plates



44600, *2.00

44609, $1.25

51740. Donlton Baby Plate,
with high edge to act as food pusher,
decorated in colors with nursery

rhymes. 90 cts.

51741. Doulton Baby Cup,
decorated in colors with nursery

rhymes, 50 cts.

63415. Child's Parisian Ivory Brush and
Comb, in satin-lined case, $2.75

63416. Child's Sterling-silver Knife,
Fork and Spoon, in leather

case, $6.00

Articles are twice the widtli and length of illustrations.

CHILDREN'S STERLING SILVER ARTICLES
44600. Pierced Sterling-silver Napkin Ring $2.00

44601. Sterling-silver Bib Holder 1.00

44602. Sterling-silver and Mother-of-Pearl Rattle, with bells 1.50

44603. Sterling-silver Baby Spoon 1.00

44604. Sterling-silver Ring-handled Baby Spoon 1.00

44605. Sterling-silver Good Luck Spoon 1.50

44606. Sterling-silver Baby Spoon $1.00

44607. Sterling-silver and Agate Rattle 2.00

44608. Sterling-silver and Pearl Rattle l.OO

44609. Sterling-silver Food Pusher 1.25

44610. Sterling-silver Good Luck Baby Pin 1.50

44611. Pearl and Sterling-silver Rattle 1.25

86



STERLING-SILVER GUPS AND PORRINGERS
We engrave single script initials free of charge on our sterling-silver articles. For prices and other styles seepage 119.

63420. Child's Sterling-silver Cup, gold lined, height 3i inches $ 5.00
63421. Child's Sterling-silver Cup, massive weight, gold lined, height

2'/4 inches 10.00
63422. Child's Sterling-silver Cup, gold lined, height 2% inches 6.00

63423. Child's Sterling-silver Porringer, open work handle, diameter 4 ins., S12.00
63424. Child's Sterling-silver Porringer, complete with plate 13.50

Bowl only, diameter 4j^ inches 8.00
Plate only, diameter 5K inches 5.50

LOUIS XV. PATTERN, STERLING SILVER
The weights supplied by us in this pattern are heavier than those of similar designs sold elsewhere. Our Louis XV. spoons and forks are to be had only from

our several establishments or direct from our Mail Order Departments.

Heavy
weight

Coffee Spoons, per doz $ 6.00
Hach 60

Small Tea Spoons, per dor. 7.50
Each 75

Large Tea Spoons, per doz 10.50
Each 95

Extra
heavy
weight

Heavy
weight

Dessert Spoons, per doz $18.50
Each 1.65

$ 8.50 Table Spoons, per doz 24.00
.85 Each 2.25

12.50 Dessert Forks, per doz 18.50
1.10 Each 1.65

Dessert Knives, sterling-silver handles, steel blades, per doz., $20.00 Dinner Knives, sterling-silver handles, steel blades, per doz., $22.50
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Extra
heavy
weight

822.50
2.00

30 00
2.75

22.50
2.00

Heavy
weight

Extra
heavy
weight

Dinner Forks, per doz $24.00 830.00
Each 2.25 2.75

Individual Soup Spoons, per doz. . . . 20.00
Each 1.75

Oyster Forks, per doz 12 00
Bouillon Spoons, gilt bowl, per doz. . 15.00
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51505. Fine Cut-glass Ice Cream Tray,
length 14 inches, $7.50

51502. Colonial Cut-glass Whiskey
Decanter, capacity 1 quart, $6.00

51511. Fine Cut-glass
Decanter,

height 11 ins.,

$6.00

51507. Salad Servers,
cut-glass handles,

with finest

silver-plated spoon
and fork,

per pair, $2.00

51506. Fine Cut-glass Celery Tray,
length 12 inches, $5.00

51518. Fine Cut-glass
Vase,

height 10 inches,
$4.00

51508. Fine Cut-glass Spoon Holder,
length 7| inches, $3.75

51515. Cut-glass Marmalade,
sterling-silver top and

spoon,
height 3j ins., $5.00

mj^^fjmj

51509. Fine Cut-glass
Finger Bowl,

per dozen. $13.50

^t^--^

51500. Fine Cut-glass Water Bottle,
capacity 1 quart,

$5.00

51504. Olive Dish,
length 6 inches, $2.00

51517. Oil or Vinegar
Bottle,

height 5% ins., $2.00

51513. Fine Cut-glass
Water Tumbler,
per dozen, $7.50

51514. lino Ciit-^lass

Water Tumbler,
per dozen, $10.00

51501. Fine Cut-glass Water Jug,
capacity 2l4 pints,

$8.00

51519. Fine Cut-glass Bonbon Dish,
with feet,

diameter, 6 inches, $2.70

51512. Fine Cut-glass 51516. Fine Cut-glass
Water Tumbler, Oil or Vinegar Bottle,

per dozen, $16.00 height 7 ins., $3.00

FINE GUT GLASS
We assume all risk and forward prepaid to any express office of the Canadian, Dominion and Canadian Northern companies.



51527. Fine Silver-mounted Cut-glass Bowl,
diameter 8 inches, $11.00

51526. Fine Cut-glass Bowl, diameter 8 inches,
$4.00

51525. Fine bilver-mounted Cut-glass Bowl,
diameter 8 inches, $15.00

51531. FiiiL Sihur-mounted
Cut-{4lass Claret or
Lemonade Jug.

height 10J4 inches,
$14.00

il. I'ine Cut-glass Bowl,
diameter 9 inches,

$10.00

51530. Fine Cut-glass Sugar and Cream, per pair, $4.50

s9

51529. Fine Cut-glass Sugar and Cream, per pair, $7.00

51528. Fine Cut-glass Vase
height 8 inches,

$5.00

51541. Fine Cut-glass Fern Bowl, removable
lining, diameter 8 inches, $5.00

51533. Fine Cut-glass Whipped Cream Bowl,
diameter, 8 inches, $5.00

31.532. Fine Cut-glass Bowl,
diameter 8 inches,

$7.50

51538. Fine Cut-glass Bonbon Dish,
with handle, diameter 5 inches,

$2.00

51539. Diameter 6 inches, $2.75

51537. Fine Cut-glass Bonbon Dish,
diameter 5 inches,

$1.90 51535. Fine Cut-glass Compote
height 4| inches, $3.60

FINE GUT GLASS
We assume all risk of breakage in shipment and forward prepaid to any express office of the Canadian, Canadian Northern or Dominion Express Companies in Canada.
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Extra
heavy weight

Coffee Spoons, per doz $ 8.00
Each 75

Small Tea Spoons, per doz. . . . 10.00
Each 95

Large Tea Spoons, per doz. . . 13.50
Each 1.25

Dessert Spoons, per doz 22.50
Each 2.10

Table Spoons, per doz 30.00
Each 2.80

Dessert Forks, per doz 22.50
Each 2.10

Dinner Forks, per doz 30.00
Each

Soup Spoons, round bowls, p. doz.
Each

2.80
24.00

2.25

SILVERWARE
Extra

heavy weight
Bouillon Spoons, silt bowls, per

doz S20.00

Orange Spoons, gilt bowls, per
doz 22.00

Oyster Forks, per doz 12.00

Dessert Knives, Sterling-silver
handles, steel blades, per doz. 22.50

Dinner Knives, Sterling-silver
handles, steel blades, per doz. 25.00

FANCY PIECES NOT ILLUSTRATED:
62126. Tomato Server $ 4.50
62127. Cream Ladle, gilt bowl 2.25
62128. Sugar Sifter, gilt bowl 2.50
62129. Pickle Fork 1.50

62130. Salad Servers, gilt bowls, pair . . 13.00
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62131
Half-dozen
SterUng-
silver Tea
Spoons,
' Chantilly
pattern,
in fine
presentation
case, $6.50

62132
One-dozen
Spoons
as above,
in case,
$12.00



FINE STERLING SILVERWARE

Coffee Spoons, per doz.
Each

Extra heavy-
weight

. . . $ 8.00

... .75

Small Tea Spoons, per doz. . 10.00
Each 95

Tea Spoons, per doz 13.50
Each

Dessert Spoons, per doz.
Each

Table Spoons, per doz.
Each

Dessert Forks, per doz.
Each

6216)^. One dozen "Old English" Sterling-silver

Tea Spoons, in fine presentation case, .S 12.00

Dinner Forks, per doz.
Each

1.25

25.00
2.25

33.00
3.00

25.00
2.25

33.00
3.00

13.50Oyster Forks, per doz.

Individual Soup Spoons, round
bovifls, per doz 25.00

Bouillon Spoons, gilt bowls,
per doz 18.00

SERVING PIECES NOT ILLUSTRATED :

62165. Sugar Tongs $1.75

62166. Preserve Spoon.gilt bowl, 3.00

62167. Pickle Fork 1.60

THE
OLD
ENGLISH "

PATTERN

Our "Old English
"

Spoons and Forks have

that beautiful roundness to the handle

seen only in the old hand-forged E:nglish

silver. This is not attempted by any

other manufacturer, and, while adding

considerably to the expense of making

this is fully justified by the more graceful

appearance and the increased strength

of the articles.

We have materially increased the weights of our spoons and

forks in this pattern, having discontinued the heavy weight, and

confining this design to extra heavy weight only.

We engrave one initial free of charge on all sterling-silver

spoons and forks.



THE
BEAD
PATTERN

Simplicity of design and graceful

outline are the characteristics of this

pattern of silver spoons and forks. The
bead is sufficient decoration to relieve

severe plainness, and the whole effect

suggests dignity and refinement.

We have materially increased the

weights of our spoons and forks in this

pattern and are confining this design

to heavy and extra heavy weights only.

We engrave one initial free of charge on all sterling-silver

spoons and forks.

FINE STERLING
SILVERWARE

Heavy Extra heavy
weight weight

Coffee Spoons, per doz $ 6.00
Each 60

Small Tea Spoons, per doz 7.50 $ 8.50
Each 75 .85

Large Tea Spoons, per doz 10.50 12.50
Each 95 1.10

Dessert Spoons, per doz 18.50 22.50
Each 1.65 2.00

Table Spoons, per doz 24.00 30.00
Each 2.25 2.75

Dessert Forks, per doz 18.50 22.50
Each 1.65 2.00

Dinner Forks, per doz 24.00 30.00
Each 2.25 2.75

Bouillon Spoons, gilt bowls, per doz $16.00

Oyster Forks, per doz 12.00

Dessert Knives, sterling -silver handles, steel
blades, per doz 22.00

Dinner Knives, sterling -silver handles, steel

blades, per doz 25.00

Individual Soup Spoons, round bowls, per doz. . 20.00

62135. Butter Knife $1.7,S

62136. Preserve Spoon, gilt bowl, 2.1

62137. Cream Ladle, gilt bowl . 2.25

62138. Cold Meat Fork 3.00

62139. Fruit Spoon, gilt bowl . . 5.00

62140. Sugar Tongs 1.75

62141. Pie or Cake Server . . . 3.75

62142. Bonbon Spoon, gilt bowl, 1.35

62143. Gravy Ladle 3.75

62144. Pickle Fork l.,50

FANCY PIECES NOT
ILLUSTRATED

62145. Sugar Spoon, gilt bowl . 1.50

62146. Sugar Sifter, gilt bowl . 2.50

62147. Pierced Blade Tomato
Server 4.00

62149. Salad Servers, gilt bowl,
per pair 11.00

62150. Oak Case of Bead Silver . $50.00
Contents: J^ doz. Dessert Spoons, H doz.
Dessert Forks, 1 doz. Tea Spoons, j^ doz.
Dessert Knives, }^ doz. Dinner Knives,
Cream Ladle, Sugar Spoon and Butter
Knife. Dimensions of case, 10 x 14 inches.



THE SAXON.—This pattern has been manufactured to supply the demand for one moderately-
priced. This does not mean that "quality" has been sacrificed in any way to obtain the price,

but the design itself is such that it can be manufactured at much less cost than some others which
require an exceptional weifiht of metal to

brinn out the depth of pattern. We unhesi-
tatingly recommend the Saxon to those
desiring a moderately-priced design, be-
lieving it will give the utmost satisfaction

for all time.

63361, One dozen Saxon Sterling-silver Tea Spoons,
in presentation case, $11.00

63350,
,93.75

SAXON PATTERN
Extra

Heavy heavy
weight weight

Coffee Spoons, per doz $6,00
Each .60

Small Tea Spoons, per doz, . . . $7.25 $8.50
Each 65 ,80

Large Tea Spoons, per doz. . . . 9.00 11.00
Each 85 1.00

Dessert Spoons, per doz 17.50 20.00
Each 1.60 1.85

Table Spoons, per doz, ,

Each
Dessert Forks, per doz.

Each
Dinner Forks, per doz. .

Each
Soup Spoons, per doz. .

Each

Heavy
weight

. $24.00
2.25

. 17..50

1.60

. 24.00
2.25

, . . . $20.00
. . . , 1.85

Extra
heavy
weight
$30,00

2.75
20.00
1.85

30.00
'.75
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Dessert Knives, per doz $22,50
Dinner Knives, per doz 25.00
Bouillon Spoons, gilt bowls, per doz, . . . 16.00
Oyster Forks, per doz 11,00

63:«0. Berry Spoon, gilt bowl $3,75
63351. Cold-meat Fork 2,,'iO

63352, Jelly or Preserve Spoon, gilt bowl . 2.,50

6;f:«3. Pickle Fork 1.40
63;154. Sal,-id Servers, gilt bowls, per pair . 10.00
63355, Tomato Server 4.00
63:«6. Cream Ladle . 2.00
B3:<57. Salad Servers, gilt bowls, per pair . 10.00
B:«.58. Butter Knife 1.75

63359. Sugar Sifter 2.25
63360. Sugar Spoon, gilt bowl 1,50



HENFtYBIRKS & SONSTIlS»!

CHESTS OF SOLID SILVER
AT MANUFACTURERS' PRICES

POIvISHED QUARTERED-OAK CABINET, 16>^ x 10>^ inches, lined with satin and furnished

complete with Solid-silver Spoons, etc.

12 Tea Spoons
6 Dessert Spoons
6 Table Spoons
6 Dessert Forks

LIST OF CONTENTS :

6 Table Forks
Cold-meat Fork
Gravy Ladle

Cream Ladle
Sugar Spoon
Butter Knife
Pickle Fork

63101. Heavy weight • . .

63103. Heavyweight. . .

63105. Extra heavy weight .

63106. Extra heavy weight

SAXON PATTERN
63100. Heavy weight $78.00

63100a. Extra heavy weight 87.00

BEAD PATTERN
882.00

I
63102. Extra heavy weight $94.00

LOUIS XV. PATTERN
$80.00

I
63104. Extra heavy weight $92.00

OLD ENGLISH PATTERN
$100.00

CHANTILLY PATTERN
$96.00

POI.ISHED QUARTERED-OAK CABINET, 16>^ x 13j4 inches, lined with satin and furnished

complete with Solid-silver Spoons, etc.

LIST OF CONTENTS :

12 Tea Spoons
12 Dessert Spoons

6 Table Spoons
12 Dessert Forks

12 Table Forks
Gravy Ladle

Cream Ladle
Butter Knife

Sugar Spoon
Cheese Scoop

Cold-meat Fork
Berry Spoon

SAXON PATTERN
63107. Heavyweight $115.00

I
63108. Extra heavy weight $130.00

BEAD PATTERN
63110. Heavyweight $120.00

I
63111. Extra heavy weight $139.00

LOUIS XV. PATTERN
63112. Heavyweight $118.00

I
63113. Extra heavy weight $138.00

OLD ENGLISH PATTERN
63114. Extra heavy weight $150.00

CHANTILLY PATTERN
63115. Extra heavy weight $142.00

POLISHED QUARTERED-OAK CABINET, with heavy brass corners,

lined with satin and fitted complete with Solid-silver Spoons, etc.

LIST OF CONTENTS :

12 Coffee Spoons 12 Table Forks Cheese Scoop Cold-meat Fork
12 Tea Spoons Gravy Ladle Berry Spoon Pickle Fork
12 Dessert Spoons Cream Ladle Salad Spoon Preserve Spoon
12 Table Spoons Sugar Sifter Salad Fork Pie Knife
12 Dessert Forks Butter Knife Sugar Tongs

SAXON PATTERN
63116. Heavyweight $165.00

I
63117. Extra heavy weight .... $185.00

BEAD PATTERN
63118. Heavyweight $172.00

I
63119. Extra heavy weight .... $195.00

LOUIS XV. PATTERN
63120. Heavyweight $168.00

I
63121. Extra heavy weight .... $190.00

OLD ENGLISH PATTERN
63122. Extra heavy weight $209.00

CHANTILLY PATTERN
63123. Extra heavy weight $200.00

Any of the above shipped prepaid to any office in Canada of the Canadian,
Canadian Northern, or Dominion Express Companies.

Dimensions of Cabinet,

21 x 18% inches.



CHESTS OF SOLID SILVER
AT MANUFACTURERS' PRICES

POLISHED QUARTERED-OAK CABINET, with solid brass corners, etc., lined with satin and fitted complete with

Sterling-silver Spoons and Forks and Hand-forged Sheffield Cutlery, with xylonite handles.

(For Cutlery see page 104.)

12 Coffee Spoons
12 Tea Spoons
12 Dessert Spoons
12 Table Spoons
12 Dessert Forks
12 Table Forks

LIST OF CONTENTS :

2 Gravy Ladles
Cream Ladle
Sugar Sifter
Preserve Spoon
Butter Knife
Cheese Scoop

Berry Spoon
Salad Spoon
Salad Fork
Pair Sugar Tongs
Tomato Server
Cold-meat Fork

Pie Knife
Pickle Fork
12 Dessert Knives
12 Table Knives
1 Pair Guard Carvers
1 Pair Game Carvers
Steel

SAXON PATTERN

63124. Heavy weight $195.00
I

63125. Extra heavy weight $215.00

BEAD PATTERN

63126. Heavy weight $200.00
I

63127. Extra heavy weig $225.00

Dimensions of Cabinet, 21 x \S}i inches.

Descriptions of silver patterns will be found on pages

90, 91, 92 and 93.

LOUIS XV. PATTERN

63128. Heavy weight $198.00
I

63129. Extra heavy weight $220.00

OLD ENGLISH PATTERN

63130. Extra heavy weight $240.00

CHANTILLY PATTERN

63131. Extra heavy weight $234.00

Shipped prepaid to any office in Canada of the Canadian, Canadian 'Northern, or Dominion Express Companies.

POLISHED QUARTERED-OAK CABINET, with brass corners, etc., lined with satin and fitted complete with

Sterling-silver Spoons and Forks and Hand-forged Sheffield Cutlery, with xylonite handles.

(For Cutlery see page 104.)

LIST OF contents:

12 Coffee Spoons
12 Tea Spoons
12 Dessert Spoons
12 Table Spoons
12 Dessert Forks
12 Table Forks
12 Oyster Forks
12 Ice-cream Spoons

12 Bouillon Spoons
Soup Ladle
Mayonnaise Ladle
2 Gravy Ladles
Salad Spoon
Salad Fork
Cream Ladle
Sugar Sifter

Butter Knife
Cheese Scoop
Berry Spoon
Sugar Tongs
Cold-meat Fork
Tomato Server
Bonbon Spoon
Sugar Spoon

Olive Spoon
Pickle Fork
Pie Knife
Preserve Spoon
12 Table Knives
1 Pair Game Carvers
12 Dessert Knives
1 Pair Guard Carvers
Steel

SAXON PATTERN

63132. Heavy weight $265.00 I 63133. Extra heavy weight

BEAD PATTERN

63134. Heavy weight $272.00 I
63135. Extra heavy weight

$283.00

$295.00

LOUIS XV. PATTERN

63136. Heavyweight $265.00 I
63137. Extra heavy weight $285.00

OLD ENGLISH PATTERN

63138. Extra heavy weight $305.00

CHANTILLY PATTERN

63139. Extra heavy weight $312.00

Shipped prepaid to any office in Canada of the Canadian, Canadian Northern, or Dominion Express Companies.
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Dimensions of
Cabinet,

21 X 18>^ ins.



WEDDING GIFTS TO DIFFERENT ADDRESSES.—In many cases, time and expense may be saved by sending us the address and any cards you wish enclosed,
and we will forward the articles, prepaid, to the parties for whom they are intended. Such orders will receive our most careful and prompt attention.

63450. Fine Saw-pierced Cake or Sandwich Plate, with foot, diameter 7 inches . . . .$10.00
fi34.Sl. Fine Sterling-silver Cream Jug and Sugar Bowl, gold lined, per pair 12.00
63452. Ramekin or Individual Entree Dish, pierced sterling-silverframeandhandle,

porcelain removable lining, each $2.,S0, or per dozen 30.00
63453. Fine Pierced Sterling-silver Macaroon Basket, diameter 6 inches 8.50
63454. Fine Sterling-silver Sugar Dredger, height 7 inches 7.50
.63455. Small pierced Sterling-silver Bonbon Dish, bead border, diameter 33 inches . 2.25
634.56. Small Pierced Sterling-silver Bonbon Dish, length 4 inches 1.50
634.57. Fine Pierced Sterling-silver Bonbon Dish, length 5j inches 3.75
63458. Fine Pierced Sterling-silver Butter Dish, with handles, ball feet and cut-glass

lining, diameter 4j inches 4.50
63459. Fine Sterling-silver Candlesticks, height 8i inches, per pair 9.00
63460. Sterling-silver Individual Toast Rack, length 4 inches 4.00

63461. Sterling-silver Butter Dish, with cut-glass lining, applied bead border, dia. 53 ins. $5.00
63462. Sterlijig-silver Tulip Vase, height 7 inches 3.25

6.3463. Fine Cut-glass Cake or Sandwich Plate, pierced sterling-silver border,dia. 93 ins. 10.00

63464. Fine Sterling-silver Vase, gold lined, height Bj inches 5.00

63465. Fine Pierced Sterling-silver Butter Dish, with cut-glasslining, diameter Sjins. 6.00

63466. Tea Pot Stand, sterling-silver deposit on brown pottery, diameter 6 inches . . 3.50

63467. Cut-glass Lemon Dish, with- pierced sterling-silver border, diameter 6 inches 3.00

63468. Pierced Sterling-silver Bonbon Dish, with ball feet, diameter 5 inches 5.00

63469. Pierced Sterling-silver Bonbon Dish, with ball feet, diameter 4 inches .... 3.00

63470. Tea Pot Stand, sterling-silver deposit on crystal, diameter 6 inches 5.00

63471. Sterling-silver and Cut-glass Marmalade Pot. with sterling-silver spoon . - . . 3.50

63472. Tea Set, three pieces, sterling-silver deposit onEnglishglazedpottery, per set 11.00

63473. Sterling-silver Toast Rack, substantial weight 10.00
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MENFtVBI»KS & SONS, UT^'

'^mwf\

6348S, $50.00

WEDDING AND PRESENTATION SILVER
These pieces are noteworthy because the prices are moderate for goods of such higli ciiaracter both

are necessarily much reduced in size but each article is so clearly shown and carefully described that one
WEDDINO GIFTS TO DIFFERENT ADDRESSES—In many cases, time and expense may be

forward the articles, prepaid, to the parties for whom they are intended. Such orders will receive our

63480. Fine Sterling-silver Hand-pierced and Engraved Cake or Sandwich Plate,
diameter 10 inches $25.00

63481. Fine Sterling-silver Cake or Sandwich Plate with foot, diameter 7 inches . . . 10.00

63482. Fine Pierced and Engraved Sterling-silver Sandwich Plate, hand-engraved
wreath in centre, diameter 9 inches 18.00

€3483. Fine Hand-engraved Sterling-silver Flower Bowl, massive weight, gold lined,
diameter 9 inches 50.00
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63484.

63485.

63488.
63487.
63488.

in design and finish. The articles are sterling-silver 925/1000 fine. The illustrations

can rea<lily make a satisfactory selection.
saved by sending ns the address and any cards you wish enclosed, and we will
most careful and prompt attention.

Fine Pierced Sterling-silver Flower Basket, with glass lining, a beautiful
presentation piece, extreme height 21^ inches $120.00

Fine Pierced Sterling-silver Fruit or Cake Basket, massive weight, length
lOJi inches, height 9Ji inches 50.00

Fine Saw-pierced Sterling-silver Sandwich or Cake Plate, diameter 9 ins. . . 25.00

Fine Pierced Sterling-silver Compote, diameter 7H ins., height 4>i ins. . . . 11.00

Fine Hand-engraved Sterling-silver Cake or Sandwich Plate with foot, massive
weight, diameter 9 Ji inches 50.00



HENFtY' BIR^KS & SONS,

63727, $7.50 63735, S36.00

WEDDING GIFTS IN SATIN-LINED PRESENTATION CASES
63725. Case of six Individual Ramekins or Entree Dishes, pierced sterling-

silver frames with handles, and six entree forks to match . . . .

Sterling-silver Sugar and Cream Set, in presentation case . . . .

Four Pierced Sterling-silver Bonbon Dishes, in presentation case .

Pierced Sterling-silver Cake or Sandwich Plate on foot, in pre-

sentation case

Six Sterling-silver Tea Spoons, in presentation case

Sterling-silver Cream Ladle and Sugar Sifter, "Saxon" pattern,
in presentation case

63726.

63727.

63728.

63729.

63730.
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63703, S20.00 63707, $10.00 63713, $5.50

WEDDING GIFTS IN SATIN-LINED PRESENTATION GASES
In many cases, time and expense may be saved by sending us the address and any cards you wish enclosed, and we will forward articles prepaid to the parties to whom they are intended.

We assume all risks of brealtage or loss in transit.

63700. Two Sterling-silver Georgian Salts.with spoons, in case $10.00
63701. Two Silver-mounted Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case . . 3.50
63702. Four Silver-mounted Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case . . 6.75
63703. Two Sterling-silver Peppers and two Salts, Mustard Pot and three Spoons,

James the First design, complete in case 20.00
63704. Six large-sized Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case 6.50
63705. Six small-sized Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case 5.00
63706. Sterling-silver Butter Dish, cut-glass lining, complete, with pearl-handled

butter knife, in case 7.25
63707. Two Silver-mounted Cut-glass Peppers, two Silver-mounted Salts, Silver-

mounted Mustard Pot and three Sterling-silver Spoons, in case 10.00

63708. Two Pierced Sterling-silver Salts, colored-glass linings, with sterling-silver

spoons, in case $ 4,75

63709. Two small-sized Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case 2.25

63710. Large-sized Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons, in case 2,50

63711. Two Pierced Sterling-silver Peppers, two Salts, Mustard Pot, and three
Spoons, small size, in case 13.50

63712. Two Pierced Sterling-silver Peppers, two Salts, Mustard Pot, and three
Spoons, large size, in case 16.06

63713. Silver-mounted Cut-glass Salt Shaker, Pepper Shaker, Mustard Pot, and
Sterling-silver Spoon, in case 5-5ft
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HENFtV^BIR-KS & SONS , H^iiXED.

THROUGH manufacturing economies, we are

making this service at a price that places a ster-

ling-silver service within the financial reach of the

most modest household. In no way has the quality

or weight been impaired. Guaranteed Birks' standard

of quality.

63625. Sterling-silver Queen Anne Tea Service (4 pieces), Coffee Pot, Tea Pot, Cream Jug and Sugar Bowl, complete with Mahogany Glass-bottomed Tray, with

sterling-silver handles $92.00
63626. Tea Service, without Tray 70.00

B3627. Queen Anne Tea Pot, height 61 inches, capacity
2i pints $22.50

63628. Queen Anne Coffee Pot, height 9 inches, capacity
2J pints 30.00

63629. Queen Anne Cream Jug, height 3} inches, capacity
i pint 8.00

63630. Queen Anne Sugar Bowl, height 4 inches, capacity

1 pint 9.50

63631. Fine Mahogany Tray (sterling-silver handles as
No, 63625), length 23t inches 22.00 „

63632. Sterling-silver Queen Anne Kettle (to match Tea ^'^

Service as illustrated), height 12 inches,capacity
3 pints 70.00

63633. Sterling-silver Queen Anne Gravy Boat,
$18.00

Length 7}^ inches. Capacity 14 pint. ^^ ^gg j^t^^^^^^^t^a^ W^ -> ^tt^ ~>k.

63634. Sterling-silver Queen Anne Hot
Water Jug ... . $22.50

Height 8 inches.

-63635. Fine Sterling-silver Tea Service (5 pieces). Tea Pot, Coffee Pot, Hot Water Kettle with Stand, Cream Jug and Sugar Bowl, complete with Mahogany
Glass-bottomed Tray, with sterling-silver handles $316.00

63636. Tea Service (4 pieces), without kettle, complete with tray $206.00 I 63640. Cream Jug f32.00
63637. Coffee Pot 60.00 63641. Sugar Bowl 38.00
63638. Tea Pot 54.00 63642. Fine Mahogany Tray, plate-glass over inlaid mahogany bottom, sterling-
63639. Hot Water Kettle, with stand 110.00 ' silver handles, length 23.J inches 22.00
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HENFtV BIFiKS & SONS.Ii^

63600. Sterling-silver Colonial Tea Service, large size (4 pieces) : Coffee Pot, Tea Pot, Cream Jug and Sugar Bowl, complete with Sterling-silver Tray, length of tray

21 inches, exclusive of handles, $270.00

63601. Tea Service, without Tray $135.00

63602. Tea Pot, height 63 inches 40.00

63603. Coffee Pot, height 9 inches 45.00

63604. Cream Jug, height 5 inches 2"2.00

6360.S. Sugar Bowl, height 6 inches 28.00

6360B. Sterling-silver Tray, length 21 inches, exclusive of handles 135.00

This service can be furnished with our mahogany tray shown on opposite page, or pieces may be had separately from time to time when desired.

63610. Fine Early English Hand-engraved Tea Service

including Hot Water Kettle (5 pieces), and

Sterling-silver Tray,

$495.00

63611. Hot Water Kettle . . . $100.00
63612. Coffee Pot 65.00

63613. Tea Pot .SO.OO

63614. Sugar Bowl 30.00
63615. Cream Jug 25.00

63616. Tray, Hand -engraved
Centre, Massive Weight . 225.00

Length, exclusive of handles, 22 ins.

This service can be furnished with our ma-
hogany tray if desired, or pieces may be

had separately from time to time, it

being one of our established
patterns.

nPHE Sterling-silver Tea Sets here shown are neces-

-'- sarily but a limited selection from the large stock

maintained by the firm at their various establishments.

They are, however, representative of those at their res-

pective prices. Serviceable weight with the best work-

manship and finish are important features which have

always made Birks' silver remarked upon by connois-

seurs.
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ARTICLES IN STERLING SILVER AND GUT GLASS
Each article

63160. Napkin Ring, IH inch wide $2.75
63161. Napkin Ring. 1 inch wide 1.75
63162. Napkin Ring, IK inch wide 2.50
63163. Napkin Ring, 1 inch wide 1.75
63164. Hand-engraved Napkin Ring, massive weight,

li4 inch wide 5.00
63IaS. Napkin Ring, H inch wide 1.25
63166. Napkin Ring, J^ inch wide 90
63167. Cut-glass and Sterling-silver Salt Shaker . . . 1.00
63167A. Same as above, but Pepper Shaker 1.00
63168. Cut-glass Silver-mounted Salts, with sterling-

silver spoons, per pair 2.50

is sent in a Birks' presentation box, post paid to any address

63169. Silver-mounted Cut-glass Mustard Pot, with
spoon $3.25

63170. Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons,
per pair 1.50

63171. Silver-mounted Cut-glass Salt Shaker 50
63171a. Same as above, but Pepper Shaker 50
63172. Silver-mounted Cut-glass Carving Rests, per

pair 2.00
63173. Cut-glass Salts, with sterling-silver spoons,

per pair 1.25
63174. Cut-glass Carving Rests, per pair 1.50
63175. Sterling-silver Tea Strainer 3.00
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in Canada.

63176. Sterling-silver Table Bell $4.50
63177. Sterling-silver Bird Skewers, per dozen . . . 8.00

63178. Walnut Pepper Grinder, sterling-silver mounts, 2.50

63179. Sterling-silver Knife Rests, per pair 4.25

63180. Sterling-silver Tea Strainer 1.75

63181. Sterling-silver Corn Holders, per pair 90

63182. Pearl Handle Butter Knife, w^th silver-plated
hand-engraved blade 1-00

63183. Sterling-silver Bird Skewers, per dozen . . . 9.0O

GOODS NOT illustrated:
63184. Tea Strainer Stand, blue glass bowl 2.75
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63502. $4.50
per pair,

itli spoons

'M§

63518. $6.00
per pair, with spoons

Articles are twice the length and width of illustrations.

ARTICLES IN STERLING SILVER
63500. Pierced Mustard, with spoon, colored-glass lining, $4.,50
63501. Pierced Pepper, colored-glass lining 2.25
63502. Pierced Salts, colored-glass linings, with spoons,

per pair 4.50
63.503. Pierced Mustard, colored-glass lining, with spoon. 3.75
6;«04. Pierced Pepper, colored-glass lining 2.00
635a5. .Sterling-silver Salt Spoons, gilt bowls, per pair . .90
63.506. Sterling-silver Salt Spoons, gilt bowls, per pair . .50
63507. Cut-glass Pepper, sterling-silver top 30

63,507a. Cut-glass Salt, sterling-silver top $.30
63,508. Pierced Cayenne Pepper with spoon 1.75

63509. Pierced Salts, colored-glass lining, with spoon,
per pair 3.75

63510. Pierced and Engraved Mustard, colored-glass
lining, with spoon 8.00

6,3511. Pierced and Engraved Salts, colored-glass linings,

with spoons, per pair 11.00

63512. Pierced and Engraved Pepper, colored-glass lining 6.00
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6,3513. Queen Anne S.ilts. with spoons, per pair $6.00
63514. Queen Anne Pepper 3.25

63515. Queen Anne Mustard, with spoon 6.00

6;«16. Egg Spoon, gilt bowl 1.00

63517. Egg Cup, gold lined 3.00

63518. Jacobean Salts, with spoons, per pair 6,00

63519. Jacobean Mustard, with spoon B.OO

63,520. Jacobean Cayenne Pepper 3.75

63521. Jacobean Pepper 3.00



8^102. Game Carvers, square handles, $2.25 82103. Game Carvers, round handles (Fork marked B), $2.50

82113. Fine Sheffield
Silver-plated

Grape Scissors, $1.50

82114. Fine Silver-plated
Nut Cracks, $1.00

82104. Steel, square handle, 75 cts. S21.05, Steel, round h.indlo, 7,S cts.

82101). Dinner Knives, square handles, $5.50 per doz. 82107. Dessert Knives, si|uari' lian.lUs. s4.50 per doz.

82108. Dinner Knives, round handles, $6.00 per doz. 82109. Dessert Knives, round handles, $5.00 per doz.

82110. Fine Pearl-handle Dinner Knives, with silver-plated Sheffield blades, $12.00 per doz.

Mil
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82111. Fine Pearl-handle Dessert Knives, with silver-plated Sheffield blades, $11.00 per doz.

7TT""

llll

82115. Fine Sheffield
Silver-plated Knife Rests,

$1.00 per pair 82112. Fine Pearl-handle Bread and Butter Spreads, silver-plated
Sheffield blades, $7.00 per doz.

82116. Fine Silver-plated Fiuit Knife, with silver-plated handle,
length 6 inches, $3.50 per doz.

82117. Fine Pearl-handle Fruit Knife, with Sheffield silver-plated and engraved
blade, length 6}4 inches, $7.00 per doz.
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82118. Fine Stag-horn
Knife Rests, silver-plated mounts,

$2.00 per pair



82400. Guard Carvers, Game Carvers and Steel, stag handles,
shaped Sheffield blades, sterling-silver ferrules,

complete in case, $7.50
82401. Guard Carvers, Game Carvers and Steel, stag handles, shaped

blades, heavy sterling-silver ferrules and mounts, in

polished quartered-oak case, $20.00

82402. Pearl Fish Carvers, saw-pierced and engraved
Sheffield silver-plated blade and ferrules,

complete in case, $9.00

82403. Guard Carvers and Steel, stag handles, sterling-silver
mounts and ferrules, shaped blade, complete

in polished hardwood case, $10.00

82404. Pearl Fish Carvers, fine engraved
Sheffield silver-plated blades,

complete in case, $5.00

82405. Guard Carvers and Steel, stag handles,
shaped blade, sterlifig-silver ferrules,

complete in case, $4.75

82406. Fish Carvers Louis XV., sterling-silver handles,
with engraved Sheffield silver-plated blade,

complete in case, $10.00

82407. Stag-handled Guard and Game Carvers with Steel, finest

Sheffield shaped blades, heavy Sheffield silver-plated

mounts, complete in case, $12.00
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FINE SHEFFIELD FISH AND
DESSERT SETS

82272. Polished Quartered-oak Case, containing 12 pairs Dessert or Fruit

Knives and Forks, pearl handles, engraved blades of

fine silver-plate, S 18.00

See full-sized illustrations of Knife marked " C " and Fork marked " D."

82270. 12 pairs Fish Knives and

Forks, as illustrations "A" and " B,"

pearl handles, fine

engraved Sheffield silver-plated blades,

$18.00 per dozen pairs.

82271. 12 pairs Dessert or Fruit

Knives and Forks, as illustrations " C "

and " D," pearl handles, fine

engraved blades of Sheffield silver-plate,

$16.00 per dozen pairs.

niiniM
82273. Polished Quartered-oak Case, containing 12 pairs Fish Knives and

Forks, pearl handles, engraved blades of fine

Sheffield silver-plate, $20.00

See full-sized illustrations of Knife marked "A" and Fork marked " B."
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82260. Polished-oak Case, containing 6 Fish
Knives and Forks, pearl handles with

engraved blades of fine Sheffield
silver-plate, $11.00

For full size illustration see opposite page.

82261. Set of 6 Pearl-handled Bread and Butter
Spreads, silver-plated blades,
complete in presentation case,

$5.00

82263. Polished-oak Case, containing 6 Fruit
Knives and Forks, pearl handles, with

engraved Sheffield silver-plated
blades, $10.00

For full size illustration see opposite page.

82262. Fruit Set, comprising
6 pearl-handled fruit knives,
with fine silver-plated blades,

in presentation case,
length of knives 6^ inches,

$5.00

82264. One dozen Fruit Knives and Forks Louis XV., sterling-silver
handles, with hand-engraved Sheffield silver-plated blades,

complete in polished hardwood case,
with lock and key, $45.00

82265. One doz. Fish Knives and Forks, Louis XV., sterling-silver

handles, with hand-engraved Sheffield silver-plated blades,
complete in polished hardwood case,

with lock and key, $50 00

82266. Polished-oak Case, containing Guard Carvers and Steel, Game Carvers,
12 Dessert Knives, 12 Dinner Knives, square xylonite handles,

finest Sheffield hand-forged blades,
size of case 16 x IIM inches, $20.00

82267. Presentation Set in Polished-oak Case, containing 12 Fruit
Knives and Forks, 12 Fish Knives and Forks, 1 pair Fish

Carvers, pearl handles, engraved blades of
Sheffield silver-plate, $50.(J0
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CHESTS OF SILVER-PLATED
SPOONS, ETC.

27053. Old English Pattern $35.00

27054. Lancaster Pattern 40.00

27055. Marseilles Pattern 40.00

List of Contents :

12 Tea Spoons 1 Gravy Ladle
6 Dessert Spoons 1 Cream Ladle
6 Table Spoons 1 Sugar Spoon
6 Dessert Forks 1 Fruit Spoon
6 Dinner Forks 1 Pickle Fork

1 Butter Knife

Cabinet, one drawer and top.

Dimensions, 16/^ x 10% inches.

27056. Old English Pattern $45.00

27057. Lancaster Pattern 53.00

27058. Marseilles Pattern 53.00

List of Contents :

12 Tea Spoons 12 Dessert Spoons

6 Table Spoons 12 Dessert Forks

12 Dinner Forks 1 Butter Knife

1 Gravy Ladle 1 Cream Ladle

1 Sugar Spoon 1 Fruit Spoon

1 Pickle Fork 1 Jelly Spoon

Cabinet, one drawer and top.

Dimensions, 16/^ x 13% inches.

All Cabinets shipped prepaid to any express office

in Canada.

Compact Chest in polished quartered-oak, lined

throughout with green velvet and mounted with solid

brass hardware.

Dimensions, 13% x 10 inches.

This is a most practical chest for daily use. The
spoons and forks are laid in tiers of one dozen, with

the cutlery in drawer below.

List of Contents :

12 Tea Spoons 12 Dessert Spoons
12 Table Spoons 12 Dessert Forks

12 Table Forks 12 Dessert Knives

12 Table Knives

27059. Old English Pattern $50.00

27060. Lancaster Pattern 56.00

27061. Marseilles Pattern 56.00

HENRY BIRKS & SONS'

SILVER-PLATED

SPOONS AND FORKS

In buying silver-plated

ware, the first consideration

is the wearing quality. Our
silver-plate is made in one

quality only—the best.

The whole eflfect of our

silver-plated ware is that of

sterling silver. We manu-
facture our own plate, know
its quality and appearance

are the best and hold our-

selves responsible for its

wearing qualities.

It costs no more to the

buyer than other makes.

We engrave one letter on

each piece on this page, with-

out charge, except the din-

ner and dessert knives.

" Old English " Flatware

Tea Spoons, per doz $3.00
Dessert Spoons " .... 5.00
Table Spoons " .... 6.00
Dessert Forks " v . . . 5.00

Dinner Forks " .... 6.00
Coffee Spoons " .... 2.50

27062. Sugar Spoon $0.70
27063. Berry Spoon 1.50

27065. 12 Soup Spoons .... 6.00

27066. Butter Knife 70
27067. Pie Knife 2.00

27069. Sugar Tongs 75

27070. Gravy Ladle 1.25

27071. Soup Ladle 2.75

27072. Cream Ladle 90
27073. Salad Servers, per pair, 2.50

27074. Crumb Scoop 3.50

27075. Pickle Fork 75

27076. 12 Oyster Forks .... 4.50

27077. 12 Dessert Knives, solid

handles 4.00

27078. 12 Table Knives, solid

handles 4.50

Delivered prepaid to any express
office in Canada. All goods bought
through our Mail Order Department
may be returned if unsatisfactory
and the full purchase price will be
refunded.
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Tea Spoons,
$3.00

per dozen.

Illustrations actual size.

Dessert
Knives,
$4.00
per doz.

OLD
ENGLISH"
DESIGN
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THE LANCASTER
PATTERN

17685. 12 Tea Spoons $4.00

17686. 12 Dessert Spoons 6.50

17687. 12 Table Spoons 7.50

17688. 12 Dessert Forks 6.50

17689. 12 Dinner Forks 7.50

17690. 12 Coffee Spoons 3.75

17692. 12 Oyster Forks 5.75

17693. 12 Soup Spoons, round bowl . 7.50

17694. Berry Spoon 1.60

17695. Sugar Spoon 85

17696. Cream Ladle 1.00

17697. Gravy Ladle 1.35

17698. Soup Ladle 3.50

17699. Pickle Fork 90

17700. Jelly Spoon, gilt bowl 1.25

17701. Cold-meat Fork 1.00

17702. Butter Knife 85

17703. Salad Servers, pair 3.00

17704. Dessert Knives, hollow handles,

steel blades, per doz. . . . 12.00

17705. Dinner Knives, hollow handles,

steel blades, per doz. . . . 13.50

17706. Pie Knife 2.50

17707. Individual Salad Forks, per doz. 7.25

17708. Sugar Spoon and Butter Knife,

in presentation case .... 1.60

THE MARSEILLES
PATTERN

23250. 12 Tea Spoons $4.00
23251. 12 Dessert Spoons 6.50

23252. 12 Table Spoons 7.50

23253. 12 Dessert Forks 6.50

23254. 12 Dinner Forks 7.50

23255. 12 Coffee Spoons 3.75

23256. 12 Oyster Forks 5.75

23257. 12 Soup Spoons, round bowl . - 7.50

23258. Berry Spoon 1.60

23259. Sugar Spoon 85

23260. Cream Ladle 1.00

23261. Gravy Ladle 1.35

23262. Soup Ladle 3.50

23263. Pickle Fork 90
23264. Jelly Spoon 1.25

23265. Cold-meat Fork 1.00

23266. Butter Knife 85

23267. Salad Servers, pair 3.00

23268. Dessert Knives, hollow handles,

steel blades, per doz 12.00

23269. Dinner Knives, hollow handles,

steel blades, per doz 13.50

23270. Meat Carvers, hollow handles,

per pair 3.50

23271. Game Carvers, hollow handles,

per pair 3.50

23272. Steel, hollow handle 2.00

23273. Pie Knife 2.50

32274. Individual Salad Forks, per doz. 7.25

17704, " Lancaster "

Dessert Knives, f 12.00 doz.

All serving pieces are
sent in attractive

presentation boxes as
illustrated.

We engrave one script

initial on each
piece without charge.

FINE
SILVER-PLATED

KNIVES,
FORKS AND
SPOONS
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82200. Fine Silver-plated Hard-metal Bread Board,
with pierced edge, dia. UH ins., $5.00

82201. Fine Silver-plated Bread Knife, f 1.75

Fine Silver-plated Hard-metal Revolving Dishes, with two inner dishes, making Breakfast
Dish or Soup Tureen.

82202. 14 inches long $23.00 82203. 13 inches long, $20.00

82204. Fine Silver-plated Hard-metal Muffin or
Chop Dish, with hot water compartment,

diameter 6 inches, $5.00
82213. Fine Silver-plated Muffin or Chop Dish, with

removable dish and hot water compartment,
diameter 7 inches, $6.50

Fine Silver^
82205. Diame
82206. Diame
82207. Diame
82208. Diame

plated Hard-metal Trays.
er 6 inches $2.00
er 8 inches 3.00
er 10 inches 3.75
er 12 inches 5.00

82209. Fine Silver-plated Hard-metal Entree Dish, length 11 ins.

82210. Fine Silver-plated Hard-metal Entree Dish, length 10 ins.

The handles being removable, each cover may be
used as a separate dish.

82212. Fine Silver-plated Hard-metal Entree Dish,
length 10 inches, $7.00

The handles being removable, each cover may be used as a
separate dish. This is of the same quality as

Nos. 82209 and 82210, but lighter weight.

82211. Fine Silvor-platod Hard-metal Sauce
I'.oat, 14 |. int. $3.50

82213. Fine Silver-plated Hard-metal Breakfast Dish on feet, with two inner dishes and hot water
compartment ; length, not counting handles, 10 inches, $24.00

82214. Fine Pierced Silver-plated Hard-metal Cake or
Sandwich Plate, applied border, dia. 10}^ ins., $5.00

FINEST HARD-METAL SILVER-PLATED WARE
Made and guaranteed by Henry Birks & Sons, Limited. "Quality" must be placed side by side with "price" when comparing the articles in this catalogue,

guarantee safe delivery. Shipped prepaid to any office of the Canadian, Canadian Northern, or Dominion Express Companies.
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82215. Fine Silver-plated Hard-metal Tray, handsomely engraved centre, chased
border and handles, length 24 inches exclusive of handles,

$35.00

82216. Fine Silver-plated Hard-metal Fluted Tray, handsomely engraved centre,

length, exclusive of handles, 24 inches, $25.00

82217. Same Tray, 22 inches exclusive of handles,
$20.00

82219
Fine Silver-plated
Hard-metal Pierced

Butter Dish,
diameter 4% ins.,

$2.50

82218. Fine Oak Tray, with silver-plated railing and handles, etc.

length, exclusive of handles, 20 inches,
$9.00

Louis XV. Candelabra, fine silver-plate, height 14 inches.

82220. Three lights $1100
82221. Five Lights 15.00

82222. Fine Silver-plated Hard-metal
Toast Rack,

$2.75

82223. Fine Silver-plated Hard-metal
Egg Stand, 4 cups and 4 spoons,
bowls of cups and spoons in

gold finish, $5.00

82224. Fine Silver-plated Hard-
metal Individual Egg Cup

and Spoon, $2.25

82225. Fine Silver-plated Hard-metal
Toast Rack, length 4M ins.,

$1.50

FINEST HARD-METAL PLATED WARE
Made and guaranteed by Henry Birks & Sons, Limited. The difference between hard and soft-metal plated ware : Soft-metal ware, which is almost exclusively used by

the best American makers, has for a basis varying qualities of Britannia metal or Pewter. The basis of our soft-metal goods is of the finest white Britannia
metal. The basis of our hard-metal ware is composed of the finest quality of nickel silver, remarkably hard and ringing. The plating is equally

heavy on both, but on account of the superior hardness of the nickel-silver blank, hard-metal will outwear the same article made of soft metal.
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SUPERIOR QUALITY SILVER-PLATED WARE
Were less silver applied to the articles quoted on these pages, our prices would be lower accordingly. The appearance of the articles would be the same, but the

wearing qualities would be sacrificed; time only will test the wearing qualities of silver-plated ware. A modern factory enables us to furnish a superior
quality of plate at prices which compete with inferior goods. Articles quoted on these pages will be sent prepaid to any office of

the Canadian, Canadian Northern, or Dominion Express Companies in Canada.

82300. Round Casserole, of ("lazed brown fire-proof pottery, white lined, with pierced-
polished silver-plated frame and cover for serving, diameter of dish 8 ins. . . $7.75

82301. Pierced Silver-plated Fern Dish, diameter 4fi inches, with removable lining . 2.00

82302. Oval-shaped Casserole, of glazed brown fire-proof pottery, white lined, with
pierced-polished silver-plated frame for serving, length of dish 8 inches • . . 7.00

82304. Pierced Silver-plated Fern Dish, with removable lining, diameter 7 inches . . 3.25

82305. Empire Candlesticks, fine silver-plate, height 6 inches, each 2.00

82306. Syrup Jug with Plate 4.25

82307. Child's Cup, gold lined 2.00

82308. Pudding Dish, with removable lining, diameter 9 inches 5.00

82309. Flower Centre Piece, of Sheffield silver-plate, with four removable glass vases,
height 12>i inches $6.75

82310. Cake Basket, diameter 10 inches 6.00

82311. Crumb Tray and Scoop, engraved ornamentation with thread border 5.00

82312. Bread Tray, with chased border, length 13 inches 5.50

82313. Pierced Fern Dish, with removable lining, diameter 7}^ inches 3.50

82315. Pie Plate with Fire-proof Baking Plate, of glazed pottery, with pierced silver-

plated frame for serving, diameter 8H inches 3.50

82316. Pudding Dish, with removable lining, length 11 inches, capacity four half-

pints 9.00
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FINE SILVER-PLATED WARE
The articles on this page will be forwarded, all charges paid, to any express office in Canada of the Canadian, Canadian Northern, or Dominion Express Companies.

We assume all risk of loss or breakage in transit.

82009. Cut-glass and Silver-plated Cruet Stand, height SH inches $2.25
82010. Sheffield Silver-plated Preserve Dish, with spoon, decorated English china . . 2.50
82011. Biscuit Jar, of decorated English china, silver-plated mounts: height, not in-

cluding handle, 5>^ inches 3.25
82012. Marmalade Jar, decorated English china, silver-plated mounts 2.75
82013. Breakfast Cruet, decorated English china, silver-plated mounts 2.25
82014. Silver-plated Egg Stand, with two spoons, two decorated English china cups . 2.75
82015. Whipped-cream Bowl, decorated English china, Sheffield silver-plated frame

and ladle 3.00
82016. Salad Bowl with Servers, decorated English china, Sheffield silver-plated

mounts 4.50
82017. Tumbler Coaster, cut-star glass bottom, silver-plated mounts, diameter 3>j ins. 1.00
82018. Cream and Sugar, in decorated English china, Sheffield silver-plated frame . . 3.00
82019. Silver-plated and Crystal Marmalade Jar. with spoon 1.75
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82020. Sheffield Silver-plated Candlesticks, height 3j4 inches, per pair $2.00
82021. Silver-plated Vase, on hard metal, height 6H inches I.OO

82022. Fine Pierced Silver-plated Butter Dish, with knife and glass lining 2.00

82023. Silver-plated and Crystal Marmalade Pot, with spoon 1.50

82024. Sheffield Silver-plated Cream Jug and Sugar Bowl, gold lined, height of cream
jug 5>4 inches, height of sugar bowl 4 inches, per pair 5.00

82025. Silver-plated Egg Cup 90

82026. Sheffield Silver-plated Cruet 4.50

82027. Fine Sheffield Silver-plated Cream Jug and Sugar Bowl, with spoon, in silver-

plated stand, height of stand 10 inches 7.50

82029. Pierced Silver-plated Ice Tub, with glass lining. Can be used also for mayon-
naise or whipped cream 4.0O

82030. Fine Sheffield Silver-plated Curate, with three china plates, diameter of plates

7H, 6 and 5 inches 6.50



82237. Fine Silver-plated
Hard-metal Hot Water Kettle,

ebony handle,
height, 8K inches,

$16.00

62230. Fine Silver-plated Hard-metal Tea Service (4 pieces with-
out kettle) with oak tray $49.00

82231. Kettle, ebony handle $25.00
82232. Coffee Pot, ebony handle 14.00
82233. Tea Pot, ebony handle 13.00
82234. Cream Jug, gold lined 6.30
82235. Sugar Bowl, gold lined 6.75
82236. Oak Tray, silver-plated railing 9.00

82246. Fine Silver-plated Tea Service (4 pieces) with oak tray .

82247. Coffee Pot, height 8 inches $7.00
82248. Tea Pot, height 7 inches 6.75
82249. Sugar Bowl, height 5!^ inches 4.50
82250. Cream Jug, gold lined, height 4 inches . . . 3.75

$31.00

82238. Fine Silver-plated Hard-metal Queen Anne Tea Service (5 pieces), with tray
to match $91.00

82239 Tea Service (4 pieces without kettle), complete with tray 66.00

82240. Kettle, ebony handle $25.00
82241. Coffee Pot, ebony handle 15 00
82242. Tea Pot, ebony handle 12.50
82243. Sugar Bowl 7 50
82244. Cream Jug 6.50
82245. Tray, 24 inches 25.00
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82251. Fine Silver-plated Hard-metal Tea Set (3 pieces), com-
plete with tray $20.00

82252 Tea Service, without tray 15.0:>

Diameter of tray, 12 inches.
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51727, »5.00

51728. Complete
/ with plates 810.00.^ without plates $7.50

51730, 83.50 5I73I, 84.00

51900. Brass Hot-water Kettle
capacity, 2 pints,

S5.75

51901. Fine Nickel-plated Chafing Dish, with extra pan
for hot water, 86.00
Diameter 9^ inches.

A dish of exceptional value.

51902. Fine Nickel-plated Chafing Dish, with extra pan
for hot water, 88.00

Diameter 9H inches.

TABLE ARTICLES IN BRASS AND NICKEL PLATE
We forward these goods prepaid to any express office in Canada of the Canadian, Canadian Northern or Dominion Express Companies.

51725. Brass Kettle, with lamp and frame $3.50

51726. Brass Crumb Tray and Scoop, brushed-brass
finish, with ebony handles, per pair 2.50

51727. Brass Table Gong, height 9}i inches 5.00

51728. Fine Polished Brass Curate, with rubber-
mounted holders for plates, frames are hinged,
thus allowing same to be folded up when not in

use into a very small space : height of curate 3 feet
5 inches, complete with Minton decorated plates, $10.00
Without plates T.HO
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51729. Nickel-plated Coffee Urn, with lamp $7.50

51730. Fine Nickeled Breakfast Dish, with china plate
and compartment for hot water, diameter 8I4 ins., 3.50

51731. Brass Fern Dish, brushed-brass, finished with
porcelain removable lining 4.0O
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44926. Letterettc 6 in a box, 50 cts. per box
449'J7. Post Card 6 in pki'e., 15 cts. I'kge.

44925. 10 in n box with cnvclopL'S, 50 cts. per box

44')JS, fi i'l paclin^c, 15 cts. package
44929. 10 in package, 15 cts. package.

0^
XIOOO. Christmas String Tag,

20 in package.
10 cts. per package.

Embossed design in colors.

:A A^^rrg^Qhriutmao

44930.-6 'r TbOx xWTh"gn'veroTe"s."3D'cts. per box

ghr6 its

bricjhtggt ra^B

upon gou

449:tl. 20 cts. each. S2.00 per ilozcn.

XlOOl. Christmas Enclosure Card, Holly embossed in natural colors,
20 in package, 10 cts, per package.

Illustrations Nos. 44925 to 44931 are two thirds size of actual articles : Nos. XIOOO to X1003 are full size.

Xin02. Christmas Parcel Seal,
design embossed in gold and white on

red back ground, .50 in p,-ickage,

15 cts. per package.

X1003. Christmas Parcel Seal,
design embossed in gold and colors

.50 in package,
15 cts. per package.

CHRISTMAS GREETING CARDS AND LETTERETTES
44925. Christmas Autograph Letter, printed in gold, black and red, on antique paper.

complete with envelopes 10 in a box, 50 cts. per box.

44926. Christmas Letterette, with blank space for signature, attractively printed and tied
with red ribbon, a very popular style 6 in a box, 50 cts. per box.

44927. Christmas Post Card, printed in attractive colors,
6 in a package. 15 cts. per package,

44928. Christmas Parcel Tag, embossed Holly design,
6 in a package, 15 cts. per package.

44929. Christmas Enclosure Card, embossed and printed in suitable colors,
10 in a package, 15 cts. per package.

44930. Christmas Autograph Letter, embossed and printed in gold and other attractive

colors, with space for signature . . , 6 in a box, with envelopes, 30 cts. per box.

44931. Christmas Letter, Parchment Cover, with an illuminated back ground of gold, red
and green. Transparent Parchment Cover gives a most striking effect to general
design in back ground. A very attractive form of remembrance. Each sent in a
suitable mailing envelope 20 cts. each, $2.00 per dozen.
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100 pT.Mark Ptreet.
77

GEORGE VS/. SMVTHE
INSURANCE BROKER

OTTAWA BUILDING, ST.JAMES STREET

MONTREAL
78

^^ ZXO Hilton Str:^^t.

157 King Street,
Kingston, Ont.

79

TEEL DIES FOR STAMPING NOTE PAPER AND PRICES FOR STAMPING. "^^
-^

ftfLf^tylTretur^n^
aving monogram die, style fil, 63, 64, 68, 69 . . . $2.00
ving monogram die, style 60, 65, 66, 67 2.50

aving monogram die, style 62 3.50
j-iib aving crest and motto die, style 74 4.50
Engraving crest die, without motto 3.50
Engraving coat-of-arms die, style 70 9.00
Engraving address die, one line 2.00

Engraving address die, two lines $3.00
Engraving college or fraternity die, style 71 10.00

Engraving college or fraternity die, style 72, 73 . . . 5.00

Engraving business die, style 78 7.00

Prices will be quoted for any college or business die,

other than styles shown.

Stamping for each quire of paper or 24 envelopes

:

In any one color $ .10

In gold or silver 20
Illuminating for each quire of paper or 24 envelopes :

In gold and colors 35
Dies 61, 62, 63, 66, 67,69, are suitable for illuminating

if desired.

p'^^PR686NTeDT0if,

BY HIS '==5s^*''Um.

^'l-y FRO^^ THE SERVICE n^ Vi^
THE BELL C?r

PRICES FOR ENGRAVING ON SILVER AND GOLD. Only the highest skilled workmen are employed in our Engraving Department, resulting in work
of the highest standard. No engraving can be executed between December 15th and 25th.

PRICES FOR ENGRAVING ON SILVER
Style 100. Half inch or less, per letter $ .10

100. One inch, per letter 25
101. Full arms, size of illustration, $6.00and upwards.

" 102. Size of illustration, per letter $ .05
" 103. Size of illustration, per letter 15
" 104. Size of illustration, per letter 10

10.5. Size of illustration, per letter 15
106. Size of illustration, per letter 05
107. Crest and motto, size of illustration . . . l.-SO

| 108. Half inch or less, per letter 25
108. Size of illustration, per letter 50

Style 109. Size of illustration, per letter $ .05

110. Size of illustration, per letter 35
111. Size of illustration, per letter 10
112. Size of illustration, per letter 20
113. Size of illustration, 20c. for first letter, 10c. for others.
114. Size of illustration, per letter $ .05

I KS. Size of illustration, .S cts. per letter, .50 cts. per dozen.
116. Size of illustration, 5 cts. per letter, 50 cts. per dozen,
117. Inscriptions of this style, per letter $ .03
118. Crest and motto, per dozen 4.50
118. Crest only, per dozen 3.00
119. Size of illustration, 15 cts. per letter, $4.00 per dozen.
120. Size of illustration, per letter $ .30

119

Style 122. Size of illustration, per letter $ .05
" 123. Size of illustration, per letter, 10 cts., fac-simile.

124. Size of illustration, per letter $ .25

PRICES FOR ENGRAVING ON GOLD
Style 103. Size of illustration, per letter $ .25

106. Size of illustration, per letter 10

109. Size of illustration, per letter 15
" 121. Size of illustration, to be read (not for

sealing), per letter 25
121. In the reverse, for sealing purposes, per

letter 75

In reverse, style 115, for sealing purposes, per letter . .50



INDEX
GOLD, PLATINUM JEWELLERY AND WATCHES

Bangles ;

Bib Pins ;

Blouse Sets 18,

1

Birth-month Rings
Bracelets 14,

;

Brooches 10, II, 12, 13, 14, 15, 1

Charms 1

Chains 22, 26,

;

Cigar Cutter ;

Collar Buttons 1

Collar Pins 21,1

Crosses 23

Cuff Links 25,27

Earrings 9,10

Fobs 26

Handy Pins 18, 19, 21

Hat Pins 22

Lace Pins 10, 13, 14, 15, 19, 20

Lockets 23

Lorgnette Chains 22

Necklets 9, 10, 12, 13, 14, 15, 17, 19, 23

Pencil 27

Pendants ... 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 19

Penknife 27

Plaques 9,19

Rings 5, 6, 7, 8, 13, 19

Safety Pins 18.19,21,27
Seals 26

Stick Pins 10, 12, 13, 14, 15, 19, 20, 24

Studs 24

Thermometer Case 27

Thimbles 22

Tie Clips 27

Tie Holders 20
Veil Pins 21

Vest Buttons 24
Waist Pins 18
Waist Sets 18,24
Watches, Ladies' 31,32,33,34
Watches, Gentlemen's 28, 29, 30, 31

Watch Chains 22, 26, 27
Watch Charms 2ft

Wedding Rings 19

STERLING SILVER, BRASS, LEATHER, CUT GLASS, SILVER-PLATE, ETC.
Address Books 71

Almond Dishes 96

Armlets 49

Ash Tray 81

Baby Plates, Cups and Spoons 86

Bags 65, 85

Bag Tags 49

Bake Dishes 112

Bangles 38, 39

Barometers 77

Belt Buckles 63

Belt Pins 41, 42, 63

Berry Bowls 82, 89

Bib Pins 41,46,47,86
Bill File 81

Bill Book 70

Binoculars 76

Biscuit Jar . 113

Blotters 69, 76

Blouse Sets 35,36
Bodkins 48, 74

Bonbon Dishes 88,89,99
Book Marks 37

Book Racks 81,85
Boot Bag 68

Bottle Opener 63

Brass 81. 115

Bracelets 35, 38, .39, 43
Bread Trays 110, 112

Breakfast Dishes 110, 115

Breakfast Sets 84
Bridge Whist 6H
Brooches 35,38, ,39, 41, 42, 45, 46, 47

Brushes . . 50, 51,52, .53, 54, 55, 56, 57, 58, .59, 60
Butter Dishes 82,81,97,98,111,113
Butter Spreads 107
Button Hooks, 50.51 ,52,53,54, 55, 57, 58, 59, 60, 6

(

Cabinets 94,95
Cake Baskets 97, 112
Cake Plates 96, 97, 110
Cake Sets 37
Calendars 61,66,81
Candelabra Ill

Candlesticks 81,96.112.113
Card Cases 71,79,85
Car-ticket Cases 70
Carving Sets 104, 105
Casserole 112
Celery Dish 88
Centre Piece 112
Chafing Dish 115
Chains 41,43
Charms 38, 39, 43, 72
Chatelaine 85
Cheese Scoops ... 87, 90, 91, 92, 93, 108, 109
Child's Sets 86
Child's Brush and Comb 86
China 82,83,84
Child's Fork 86
Christmas Cards 117

Cigar and Cigarette Boxes 78
Cigar and Cigarette Cases 79
Cigar Cutter 49
Cigar Holder 79

Cigarette Holder 79

Claret Jugs 82,89

Clocks 80

Coat Hangers 68

Coaster 113

Coffee Cups 82

Collar Buttoner 37

Collar Buttons 44

Collar Bags 68

Collar Pins 41,46,47
Collar Supporters 47

Colognes 62

Combs . . . 49, 50. 51 , ,52. 53. ,54. .55, ,56, 57, .58, ,59

Compass 43,49

Comports 89, 97

Communion Ware 116

Corkscrews 63

Corn Holders 102

Coronation Souvenirs 37

Cream Ladles .... 87, 90, 91, 92, 93, 108, 109

Cribbage 70

Crops 74

Crosses 41,43

Cruet 113

Crumb Scoops and Trays 112,115

Cuff Links 36,38,39,44
Cups 73,86,87,112
Curate 113, 115

Cutlery 104

Cuticle Knives, .50,51,52,53,54,55,56, 57,58,59,

60,64

Cut Glass 82,88

Darning Balls 48

Decanters 88
Desk Set 76

Dinner Sets 84

Drinking Cup 67

Ecclesiastical Ware 116

Egg Cups 103, HI, 113

Emeries 48

Enamel Jewellery 42

Engagement Pad 70

Engraving Cards 118,119
Entree Dishes 110

Eyeglass Cleaner 37

Eyeglass Chain 43

Eyeglass Case 61

Fern Dishes 112,115
Field Glasses 76

Finger Bowls 88

Flasks 77

Fobs 35, 49

Food Pusher 86

Forks, Cold Meats . .87,90,91,92,93,108,109
Forks, Dessert . . . 87,90,91,92,93,108,109
Forks, Oyster . . . . 87,90,91,92,93,108,109
Forks, Pickle .... 87,90,91,92,93,108,109
Forks, Table .... 87,90,91,92,93,108,109
Fountain Pens 75

Fountain Pen Holder 61

Fruit Basket 96,97

Fruit Bowls 89, 96, 97

Fruit Knives 49

Gillette Razor 77

Glove Case 68

Glove Buttoners 37

Glove Menders 48

Glove Stretchers 50,51,52,53,54
Golf Score Pad 71

Gong 115

Gravy Ladles 87,90,91,92,93
Grape Scissors 104

Hair Pin Box and Hair Pin Holder .... 61

Hand Bags 65

Handkerchief Case 68

Hat Marker 49

Hat Pins 39,41,45
Hem Gauge 48

Ice Cream Tray 88
Ice Tub 113

Ink Bottles 76,81
Irish Jewellery 39

Jabot Pin 63

Jewel Boxes 61, 66, 68

Jewel Bags 71

Kettles 100, 101, 114, 115

Key Rings and Key Tags 49

Knife Rests 102, 104

Knives, Butter . 87, 90, 91, 92, 93, 102, 108, 109

Knives, Dessert ... 87, 90, 91. 92, 93. 108, 109

ERRATA
Page 37.—No. 44501, should be $1.50.
Page 47.—No. 43648, gray finish ; No. 4366.2, price each.
Page 49.—No. 44144, no fob included.
Pages 55, 59, 60, 62, 86, 98, 99.—Cases now covered with our new dark green

silk, fissured material, being the most effective and satisfactory case covering.
Page 62.—No. 44560, not silver-mounted.

Knives, Fish 105, 106, 107

Knives, Fruit 106, 107

Knives, Table . . . .87,90,91,92,93,108,109
Lavender Salts Bottles 62

Lemonade Jug 82

Letter Cases 70

Letter Scale 81

Letter Openers 38,64

Letter Rack 81

Library Set 66, 74

Lockets 43

Magnifying Glass 49

Manicure Instruments . 50, 51, ,52, 53, .54, 55,64

Marmalade Jars 88,97,113

Mayonnaise Bowl 83,113

Match Boxes 49, 79, 81

Memo Books 69, 70, 81

Mesh Bags 85

Message Pad 71

Military Brushes . . . .50, 52, 53, 54, 55, ,56, 60

Mirrors . . 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, .58, 59, 60

Mourning Jewellery 41

Muff Chains 41,43

MuffinDish 83,84,110
Mustard Pots 98, 102, 103

Nail Brushes 50, 51, 52, .54, 55, 59

Nail Clipper 64

Nail Files, 50,51, 52„53,.54, 55, 58, 57, 58, 59,60,64

Nail Polishers . ,50, 51, 52, 53, 54,55,56,58, .59, 64

Nail Scissors 50, 52, 53, 54, .59

Napkin Rings 86, 102

Necktie Holder 77

Necklets 35,38,39,41,43
Note Books 69, 70

Nugget Jewellery 83

Nut-cracks 104

Olive Dishes 82,88
Opera Glasses 76

Paper Knives 42, 76

Paper Weight 81

Pap Bowls 87

Pap Spoons 86

Pedometer 49

Pencils 64

Pendants 35, 38, 39

Pens 64, 76

Pen Trays 76

Pen Wipers 67, 81

Pepper Pots 98, 102, 103

Pepper Grinders 102

Percolater 115

Perfume Bottles 62

Photo Frames 40

Picnic Set 67

Pie Knives 92

Pie Plates 112

Pin Cushions 61

Pipes 78,79

Pipe Cleaners 49

Pipe Racks 78

Playing-card Cases 70

Pocket Books 70

Pocket Combs 49

Pocket Knives 63

Porringer 87

Preserve Dish 113

Psyche Bow 46

Prize Cups 73

Pudding Dishes 112

Puff Boxes ,50, 51,52, ,53, .54, 57, 58

Purses 71

Ramequins 96,99

Rattles 86

Razors 63, 77

Revolving Dishes 110

Riding Crops 74

King Tree • 61

Rosary 43

Safety Pins 35, 38, 39, 45, 47, 86

Safety Chain 49

Safety Razors 77

Salad Bowls 82, 89, 103

Salad Servers 87,88,90,91,92,93
Salt Cellars 98, 102, 103

Salt Spoons 103

Salve Boxes 50,51,52,53,54,57,58
Sandwich Plate 96,97,110
Sauce Boats 100, 110

Scissors 48, 67, 74
Scotch Pebble 38, 39'

Seals 64,76
Sealing Sets 76.

Secret Society Pins 72
Sewing Baskets and Sewing Sets 66-

Shaving Brushes 63
Shaving Pads 70
Shaving Stands 77

Shoe Horns, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 57,58,59,60,64
Shuttle 48.

Silver Bags, Card Cases and Purses ... .85

Skewers 102
Smelling-salts Bottles 62
Smokers' Stand and Smoking Sets .... IS-

Souvenirs 42
Spoons. . . .37,38,42,87,90,91,92,93,99,102,

108, 109

Spoon Holders 88.

Stamp Box 37, 76, 81

Stationery 118, 11»
Stationery Basket 69'

Stiletto 4S
Stick File , . 81

Stick Pins 38, 39, 44
Studs 4+
Sugar and Cream . . 83, 84, 89, 96, 100, 101, US
Sugar Sifters 87,90,91,92,93,97
Suspenders 74

Syrup Jugs 112

Table Bell 81, 102

Tape Measures 48.

Tea Strainer 102

Tea-pot Stand 96
Tea Sets 96,99,100,101,114
Telephone Pad 71

Thermometer Cases 37

Thimbles 48
Thimble Cases 48
Tie Case 68.

Tie Clips 44
Tie Holders 67

Toast Racks 96, 111

Tobacco Pouch 79

Tobacco Jar 78,81

Toilet Sets. . . 50,51.52,53,54,55,56,57,58,59,

60,67

Tomato Servers 89,90,91,92,99
Tool Bag 77

Tooth Picks 64

Tooth Brushes 64

Travelling Bags 72

Travelling Cloth Brush 77

Travelling Slippers 68

Travelling Toilet Cases 68

Trays 100, 101, 110, 111

Trinket Boxes 50,51,52,53,54
Tumblers 88
Tweezers 50, 51,52, .53, 54

Twine Holder 66,81

Umbrellas 74

Vanity Bag 71

Vanity Charm 62

Vanity Chatelaine 85

Vases 88,89,97,113

Vegetable Dishes 110

Veil Pins 35, 39, 46, 47

Vest Buttons 36

Vinegar and Oil Bottles 88
Waist Sets 36,41,46,47

Watch Bracelet 34

Watch Chains 41,43

Water Bottles 88

Water Jugs 82,88

Water Sets 82

Wax 48

Whipped-cream Bowl 89

Whisks 51,54,57.74

Whistles 37

Writing Pads 76,81

Writing Portfolio 69

Writing Sets 69,76

120
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71077. Closed size,

6K in X 5% in.

71076. $2.00

The COMPACTUM
Fine Morocco Leather
Shaving Companion
Revelled Plate Mirror

;

pocket containing
shaving papers ;

special nickel clasp
for hanging case
when in use.
Size closed,

5/4 in. .K 6 in.

71077. $2.50
Fine Walrus Calf Lady's Combined Glove

and Handkerchief Case, Moire lining,

fitted with detachable mirror
and button hook.

Et 3

Gn iQ

71075. $1.00

Fine Buckskin Leather Tobacco Pouch, large size, with best quality

rubber lining. Sterling-silver Shield.

EH n3



rHILLIPS SQUARE
MONTREAL

1910 HENRY BIRKS & SONS, Limited

GOLD & SILVERSMITHS

1911
COR. HASTINGS A GRANVILLE STS.

VANCOUVER
COR. PORTAGE AVE ft SMITH ST.

WINNIPEG
66 SPARKS ST.

OTTAWA

Date

Foi which find enclosed $.

Five cents or registration should be added to all ordeii

c^ $ 1 .00 or under to insure safe delivery of parcel.

Nearest Elxpress

Office-

Please foiwatd to

OUR GUARANTEE — We person-
ally gU2irantee the quality, value and safe
delivery of every article sold by mail; and
refund the purchase price upon any article

returned vjrithin two weeks, that is not
entirely satisfactory. :::::::

M
State wbetliei Mi., Miss or Mrs. Mained ladies would oblige

by invariably using their husband's icitials

Pajie in

Catalogue
No. of Article

Quantity
Required

ARTICLE REMARKS
(Print Letters to be Ejigraved)

Price Each TOTAL PRICE

Always state the aze of rings and thimbles. It is our invariable rule to accept back for exchange or refund, any article that is disappointing, provided it has not been engraved or made to qiecial order.

Order by M..

Home address requested..

All cheques should be
made payable at par in the

city from where goods are

to be shipped.
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• 51675, $5.00

Fine Dull Brass Smoker's Set, complete.

Set comprises Tobacco or Cigarette Jar, Pipe Holder, Match
Holder and Tray. Diameter, 10 inches.

A most attractive gift for the man who smokes.

Sent prepaid to any express office in Canada.

51676. $4.50
Smoker's Stand. Made in dull-finished brass

;

height, 30/4 inches ; with removable tray ;

tray has 2 cigar rests and match box holder.
A very useful as well as ornamental piece
for the smoking room.
Sent express prepaid to any express
office in Canada.

44725. $1.50

Tie Holder, 6 inches wide, polished brass
mounts, with Morocco leather straps,

and mounted with Gold-iinished
letter.

IB
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44720, 75o.

Combined BottleOpenerand
Corkscrew. Stag -horn
handle and Sterling-

silver mount.

44721. $1.00

Handy Bottle Opener, Sterling Silver, with ring for attaching to key ring
or chain. Made very flat and compact to avoid being

cumbersome in pocket.

Illustration .ictual size.

Et: B
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